

RESNEK MEG-
erős egyének, akik
tetni kívánják. El
? Hirdessen lapunk-
re talál. 40 filléért
enik meg hirdetése,
nk adja fel.

üvel szedett szavak
ámitanak. — Üzleti
más tarifa. — Fel-
al készséggel szolgál.
Apróhirdetéseket este
lvesz a kiadóhivatal.

n: 32-12.

Vétel

Keresek
re egy használt, de hi-
százados tolosúlyos
500 kg-ig. Ajánlatokat
kereskedő Nagyléta
rek. 306

Varrógépet,
t bármilyen rossz álla-
reszek. Csapó ucca 30,
2880

Oktatás

GYORSÍRÁS
a legmodernebb peda-
lek szerint rendkívül
és teljes sikerrel váll-
ami vizsga, állami bizo-
— Havi pauszál árak:
15 és 20 pengő. Fried
középsiskolákra és felső
iskolákra képesített
Gépirás, másolás, Piac
bejárta a kapu alatt.

Német
egy hónapban 24 órát
gőrt, csak felnőtteknek
t német nő. Egy félév
erfektül tud. Széchenyi
2624

Ellátás

Szolid hölgy
ellátást kaphat: Arany
ucca 36. (keresztépület).
1442

Különféle

100 pengő
ban részesül, aki Szé-
ucca 33, szám alól ello-
ói fekete szil bunda és
át nyomára vezet. Jelent-
gyanott. 305

A helyőrségi
altisztikar Szilveszter-
rendez a „Royal” nagy-
ben 20 h. 30 I. kezdettel.
gújas honvéd és csendőr
bajtársakat ezúton hívja
rendezés. 2887

Harisnyafejlesztés,
ból 2 párt készíték. —
en u. 23. 2804

kiadásért felelős: Thury
te.

tulajdonos a Debreceni
tlen Ujság vállalat.
omatott Nagy Károly és
i körforgógépén, Debre-
Piac ucca 49 szám alatt

Debreceni független Ujság

politikai napilap

Mit is keresne Debrecenben Hegymegi Kiss Pál?

Írta: **Thury Levente**

A debreceni ellenzéki mozgalom megújításának szükségét a Debreceni Független Ujságban közzétett karácsonyi üzenetében dr. Juhász Nagy Sándor volt igazságügy-miniszter mindnyájunk lelkébe vágóan bizonyította be. Szavai: „Ha voltunk negyvenen, akkor legyünk inkább húszan, de legyünk az elvek emberei” — most is a lelkünkben égnek s arra készítetnek bennünket, hogy sürgősen keressük: hol teremthetők meg a debreceni ellenzéki reformáció lehetőségei. És nemcsak abban ért el teljes célt Juhász Nagy Sándor üzenete, hogy meggyőzött bennünket az ellenzéki mozgalom megtisztításának szükségességéről, hanem abban is, hogy ezt a mozgalmat a béke jegyében kell végrehajtanunk. Nem kis dolog ez, amikor az elbukott választás után, a városi politika évekig reménytelenségbe és tehetetlenségbe hullásakor, izzó fejjel keressük az okokat, melyek idáig juttattak bennünket. Nem kis dolog a békességre való sikeres rábeszélés, amikor számon vesszük a győzelem elmulasztott lehetőségeit, amikor ismét meg kell látnunk, hogy helyes, önzetlen, nem kicsinyes mandátumszerzési és pártszempontok szerint irányított vezetés mellett az egységspártnak kellett volna elbuknia ebben a küzdelemben. Erős szó kellett, hogy beleégesse a lelkünkbe a békesség parancsát, hogy nyugodtan készüljünk a leszámolásra azokkal, akik csaknem másfél évtized harcai alatt lassan leőrölték a demokratikus ellenzéki eszme hódítóerejét, hogy végül is a szavazatok negyvenkét százalékával kivívott egységspárti győzelem posványába temessék Kossuth debreceni örökhagyásának nagyszerű értékeit...

A karácsonyi üzenet elvi igazsága azonban elég erős volt ehhez s a békességre tanító szó súlyát még inkább hangsúlyozza az, hogy aki hozzánk intézte ezt az üzenetet — Juhász Nagy Sándor —, az egyet-

len vezér, kinek útmutatása mellett feltámadást remélhetünk. Az a vezér, aki tiszta maradt. Nem ingott meg a demokratikus, kossuthi, nemzeti, polgári és emberi igazságok elvi álláspontja mellett soha. De sohasem súlyodt bele demagógiás hang hibájába sem. Önzetlensége, mindig lelkes készsége, hogy az elvi szempontoknak a maga érdekeit alárendelje, megóvta paktumok szennytől. Annak pedig még a lehetőségeit is kizárta, hogy valaha árulóvá válhasson. A reménységünk ő s hogy mindnyájan így látjuk ezt, bizonyítja a Nyilas-telep népe, amely a legnagyobb terror, a legerősebb izgatás és a legteljesebb befolyásolás mellett is a város közügyeinek intézésénél képviselőt Juhász Nagy Sándorra bízta, hűséges ragaszkodásával érezte meg, hogy ennek a bizalomnak további jelentősége is van Debrecen politikai életében, hogy ez a bizalom az alap, amelyen jövendőnk reményeége felépülhet. Ha teljes demokráciát szeretünk is, Juhász Nagy Sándor tekintélye parancsol számunkra ebben a megtisztulási harcban tartózkodást, mérsékletet s politikai okosságot sugallja, hogy az ellenzék pelyváját békés eszközökkel válasszuk el a tiszta búzától, amelyből a jövő vetése sarjad ki.

Ki kell azonban moránunk nyitlan és őszintén, a jog és igazság parancsával kell felszólítanunk Hegymegi Kiss Pált, Debrecennek hajdan ellenzéki képviselőjét, hogy ő is békésen tartsa be a karácsonyi üzenet parancsát: „Itt az ideje, hogy megcsinálják a tapula rasat, dobják el a fátolt és egyesüljenek a kormány enyhet adó, védelmet nyújtó szárnyai alatt.”

Hegymegi Kiss Pál éppen elég érdemet szerzett a kormány előtt, hogy elegendő megbecsülésre tart-hasson ott számot. Nemrég bejelentette lapjában, hogy most már visszavonul a városi közélettől és idejét az országos politikára for-

dítja. Igaza van. Azt a feladatot, amelyet elvégezhet egy ellenzéki-ből kormánytámogatóvá vált debreceni képviselő: ő elvégezte. Ezen a törvényhatósági választáson teljesen felbontotta az ellenzék, annak egyes pártjait egymás ellen uszította, a polgárság és munkás-ság közötti ellentétek mesterséges szításával elérte, hogy 36 bizottsági tagságból harmincegyet sikerült az egységspártnak megkapnia a szavazatok 42 százalékával. Mit tehetne már itt, nálunk a kormány érdekében? Politikájával, amely a kormány felé szervilis és meghajló volt, idelelni pedig demagóg hangon kuruckodó, elérte, hogy ma már alig tudja a debreceni polgár, hogy ki az ellenzéki s az általa keltett bizalmatlanság eredményeképpen 37,000 debreceni választóból 17,000 nem szavazott le. Olyan nehézé tette egy ellenzéki pártnak az indulást, amilyenné csak lehetett azzal a taktikával, hogy lapja a polgári ellenzékét és a szociáldemokráciától végigrágalmazott mindenkit állellenzékiséggel, kormánypártisággal, míg maga, Hegymegi vezér egyre közelebb sodródva a horogkereszt antiszemizmusához, valóságosan leszerződött a kormány támogatására. Megnehezítette az ellenzék újjászervezését azzal, hogy rátette kezét arra az egyesületre, amely a kossuthi örökség hordozójaképpen magva volt a demokratikus debreceni tábornak s lejáratta színvonalában, anyagiakban pedig a tönk szélére jutott vezetése alatt ez az egyesület. Mit kereshetne itt nálunk, ezen a letarolt csatamezőn, ahol egyenként kell odamennünk az ellenzék volt harcos tagjaihoz, erősségeihez, becsületes támaszaihoz s úgy kell tisztáznunk: megmaradtak-e a demokrácia mellett, vagy odaadták magukat a mandátumszerzés érdekében reakcióssá vált Független Kisgazdapárt paktálásaihoz? Mit keressen itt, ahol sikerült kompromittálnia egy elveszített választás-

sal nemcsak az ellenzék, hanem az egységspártnak leválni készülő részét is, ahol sikerült megfosztani támogatásával és támogatásának örve alatt a népszerűség nimbuszától dr. Vásáry Istvánt is, sikerült bebizonyítania a kormány előtt, hogy Vásáry mögött csak egy-két városi mandátum szerzésére képes kis töredék áll?

Természetes az, hogy búcsút mond a városi politikának.

De akármilyen békések vagyunk is, akármennyire kímélni óhajtuk azoknak az állellenzékieknek az érzékenységet, akiket velünk szembeállított a saját érvényesülési vágyuk, meg kell mondanunk, hogy ez a visszavonulás még nem elég. Tessék tiszta helyzetet teremteni. Tessék nyitlan bevallani azt a kormánytámogatást, amelyet a budapesti sajtó már ismer és gúnyol a volt „kuruc” képviselőnél. Tessék otthagyni azokat a lejárattal szervezeteket, amelyek a debreceni ellenzéki politika alappillérei voltak s a tönk szélére jutottak Hegymegi Kiss Pál képviselő úr kezei alatt. Annak a harcnak, amelyet mi a jövőendő ellenzéki Debrecen képviselőjében vívunk ellene, azonnal vége lesz, amint ez a nyílt színváltás és a debreceni ellenzéki politika színteréről való tényleges távozás megtörténik. Tessék tudomásul venni, mi ízig-vepig demokratikus emberek vagyunk s nem vonjuk senkinek azt a jogát kétségbe, hogy meggyőződésének megfelelő politikai álláspontot foglaljon el. Így joga van Hegymegi Kiss Pál képviselő úrnak is ahhoz, hogy háttáfordítva egész nyilvánosan vallott multjának, egy reakciós választójogi javaslatlall segítsen a kormánynak a magyar közvélemény bilincsbeverésében. (Az más kérdés, hogy gusztnus dolga.) De ahhoz nincs joga, hogy továbbra is ellenzékiként szerepeljen itt, megtartsa az ellenzéki szervezeteket s elfojtsa egy igazi ellenzéki szervezkedés lehetőségeit. Meggyőződésének re-

Mai mellékletünk egy teljes regény minden példányonként vásárlónak



víziója, pártállásának revíziója, ez a Hegymegi Kiss Pál képviselő úr eljárásának igazi neve, ha nyíltan, őszintén, becsületesen bevallja s levonja ennek a revízióknak debreceni konzekvenciáit, amelyek kényes ízlésű politikus számára egészen a mandátumról való lemondásig terjednek egyéni becsületérzés szerint. De árulás, de kétszínű politika, de labancság, hogyha továbbra is az ellenzéki politikus álarcában jár, mert akkor úgy tesz szolgálatot a kormányynak, hogy kompromittálja Debrecenben az igazi, demokratikus ellenzéki gondolatot, egyre másokat gyanúsítva meg azazal az állellenzékiséggel, amit maga művel. Ne kényszerítsen Hegymegi Kiss Pál képviselő úr bennünket arra, hogy árulásért vonjuk felelősségre, amikor valóban a köz érdeke, hogy az ellenzék megújításának munkája békességgel vitessék végbe. Számoljunk le, számoljunk le sürgősen s akkor aztán akár negyvenen, akár húszan, de fogjunk hozzá az új, demokratikus Debrecen meghódításáért vívandó küzdelemben a legnehezebb részhez: a kezdet munkájához.

Bonyodalmak egy névtelen levél körül

Kovács Zsigmondné a múlt hónapban egy rendkívül becsutott hangú és színvonalú levelet kapott. A levélnek már a megszólítása sem csepegett az udvariasságtól, aláírás azonban hiányzott. A titokzatos levélküldő nyilván nem időtakarításból nem merte a nevet a levél alá írni, hanem a figyelmes levélke bírósági következményeitől félt.

Kovácsnénak mégis sikerült a névtelen levélíró fölfedezni különleges és körülményes uton-módon. Kézzelel fogható bizonyítékok alapján kikutatta, hogy a kedves levéllel Gellért Ferencné lepte meg. Nem is állt meg a pusztán és merő fölfedezésnél, hanem bűnvádi eljárást indított a nyájas levélíró ellen, hogy többé ne legyen kedve hasonló meglepetéseket okozni.

A járásbírósi tárgyalás szombaton délelőtt lett volna, a vádlott azonban nem jelent meg a tárgyaláson. Ugyanis a főmagánvádló jogi képviselője által megadott cím helytelennek bizonyult és a nyomozás révén sem sikerült földeríteni Gellért Ferencné hollétét. A járásbíró — a főmagánvádló nagy szomorúságára — megállapította, hogy a következő tárgyalást sem lehet megtartani, amennyiben a vádlottat nem lehet elővezetni és így az ügyet befejezettnek nyilvánította.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

A mezőgazdasági bizottság, a mérnökök és az orvosok választottak szombaton a törvényhatóságba

Izgalom csak a mezőgazdasági bizottságban volt, végül is az egységespárti lista győzött

Szombaton választotta meg három érdekelttség képviselőit Debrecen város törvényhatósági bizottságába. Délelőtt a törvényhatósági mezőgazdasági bizottság, délután a Mérnök-egyesület és az Orvosszövetség választották meg kiküldöttjeiket. Ha valamelyik csoportnál e választásokkal kapcsolatban harcról lehet szó, akkor ilyen

harc a legélesebben a törvényhatósági mezőgazdasági bizottsági választásoknál folyt.

A törvényhatósági mezőgazdasági bizottság választási helyisége a kistáncsterem volt. Az emellett lévő helyiségben vgan folyt a „rábeszélés” és a szükséges szavazólapok átadása. Egy ízben a szolgálatot teljesítő rendőr jelentette is ezt a választási elnöknek, ő azonban a helyiségen kívül történő dolgokban nem akart intézkedni. A pártállás szerint való tagozódás is itt mutatkozott meg legjobban. Két lista futott, amelyek közül a jól megszervezett egységespárti lista érkezett be győztesként.

A választást a h. polgármester megbízásából és képviseletében dr. Veress Géza tanácsnok nyitotta meg, aki bejelentette, hogy az 1920. évi XVIII. t.-c. értelmében a mezőgazdasági bizottság tagjain kívül

a hegyközségnek, osztatlan közös legelőben részes felek legeltetési társulatának, közbirtokosságának, vagy a birtokosok más hasonló szervezetek közönsségének elnökei is meghívandók és szavazattal bírnak.

Jóna István választási elnök kijelentette, hogy a törvényes előintézkedések megtörténtek, az elnökség letette az esküt.

Ő a mezőgazdasági bizottság elnöke által összeállított szavazói névjegyzéket tartja irányadónak és azon nem változtat.

Vásáry József, a törvényhatósági mezőgazdasági bizottság elnöke bejelentett, hogy az Országos Mezőgazdasági Kamaránál azt a választ adták, hogy

csak a törvényhatósági mezőgazdasági bizottsági tagok jogosultak szavazni.

Ennek alapján állította össze a szavazók névjegyzékét legjobb tudomása és lelkiismerete szerint. Tiltakozik minden olyan beállítás ellen, hogy ő ebbe bármiféle politikai szempontot igyekezzen belekeverni. Az Országos Mezőgazdasági Kamara azután tegnap este értesítette, hogy a mezőgazdasági bizottság 20 tagján kívül kik jogosultak még a szavazásban való részvételre. Ebben a késői értesítésben ő tendenciát lát. Tegnap este óta természetesen már lehetetlen volt a névjegyzéket helyesbíteni és kiegészíteni.

Galamb Ferenc, mint az Ungváry-hegyközség elnöke kijelenti, hogy ő sem kapott sem meghívót, sem igazoló jegyet és így, miután az összehívás nem szabályszerűen történt, javasolja, hogy halasszák el a választást későbbi időre.

Steinfeld István, a Kertészeti Egyesület képviselője kijelentette, hogy az ő véleménye szerint sem volt szabály-

Jó, olcsó, megbízható a



Részlet, csere, kölcsönzés

Csillárok -- Gramofonok

Standard - Orion - Philips Eka főlerakat

— Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybelegségek, ekcémák, furunkulusok esetében a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztonságosan felfrissíti. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József víz mint alapos és kellemes hashajtó mindig kiünően beválik, miért is szoptató nőknél elválasztáskor kiérjedten alkalmazzák.

szzerű a bizottság összehívása, mégis tartásuk meg a választást.

Jóna István elnök kijelentette, hogy a választást megtartja és el is rendelte a szavazást.

A választás ezután gyorsan és simán folyt le. Két listára szavaztak. Az egységespárti listán a következők szerepeltek: Sári János, Polgáry Miklós, Németh Gábor, Tóth Ferenc, Csáky János, Rózsa János, Csiszár Ferenc, Búsi András, vitéz Kovács István, Mike János. A másik listán szerepeltek: Király Gábor, Vásáry József, Pásztor Ferenc, Zöld János, Öry István, Zilahy Lajos, Jóna István, Zöld László, Kegyes János, Vértessy Gábor. A törvény szerint választani kellett öt rendes és öt póttagot és pedig öt csoportban, minden csoport részéről egy tagot.

A választás eredményeképpen az egységespárti lista jelöltjei győztek.

A beadott szavazatok így osztottak meg:

I. csoport. Rózsa Sándor Macs 12, Sári János Pallag 12, Zilahy Lajos Szappanos ucca 12 sz. 9, Király Gábor Nagyhegyes 2. sz. 9 szavazatot kapott. Rendes tag lett tehát Rózsa Sándor, Póttag Sári János.

II. csoport. Vásáry József Piac ucca 61. sz. 9, Csiszár Ferenc Méliusz tér 6. sz. 12, Polgáry Miklós Kossuth ucca 55. sz. 11 szavazatot, Zöld János egyetlen szavazatot sem kapott. Így rendes tag lett Csiszár Ferenc, aki egyébként virilis jogon is tagja a közgyűlésnek, póttag Polgáry Miklós.

III. csoport. Pásztor Ferenc hatvan u. 6. sz. 10, Zöld László Mester ucca 31. sz. 0, Németh Gábor Bocskay tér 5. sz. 12, Búsi András Ajtó ucca 24. sz. 10 szavazatot kapott. Így rendes tag lett Németh Gábor, póttag Pásztor Ferenc.

IV. csoport. Tóth Ferenc Bundi ucca 13. sz. 12, Kegyes János Timár ucca 8. sz. 0, vitéz Kovács István Ötmalom ucca 2. sz. 12, Vértessy Gábor Rothermere ucca 32. sz. 9 szavazatot kapott. Rendes tag lett tehát Tóth Ferenc, póttag vitéz Kovács István.

V. csoport. Jóna István Kossuth

100%-os siker!

2 órás harsogó kacagás!
Igazi vidám, mulatságos
magyar filmbohózat!

Ma, vasárnap 3, 5, 7 és 9 óra
Holnap, hétfőn 5, 7 és 9 óra

Szőke Szakáll

első magyar hangosfilm vígjátéka

Helyet az öregeknek

Többi szereplők: BARSONY RÓZSI, VERBES,
HALMAY, GÓZON

az URÁNIÁBAN

MINDENKI MEGNÉZI!

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYÁRAKKAL! —

megbízható a
RADIO
 UCCA 60. SZ.
 e, kölcsönzés
Gramofonok
 orion - Philips
 lerakat



ucca 59. sz. 9, Mike János Mester ucca 27. sz. 12, Öry István Szappanos ucca 12. sz. 10, Csáky János Péterfia ucca 19. sz. 12 szavazatot kapott. Így rendes tag lett Csáky János, póttag Mike János.

A mérnökérdekeltség

szombaton délután tartotta meg a választást a városház közgyűlési termében. A választás elnöke **Korbély József**, helyettese ifj. **Csanak József** volt. A választás délután két órakor kezdődött és este hat órakor ért vége. A szavazás a legsimábban folyt le. A szavazás eredménye szerint **Kovássy Kálmán** miniszteri tanácsos, erdőgazgató 41, **Csanak József** 31 és **Borsos József** műszaki tanácsos 21 szavazatot kapott. Így rendes tag lett **Kovássy Kálmán**, póttag **Csanak József**.

Az orvosérdekeltség

szombaton este tartotta meg a választást az Orvosszövetség helyiségében. **Láng Sándor** dr. volt a választás elnöke, míg helyettese dr. **Hutiray József**. A szavazás nyugodtan folyt le, 134-en szavaztak, ebből egy szavazat érvénytelen volt. A szavazás eredménye: dr. **Hüttl Tivador** 132, dr. **Pauchly Géza** 128, és dr. **Fazakas Sándor** 57. Ilyenformán rendes tag lett dr. **Hüttl Tivador** és **Pauchly Géza**, póttag dr. **Fazakas Sándor**.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Matkó József máv. napszamos, fiu, József; Szemák János kocsis, leány, Eszter; Szabó István dohánykertész, leány Irén.
Házasságok: Kósa Gyula gazdálk. —Schultész Julia; Bálint Béla m. hiv. —Erdei Róza; Mikó György máv. pályafelügyelő—Oláh Katalin; Svecz Mihály szerelő s.—Szorócsák Julia; Nyilas István keresk.—Rozgonyi Piroska; Baán János keresk. s.—Hübán Szeréna; Székely Mihály üvegcsiszoló —Bundi Eszter; Montlika Sándor kondás—Iberhart Terézia; Manó Ferenc csizmadia s.—Bak Erzsébet; dr. Dusa István ügyvéd—Budaházy Irén; Jenei József fodrász s.—Fekete Irén; Torjai Sándor máv. kalauz.—Tóth Eszter; Oláh József asztalos s.—V. Szabó Julia; Suba István napsz.—Nagy Margit.
Halálozások: Kányóczki László ref. 5 hónapos, Bocskai tér 14. Reintz Dezső r. kath., 74 éves, Széchenyi u. 92. Domán József r. kaht., 34 éves, Egyek.

Az asztalosok csalója ismét két szélhámosságot követett el

Hetek óta garázdálkodik Debrecenben egy furfangos csaló, aki iparos mestereket, főleg pedig asztalosokat és ácsokat károsít meg ravasz módon. Az a trükkje, hogy valamilyen kitanált mesével

szerszámokat csal ki és nem jelentkezik többé.

Eddig már legalább tíz iparost károsított meg határozott fellépésével, míg tegnap egyszerre kettővel szaporodott áldozatainak száma.

Siskai István Honvéd ucca 46. szám alatti lakos, kubikos tegnap reggel ismeretlen látogatót kapott. Egy munkás külsejű fiatalember állított be hozzá azt adván elő, hogy **Bercsenyi uccán lakó József** nevű fia küldte a targoncáért. **Siskai István** gyanútlanul átadta a kért targoncát és nagy volt a meglepetés, amikor délután találkozott fiával és ez mit sem tudott a targoncáról.

Hasonló esete volt **Koppányi József** ácsmesternek is. **Kadosa uccai** lakására ugyanazon személyleírású ember állított be és feleségének az ő állítólagos üzenetét adta át, hogy vigye el neki a szerszámokat. **Koppányi** felesége szintén nem gyanított rosszat és kiadta férje szerszámait, amelyeket nem is látott viszont többé.

Meteor csillár
 Részletre vezet Árjegyzék is adunk ingyen
Ferenc József ut 9. [Bika mellett]

lított be és feleségének az ő állítólagos üzenetét adta át, hogy vigye el neki a szerszámokat. **Koppányi** felesége szintén nem gyanított rosszat és kiadta férje szerszámait, amelyeket nem is látott viszont többé.

Szombaton szinte egyszerre találkozott a két károsult a rendőrség panaszfelvételi osztályán és megtette a feljelentést. A furfangos szélhámost keresi a rendőrség, de szükség van a közönség támogatására, hogy ahol legközelebb valamilyen ürüggyel megjelenik, adják át a legközelebbi rendőrnek.

sem a vád tárgyává tett cselekményben. A felmentő ítéletet a horgos hallgatóság nagy gaudiummal vette tudomásul, az ügyész azonban mind a három esetben fellebbezett az ítélet ellen a bűnösség meg nem állapítása miatt.



40,664 választója van Debrecennek

Debrecen város központi választmánya szombaton délben ülést tartott, amelyen a felebbezesek és panaszok után véglegessé vált '935. évi választói névjegyzéket állapította meg. A szavazók száma tehát eszerint 1935-ben 40.664, míg tavaly, illetve 1934. évre 40.119 volt, a választók számának növekedése tehát 545.

Vasárnap este zárul a Fotokiállítás

Az érdeklődés középpontjában álló országos fényképiállítás a Déri-múzeum kiállítási termében ma, vasárnap este zárul. A magas színvonalú kiállítási anyag az ország leghíresebb amatőr és professzionista fényképezőinek ez évi produkuma. A bíráló bizottság szombaton az alábbi eredményt hirdette ki:

A kiállítás egyetlen aranyérmét **Csik Ferenc** (Sopron) nyerte, kétségtelenül a leginveciózusabb kollekcióval. Ezüstérmét nyertek: dr. **Hajnal Dezső** (Debrecen) és **Szabó Gyula** (Széksárd). A három bronzérmét dr. **Csörgeő Tibor** (Budapest), **Dóza Dezső** (Budapest) és **Tabák Lajos** (Szolnok) nyerték. Díszokleveleket kaptak: **Czabán Márton** (Debrecen), **Wenkstein Jenő** (Budapest), **Diebold Károly** (Sopron), **Gruber Ferenc** (Sopron), **Haury Gyula** (Debrecen) és **Málnássy Béla** (Miskolc).
 Versenyen kívül állított ki **Angyal József**, **Aszmann Ferenc**, **Perceleiné Barna Margit** és **Tárnok Lajos**.

Szilveszter est a magántisztviselőknél. A Magántisztviselők Szövetsége ez évben nagyszabású, családi szilveszteri mulatságot rendez. Az alaposan felkészült műkedvelő gárda rövid, kitűnő műsor keretében szórakoztatóbbnál szórakoztatóbb tréfákkal mutatkozik be. Műsor után tánc reggelig. Az agilis rendező gárda gondoskodik arról, hogy mindenki a legjobban érezze magát. Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

Március 31-ig kell az indítványokat előterjeszteni a népszövetségi terrorizmus-bizottsághoz

Gené, dec. 29. (Havas) A népszövetség főtitkára megküldte az egyes tagállamoknak annak a határozatnak szövegét, amelyet a nemzetközi terrorizmus leküzdése céljából a népszövetségi tanács dec. 10-iki ülésén szavaztak meg.
 A főtitkár egyttal felkéri a tagállamokat, hogy esetleges észrevételeiket 1935 március 31-ig juttassák el a népszövetség főtitkárságához, hogy az új

indítványokat a terrorizmus kérdésével foglalkozó 11 tagú bizottság elé terjesszék.

A 11 tagú bizottságot, mint emlékeztetes, szintén a december 10-iki tanácsülésen alakították meg s tagjai Magyarország, Belgium, Anglia, Csile, Spanyolország, Franciaország, Olaszország, Lengyelország, Románia, Szovjetországrszág és Svájc.

Öld meg a gójt és királyát! és hasonló érdekességek egy horogkeresztes védőbeszédben a debreceni törvényszéken

A debreceni törvényszék Fővenyess-tanácsa december 22-én kezdte meg három felekezeti izgatás büntettségével vádolt debreceni horogkeresztes párttag bűnügyének tárgyalását. Szombaton délután folytatták a tárgyalást.

Az első ügy vádlottja, **Kosztin Lajos** 36 éves debreceni állás nélküli kereskedő, aki egy röpiratban a nagyközönséget kissé zavaros módon tájékoztatta a nemzeti szocializmus mivoltáról. Az ügyesség felekezeti izgatás vádját emelte ellene. A védő, **Szentpáli Kálmán** dr. ügyvédjelölt már a multkor elmondott terjedelmes védőbeszédét jelenleg csupán néhány talmudi idézettel spékeltte meg, majd sort kerített egy állítólagos héber plakát ismertetésére, melyen szerinte a zsidók felhívták hitsorsosait a kikeresztelkedettek megátkozáására, valamint az „öld meg a gójt és királyát” című hathatós ó-héber átok napenként hatszor való elmondására. A vádlottak ezek után önvédelemből írták

a röpcédulákat. A másik három vádlott ügyében már kifogyván az idézetekből, inkább érzelmi, mint értelmi meggyőződéssel alapuló egyéni nézeteit körvonalazta, szintén a vádlottak felmentését kérte. Szerinte **Dalmi Sándor** másfélelemít végzett napszamos jogosan vádolta meg **Lázár Miklóst** borügynökséggel. A harmadik ügy vádlottai **Bézi István** orvostanhallgató és **Gál Mihály** péksegéd voltak, akik közösen követtek el egy röpiratot.

A törvényszék mindhárom vádlottat felmentette az ellenük emelt felekezeti izgatás vádjáról, mert cselekményükből hiányzik a felekezeti izgatás tényeleme, az, hogy egyik felekezet állították szembe a másikkal. Itt a zsidóság, amely bírói gyakorlat szerint felekezetnek tartandó, a magyarsággal, mint fajjal volt szembeállítva és a zsidóság felekezeti jellegére nem történt célzás

EMIMY?!
 Hát e mi?!
 Válasz: 1935 január 1-én

FIGYELJE ÚJÉVI olcso leszállított árainkat!
 Tiszta gyapju férfi szövettelöltő és télikabát kelmékből rendezzük vásárunkat
Merino Posztókereskedelmi Rt.
 DEBRECEN, PIAC UCCA 49.

Tóth Ferenc Bundi Kegyes János Timár téz Kovács István Öt. z. 12, Vértessy Gábor a 32. sz. 9 szavazatot tag lett tehát Tóth Ferenc Kovács István. János István Kossuth

Meglepően olcsó árak!
FRISCH JÓZSEF
 ékszerkészítő és javító
 DEBRECEN, SZENT ANNA U. 5.
 Mindenemű ékszerek nagy raktára.

Istentiszteleti rend

Vasárnap, 1934 december 30-án:
A református templomokban. Nagytemplom délelőtt 10 óra: dr. Dancsházy Sándor, délután 5 óra: Kiss Antal Jenő. — Kistemplom délelőtt 9 óra: Kiss Antal Jenő, 11 óra: Kulcsár Dezső, délután 5 óra: Kovács József. — Kossuth ucca délelőtt 10 óra: dr. Farkas Ignác, délután 5 óra: dr. Módos László. — Árpádtér délelőtt 10 óra: Siposs Imre, délután 3 óra: Márki Kálmán. — Ispotály délelőtt 10 óra: Magyar Bertalan, délután 5 óra: Ötvös János. — Homokkert délelőtt 10 óra: Kalas Ferenc, délután 3 óra: Laky Lajos. — Kerekestelep délelőtt 10 óra: vitéz Szabó Endre. — Nyilastelep délután 3 óra: Tóth Sándor. — Csapókeret délelőtt 10 óra: Mclegh Dániel délután 3 óra: dr. Dancsházy Sándor. — Téglavető délután 3 óra: Kiss Ferenc.

Ösztendő délutánján, hétfőn:

Nagytemplom délután fél 3 óra: dr. Baltazar Dezső. — Kistemplom délután 5 óra: dr. Révész Imre. — Kossuth ucca délután fél 3 óra: Baja Mihály. — Árpádtér délután 3 óra: Maklár Károly. — Ispotály délután 5 óra: vallásos estély, prédikál Siposs Imre. — Homokkert délután 3 óra: Kalas Ferenc. — Kerekestelep délután 3 óra: vitéz Szabó Endre. — Wolaffkatelep délután 3 óra: Laky Lajos. — Nyilastelep délután 3 óra: Papp Imre. — Csapókeret délután 3 óra: dr. Dancsházy Sándor.

Újév napján, kedden, 1935 január 1-én:

Nagytemplom délelőtt 10 óra: dr. Farkas Pál, délután 5 óra: dr. Farkas Ignác. — Kistemplom délelőtt 9 óra: dr. Farkas Ignác, 11 óra: Kozlovsvary Kiss László, délután 5 óra: dr. Farkas Pál. — Kossuth ucca délelőtt 10 óra: Biki Gábor, délután 5 óra: Biró Béla. — Árpádtér délelőtt 10 óra: Maklár Károly, délután 3 óra: Márki Kálmán. — Ispotály délelőtt 10 óra: Molnár Ferenc, délután 5 óra: Kulcsár Dezső. — Homokkert délelőtt 10 óra: Kalas Ferenc, délután 3 óra: Laky Lajos. — Kerekestelep délelőtt 10 óra: vitéz Szabó Endre. — Wolaffkatelep délután 3 óra: Kalas Ferenc. — Nyilastelep délután 3 óra: Papp Imre. — Csapókeret délelőtt 10 óra: dr. Dancsházy Sándor, délután 3 óra: Bakó István th. — Nyulas délelőtt 10 óra: Tamás Ferenc.

Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám) december 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor és este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál mindkét alkalommal Pass László lelkész. — December 31-én, hétfőn este 5 órakor óvesti hálaadó istentisztelet igehirdetéssel, karénnel. Prédikál Pass László lelkész, énekel az Evang. Egyházi Énekkar. — Január 1-én, kedden délelőtt 10 órakor istentisztelet igehirdetéssel és úrvacsoraszóval. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László lelkész. Este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László lelkész.

Vasárnapi istentiszteletek a gör. szert. rom. kath. templomban. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamisse, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fodor Antal s. lelkész tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ajta-

tosság, 4 órakor vacsérnye, utána szentségimádás. 31-én, hétfőn délután 6 órakor hálaadó istentisztelet szentbeszéddel, szentségimádással. 1-én, kedden, újév napján vasárnap rend.
A baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig vallásos estély. — Hétfőn este 7-12-ig prédikáció és vallásos estély szeretetven-

Téli bélelt keztyű már P. 5⁴⁰-től
Schön Sándornál Piac ucca 14. sz. Csapó u. sarok

désséggel. — Kedden délelőtt 10-11-ig prédikáció, délután 6-7-ig prédikáció, 7-9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal.

Negyven esztendő a Békés Lajos-cég

A debreceni kereskedelemnek is ünnepe az a díszes jubileum, amelyet az egyik legrégebb debreceni kereskedő-cég ünnepel: a Békés Lajos úridivat, fehérnemű és férfiszabó üzlet fennállásának negyvenedik esztendejét üli. Nemcsak amiatt ünneppellegű ez a jubileum a város kereskedelme számára, hogy a Békés Lajos-cég mindenkor európai színvonalat képviselt Debrecenben és ezáltal negyvenévi munkával az egész debreceni kereskedelem számára hallatlan erkölcsi tőkét termelt. Nem is csak azért, mert a debreceni kereskedőcégek küzdelmes életében igen nagy szót jelentő negyven év alatt üzleti elvei és gyakorlata mindig becsületére váltak a magyar kereskedők tisztas rendjének. Ünnepe ez magának a cég alapítójának, a négy évvel ezelőtt elhunyt Békés Lajosnak kiváló egyénisége miatt is.

Ott, a Piac ucca sarokházában áll egy jubiláló üzlet, tele a debreceni kereskedelemnek díszére való értékekkel, kitűnő, tehetséges vezetővel élén, aki hivatalosan arra, hogy új utat mutasson mozgékonyaságával, műveltségével a debreceni kereskedőknek. Ott áll díszesen negyven év kereskedelmi sikereitől, tisztas tradíciójától, de a jövő ígérete és a jelen értékei mellett meghatottá fullasztja a jubileum ünneplőjének hangját az a nagy érték, amit Békés Lajos emléke jelent a debreceni kereskedelem számára.

A debreceni közélet alapos ismerői látták ennek a kereskedésnek és ennek az embernek a kifejlődését. 1895 január 1-én nyílt meg a Piac ucca 46. szám alatt Békés Lajos úridivat és fehérnemű üzlete. Ifjú, agilis kereskedő nyitotta meg s az első pillanattól kezdve arra törekedett, hogy magas színvonal tartásával, legalább is fővárosi ízléssel és kiállítással dolgozva, vevőit a debreceni kereskedelem megbecsülésének és szeretetének tartsa meg. Friss és legfrissebb külföldi divatújdonságok vonzották Békés Lajos üzletébe Máramarostól kezdve az egész Tiszántúl úriközönségét, a keleti magyar országrész legkitűnőbb családjai számára készített a cég híres kelengyéket. Már az első évekről fennmaradt üzleti könyvek a békebeli Debrecen legendás hírű aranyifjúságának legelőkelőbb neveit őrzik. Itt és az 1908-ban megnagyobbított új helyiségben vásárolták főnemű úridivatcikkeket a braganzai herceg, gróf Eszterházy

Pál, a Vilmos huszárezred tisztikara és sok-sok előkelő család fiatal tagja, akikből azóta a magyar közélet vezető-egyénségei toborozódtak. Ujabb kapcsolata vált a cég és az úriközönség között, hogy közvetlenül a háború előtt bevezette Békés Lajos üzletkörébe a férfiszabóságot is, ezen a téren is olyan kiváló munkásságot produkálva, amely anyagban, szabásban, kidolgozásban világvárosi színvonalat jelentett.

A cég életének új fejezete a Ferenc József út 22. szám alatt, a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában levő új helyiségében kezdődött meg. Itt már számos női divatcikkkel is kibővítette üzletkörét Békés Lajos, kipróbált ízléssel látva el Debrecen úri hölgyközönségét finom női kötöttáruval, fehérneművel, harisnyával, sok más kedves női divatholmival. Altala a debreceni kereskedelem gyakran kapott régi vevőket, hűségesek üzletfelteket az új határokon túlról, Váradról, Szatmár és Nagykároly vidékéről.

Komoly sikereket ért el az üzleti életben Békés Lajos, de szakértelmét, puritanizmusát, páratlan becsületességét s közéleti kvalitásait még ennél is gyorsabb ütemben honorálta a debreceni közélet. Harminchét éven, egész kereskedői munkásságán át példaadó személyisége volt a debreceni kereskedelemnek. Kereskedelmi tanácsos lett, hosszú ideig viselte méltó módon a kereskedelmi és iparkamara alelnöki tisztét, munkás és építő szakaszt jelentett elnöksége a Debreceni Kereskedő Társulat élén. Ifjú korától kezdve kedvelt és becsült tagja volt Debrecen úri társadalmának. A város törvényhatósági bizottságának tiszteletreméltó, erélyes, komoly hangú tagja, akinek állásfoglalása döntő szót jelentett a kereskedelem és ipar életkérdéseiben s irányadó volt minden közérdekű ügyben. Rendkívül erős szociális érzése odaszólitotta őt mindig a gyöngék és segítségre szorulóknak oltalmára. Ezen a téren találkozott vele először s láttam, hogy milyen készséggel vitte a köz elé azoknak a nyomorgóknak ügyét, akikre cikkekünk hívták fel a nyilvánosság figyelmét.

Nagystílusú kereskedő volt, lelkiismeretes és nagystílusú polgár. Érezte a kötelezettséget, amely az üzleti életben viselt magas tiszttségéinél és társadalmi tekintélyénél fogva reá hárult. Amikor a román megszállás megakasz-

totta Debrecen normális gazdasági életét, minden erejével azon volt, hogy a folytonosságot helyreállítsa. Nagyszerű ambíciója, amellyel európai színvonalon tartotta üzletét még a békeévek idején, nagy erkölcsi tőkét gyűjtött össze a debreceni kereskedelem számára. Dúsán kamatozott ez a tőke s kamatozott még most is, amikor a főváros kereskedelme és ipara a vidéki vevők után nyujtja ki kezét. Nagy erő a védekezésben Debrecen gazdasági élete számára, hogy a debreceni úriközönség nemzedékei tanulják meg Békés Lajos üzletében, hogy izléses, finom holmi vásárlásért nem kell Budapestre utazni, sőt legbiztosabban, legolcsóbban itt lehet vásárolni. Hasznos értékeket termelő életének szép példái mellett munkájának ezekben a hatásaiban is él és Debrecen kereskedelmére áldásos hatást sugároz az 1931 januárjában elhunyt Békés Lajos szelleme...

Hajfála után a nemcsak Magyarországon, hanem Ausztriában, Francia- és Németországban, Angliában, Itáliában és az Egyesült Államokban is negyven év előkelő gyári összeköttetéseivel rendelkező fia, Békés István vezeti, aki értékes külföldi tapasztalatait már édesapja életében kamatoztatta üzlete érdekében

A súlyos gazdasági helyzetben a kereskedők tennivalóit a Békés Lajos-cég új vezetője a minőségi és megbízhatósági színvonal tartásában és az árak lehető leszorításában látta, hogy a fogyasztás lehetőségeit a közönség teherbíró képességével arányba hozza. Édesapja tradíciójának engedelmesként, amikor csak jó, szép, színvonalas árut termel és hoz forgalomba. Az új cégfőnök a mult év óta társasújságban angol női szabóságra is berendezkedett és Debrecen kényes ízlésű hölgyei egyre sűrűbben rendelik ezeket a kivételesen izléses és rendkívül divatos, precizen készített férfiszabású kosztümöket és kabátokat.

A fiatal erő friss lendülete, a mult gazdag kincseire és tradícióira támaszkodva biztató jövőt ígér a Békés Lajos-cégnek az ötödik évforduló indulásakor.

(4)

Január másodikán lesz a Kollégiumi Diákszövetség összejövetele

A kollégium tanárai és öreg diákjai január 2-án d. u. 6 órakor jönnek össze az Angol Királynő külön termében a rendes megbeszélésre.

Az elnökség gondoskodott arról, hogy az összejövetelel résztvevők szellemi szórakozása is kielégítést nyerjen. Dr. Nagy János ügyvéd a mult ülésen már elmondott a kollégium jogi esetei közül egy érdekeselet. Ez alkalommal bepillantást enged a kollégium régi jogi felfogásába.

Bökényi Dániel elemi iskolai igazgató, volt máramarosszigeti diák Arany János barátjáról, Szilágyi István professzorról, volt debreceni diákról mond el irodalomtörténetileg is érdekes epizódokat, míg Csabán Endre városi főlevéltárnok a humort fogja szolgáltatni.

❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖
A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

Hangulatos szilveszter-est az „ÉDEN”-ben

Olcsón és jól mulathat. Éjfélkor újévi malac, pezsgő és likőrsorsolás. — **BOLDOG ÚJÉVET** kíván ismerőseinek és vendégeinek **TULAJDONOS**

Elítélték Simon debreceni horgosvezért Zsilinszky Endre megrágalmazása miatt

Simon József debreceni tanárjelölt, aki az egyetemi verekedések alkalmával hihetetlen név hívták ki magának és akit az egyetemről túlságos agitáció miatt végérvényesen el is távolítottak, újabban a politika terén igyekszik babérokat szerezni. A fiatal ember, aki a debreceni horgoskereszt párt kebelében működik, az év júniusában egy cikket írt a „Holnap” című derék kis folyóirat júniusi számába „A zsidóság és Zsilinszky radikális pártja” címmel. Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre képviselő az egész cikket inkriminálta és bűnvádi feljelentést tett az illusztris szerző ellen sajtó útján elkövetett rá-galmazásért.

A debreceni törvényszék Fővenyessytanácsa szombaton délelőtt tárgyalta

TARTÓS VILLANY, vas- és víz-ondululás. Hajfestés, — szőkítés, manikűr. — Pontos kiszolgálás, olcsó árak.

„DIVA” hölgyfodrászat Hatvan u. 6.

az ifjú nemzetmentő bűnyűjét, aki kijelentette, hogy a cikket közérdekből írta. Bűnösnek nem érzi magát, valót írt, de nem kívánja a valóság bizonyítását.

Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre képviselőében Erőss János dr. jelent meg, aki vádbeszédében kijelentette, hogy nagyon sajnálja a fiatal koránál fogva rokonszenves vádlottat, de minden sajnálata mellett sem tehet másként. Kérte a fokozatos felelősség kimondását, az ítéletnek a Holnapban leendő közléstét, ha ez nem volna lehetséges, úgy a Debreceni Független Ujságban tette közzé a törvényszék az ítélet teljes terjedelmében. Kérte, hogy állapítsák meg a sértett erkölcsi kárát és ennek fejében 1000 pengő nem anyagi kár megállapítását kérte. Kérte továbbá, állapítsa meg a bíróság, hogy a vádlott a cikket bosszúból és aljas indokból írta.

A törvényszék Simon Józsefet sajtó útján elkövetett rágalmozásért 150 pengő pénzbüntetésre ítélte el, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre fel-

Most légy okos

amikor meghiúsul már Késő. Kedves időben legyen a cipődön vízhatlan és tartós Palma Okma talp.

függesztette. Kimondta ellenben a fokozatos felelősséget és elmarasztalta a vádlottat 60 pengő perköltségben is, az ítélet közzétételére hasonlóképpen kötelezte, a védő által kért módon, a jogerőre emelkedés után. Az ítélet ellen a sértett képviselője és a vádlott egyaránt fellebbezést jelentettek be.

Az ipartestület hivatalos listájának jelöltjei

Ennek a listának egyébként a névsora a következő:

Kisiparos: 1. Vági István ékszerész-mester, 2. Szendrey Sándor ácsmester, 3. Bihary Gábor mérlegkészítő, lakatos, 4. Pataky József autószerelőmester, 5. Nagy József kőművesiparos, 6. Mázló József csizmadiamester.

Gyáros: 1. Id. Szigeti Gyula nyomdatulajdonos, 2. Bartha István kövezőmester.

Létrejött az előzetes megállapodás Olaszország s Franciaország között a középeurópai kérdésben

Végső stádiumba jutottak a Laval útját megelőző tárgyalások — A francia külügyminiszter január 3-án, vagy 5-én megy Rómába

Róma, december 29. Tegnap a késő éjjeli órákban Chambrun római francia nagykövet ismételt tanácskoztatott Mussolinival és bár úgy olasz, mint francia részen a megbeszéléseket legszigorúbb titokban tartják, mégis kiszivárgott annyi, hogy ezen a legutolsó tanácskozáson

olyan modus vivendi találtak, amely kielégítheti Franciaországot és Olaszországot szövetségi-seikkel egyetemben.

Chambrun nagykövet a Duceval való tárgyalás után hosszas telefonbeszélgetést folytatott a Quai d'Orsay-vel.

A francia nagykövet bizakodó kijelentéséből Rómában arra következtetnek, hogy Laval csakugyan Rómába látogat január első napjaiban. Jól informált római francia körökben két dátumról beszélnek: január 3-áról és január 5-éről. Ezeknek egyikén indulna Laval Párisból Rómába, hogy Mussolinival találkozzék és vele a meg egyeztetést megkösse. Annyi kétségtelen, hogy Laval római útja már a meg egyeztetés megkötését és a francia-olasz barátság feltámasztását jelentené.

London, december 29. Mint a Reuter-iroda diplomáciai levelezője értesül, eddig még nem tüzték ki Laval francia külügyminiszter londoni látogatásának napját és inkább arról lehet szó, hogy a francia külügyminiszter a római látogatás után, nem pedig az előtt utaznék Londonba. Az angol álláspont a francia-olasz közeledési kísérletek iránt szívélyes támogatás.

A Reuter-iroda párisi levelezője szerint Laval és Mussolini egymással folytatandó megbeszéléseinek tárgysorozata a következő lesz:

1. Kizárólag Franciaországot és Olaszországot érdeklő gyarmati kérdések, amelyek tekintetében könnyű lesz a meg egyeztetés.

2. Általános európai politikai kérdések, — amelyeknek gócpontja Ausztria függetlensége, míg a

megoldás fő nehézségei az olasz-jugoszláv ellentét, Olaszország magyarbarát revizionista irányzata

és hasonló. Erről a tárgyról egy irányadó francia személyiség a következőket mondotta a Reuter-iroda levelezőjének: — Az előzetes tárgyalások végső stádiumba jutottak és már csak néhány kevésbé fontos kérdést kell elintézni. Laval római látogatása alkalmával

nem fognak semmiféle, Közép-európa vonatkozó diplomáciai okiratot aláírni.

Főként azt akarják elérni, hogy Franciaország és Olaszország egyezzenek meg abban, hogy párhuzamos úton fognak haladni a hatályos együttműködés irá-

nyában Franciaország, Olaszország és a kizárólag Középeurópa jólétének helyreállítása végett. E kétoldalú meg egyezés egyengeti a későbbi többoldalú írásbeli meg egyeztetések útját.

Páris, december 29. A Paris Soir római tudósítójának jelentése szerint a középeurópai kérdésben a megoldás elvben már létrejönnek tekinthető. Oly egyezményformát találtak, amely lehetővé teszi, hogy az osztrák függetlenség biztosítását célzó egyezményhez Franciaország szövetségesei közül

csak Jugoszlávia és Csehország csatlakozzék.

Ennek az egyezménynek a szembenálló hatalmi csoportok között teljes semleges jellege van.

EMIMY?!

Hát e mi?!

Válasz: 1935 január 1-én

Debrecen öntudatos iparosságához!

A mai napon, az utolsó 24 órában, egy gyűléstől és szennytől fröccsenő röpirat jelent meg azzal az aláírással, hogy: Nemzeti alapon egyesült iparosok választási bizottsága. Szegénypirónti el minden iparos arcát, ha arra gondol, hogy a nemzeti gondolatnak tisztaságát ilyen gyalázkodó hangú röpirattal akarják benjocskolni.

A röpirat kizárólag Vági István, ipartestületi elnök személyével foglalkozik és úgy állítja be, mintha az az áldozatos munka, amelyet három esztendeje folytat az iparosság érdekében, őt vagyoni előnyökhöz juttatta volna.

Felhívjuk Debrecen város minden egyes iparosát, kérésük, hogy Vági

István három éves elnöksége anyagilag mit jelentett reá nézve és vajjon vagyont szerzett-e ezalatt, vagy pedig koldus-szegény lett. Mindenki tudja azt, hogy Vági István szegény ember, de mióta ipartestületi elnök lett, azóta még szegényebbé vált, mert ő nem volt abban a helyzetben, hogy testületi elnökségét a közszállítások terén érvényesíthesse.

Debrecen város iparosai visszautasítják ezt a csunya és szellemileg is szegény röpiratot és felhívják minden iparost, hogy csak azért is szavazzanak a Vági István által vezetett hivatalos listára.

Vásároljon hivatalos listát!



A választás reggel 9 órakor kezdődik

Az I. számú szavazatszedő küldöttség az ipartestületnél, a II. számú szavazatszedő küldöttség pedig a városházán működik.

Az ipartestület hivatalos listájának választási irodája ezúton közli és felhívja az iparosok figyelmét, hogy azok, akiknek szavazó-lapjuk nem lett még kikészítve, jelentkezzenek a „Kisdebrecen”-ben levő választási irodán, ahol minden egyes iparos megkapja az ipartestület hivatalos listájának szavazólapját.

Gyászrovat

Id. Reintz Dezső ny. Máv. felügyelő életének 75. évében elhunyt. Temetése az Egerbe végzett hazaszállítás után hétfőn délután 3 órakor lesz a Fájdalmas Szűzről nevezett sírkertbe. Az elhunytban Reintz Dezső örnagy édesapját gyászolja. A szállítást Fehértői temetkezési vállalat végezi.

Erdős Lajos temetése hétfőn délután 3 órakor lesz Köztemetőben „Dankó” temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

B HIRDETÉSI A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szilveszterkor a BAGOLYVÁR

vendéglőben
korhelyleves, bableves
HID UCCA 14. SZÁM.

Pavelics azonos Petárral?

Páris, december 29. A Journal mar-seillei jelentése szerint Paul Boncour a jugoszláv rendőrség nyomozásának adatai alapján arra a meggyőződésre jutott, hogy az Olaszországban letartóztatott Pavelics dr. azonos azzal a Petár nevű terroristával, aki Georgievnek és büntársainak adta a fegyvereket tartalmazó podgyaszt. A lap értesülése szerint Paul Boncour felkérte a francia hatóságokat, hogy Pavelics kihallgatását ismét kérjék az olasz kormánytól.

Bencs Kálmán temetése

Nyiregyháza, dec. 29. Ma helyezett örök nyugalomra, hatalmas részvét mellett Bencs Kálmánt, Nyiregyháza város polgármesterét.

A temetésen megjelent Kállay Miklós földművelésügyi miniszter is, Debrecen város képviselőjében Zöld József tb. polgármesterhelyettes, főjegyző, dr. Balla Bertalan tanácsnok jelentek meg és a ravatalra elhelyezték a város kék-sárga szalaggal díszített babérkoszorúját. A várcsok kulturális szövetségének képviselőjében dr. Vársány István polgármester s dr. Kuthi Sándor jelentek meg és helyezték a ravatalra a szövetség képviselőjében koszorút.

Idegenek az Arany Bika szilveszteri mulatságán

A messze földön híres Arany Bika Debrecen idegenforgalmának nagyon jelentős tényezője. A külföldi, általában az idegen minden város kulturáját elsősorban azután ítéli meg, hogy milyen színvonalu a szállodai para. Ebből a szempontból Debrecen valóban világváros, hiszen az Arany Bika hatalmas, sokágú üzemével bármelyik metropolisznak a díszére válnék.

Az Arany Bika a maga nagy presztizsét most kihasználja arra, hogy télen is biztosítson Debrecen Debrecen számára idegenforgalmat. A Bika vezetősége, élén Löbl Ödön vezérigazgatóval egészen eredeti ötlettel Budapest közönségét inviteálja Debrecenbe magyaros, hangulatos szilveszteréjszakára. A budapesti kirándulók délben érkeznek Debrecenbe, délután 2 órakor a Nagytemplomban meghallgatják dr. Baltazár Dezső püspök ószentdei prédikációját, majd negtekintik a város nevezetességeit, este pedig résztvesznek az Arany Bika összes helyiségeiben rendezendő hangulatos, attrakciós szilveszteri mulatságon.

Az életrevaló idegenforgalmi ötlet bizonyára beválik és számosan keresik fel szilveszterkor Debrecen idegenből is.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI
BE SZÜKSÉGLETEIT.

Hol szórakozzunk SZILVESZTERKOR?

Bucsuztassuk vigan az óévet.
Fogadjuk jó kedvvel az új esztendőt!

HARTSTEIN VENDÉGLŐ SZILVESZTERRE

hurkavacsorával egybekötött

Szilveszter estet

rendez. Kitünő cigányzene.

HATVAN UCCA 21. SZÁM.

legjobb minőségű fajborok,
pálinkák és likörök legolcsóbb

ban kaphatók

GUTTMANN italmérésben,

Sas ucca 2. szám.

Kis Hungária

kávéházban

kellemeesen és olcsón szórakozhat

Szilveszterkor

malactokány, fánk, fonatos.

Színházi étterem

BATTHYÁNY UCCA 1.

Békebeli árakkal és minőséggel

malactokány, malacsült,

fánk, fonatos.

Kitünő fajborok

Szilveszterkor a „Zöldfában” Orosz Lacinál

malac, tokány, fánk, fonatos, kitünő fajborok!

Idegösszeomlásban leugrott a második emeletről egy idős úriasszony

Budapest, dec. 28. Rothkugel-Rolleshausen Arnold udvari tanácsos 60 éves özvegye két évvel ezelőtt, amikor férje meghalt, idegösszeroppanást kapott. Allandóan öngyilkossági tervekkel foglalkozott, úgyhogy családja ápolónőt fogadott mellé. Pénteken

este az ápolónő néhány percre magárahagyta az úriasszonyt, aki felhasználta az alkalmat és a második emeletről az udvarra vetette magát. A mentők a Fásor szanatóriumba vitték, de nem lehetett megmenteni, mert szombaton hajnalban meghalt.

RADIOJÁT

ha karácsonyra

Rosenberg és Hammertől veszi

PIAC UCCA 8. SZÁM. részletet csak februártól fizeti

Pécs felé nyomul előre a Mecsekalja szörnye

Tizenöt kilós birkával másfélméteres kerítést ugrik át az ismeretlen fenevad

Szászvár, december 29. Hetek óta nagy izgalomban tartja a Mecsek északi lejtőjén elterülő községek lakosságát egy ismeretlen vadállat. Ez az állat valószínűleg „lochnessi szörnyé” nőtte ki magát a néphitben, azzal a különbséggel, hogy

ennek pusztításait szinte minden nap megérik a gazdák, mert az állat hol egy birkát, hol szárnyasokat ragad el.

Az éjszaka sötétjében behatol a birkáolakra és — mint mesélik — az állatok nyakát átharapja, vérüket kiszívja és húsvakat legtöbbször magával viszi. A mecseki rém abban megegyezik a lochnessivel, hogy ezt sem látta még emberfia, de lábnyomait és szörzetének néhány szálát megtalálták.

A lábnyomok arra mutatnak, hogy az ismeretlen fenevadnak hatalmas macskaszőrű lába van

és egyes emberek elbeszélése szerint, akik a sötétségben vélték látni, jól megtermett farkaskutyánál sokkal nagyobb.

A falvakban mindenütt rettegve beszél-

nek a vérengző állatról. A nép körében az a hír terjedt el, hogy

talán egy cirkusból elszabadult jaguár vagy oroszlán lehet.

Sokan már azt terjesztik, hogy vámpir pusztít a községekben. Egyesek arról beszélnek, hogy nem is egy, hanem két vadállat veszélyezteti a birkaolákat.

A mecsekaljai lakosság ásóval, kapával, revolverrel valóssággal fegyverben van, hogy ártalmatlanná tegye az ismeretlen állatot. Éjjel-nappal hajtóvadászatot rendeznek, de ez mindaddig csak annyit eredményel járt, hogy éjszakánként

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

egy-egy kóbor kutyát lőttek agyon abban a hitben, hogy azonos a keresett vaddal.

Semmiféle megbízható adat nem áll rendelkezésre, hogy milyen lehet a vadállat. A Császa községbeliek babonás félelemmel beszélnek arról, hogy szörnyű nagy ereje van az állatnak. Két ízben is megtörtént, hogy

a fenevad 10-15 kilós birkával másfélméter magas kerítésen ugrott át

és tünt el a Mecsekben.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala:
Ferenc József út 49. Telefon:
32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—,
félévre 14.—, negyedévre 7.—,
egy óra 2.40 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 10 fillér, vasár-
nap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Keleti szél, borult, ködös idő. Semmi, vagy jelentéktelen lecsapódások (hó, eső). A hőmérséklet a fagyponthoz közel mozog.

A BUDAPESTI RADIO MŰSORA

VASÁRNAP, december 30.

Budapest I.

9.15: Hírek. 10-11.10: Közös misemádságok, karácsonyi énekek és szentbeszéd a Regnum Marianum egyesület kapornájából. Szentbeszéd mond Jandik József hittanár, 11.15-12.15: Unitárius istentisztelet a Koháry uccai templomból. Prédikál dr. József Miklós püspöki vikárius. 12.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés, 12.30: Az Operaház tagjainak alakult zenekar. Vezényel. Fleischer Antal. Közreműködik Dobai Livia (ének) 2. Hanglemezek. 3. Székács Elemér: Időszzerű gazdasági tanácsadó. 3.50: Vácsi Gyula klarnétozik. 4.30: A lelki átörökítés. Halasy-Nagy József előadása. 5.00: Bertha István szalonzenekara. 5.35: A modern nő ezer arca. Laczkó Géza vídám csevegése. 6.00: Kóczé Antal és cigányzenekara. 6.50: Hét krajcár. Móricz Zsigmond elbeszélése. (A rádióbeszélés antológiája.) 7.20: Vitéz Tibor énekel zongorakísérettel. 8.00: Kis színpad. Két egyfelvonásos hangjáték. 9.00: Közvetítés a Palatinus kávéház-ból. Berend Endre szalon- és jazzzenekarának műsora. 9.40: Hírek, sport- és ügétversenyeredmények. 10.00: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Fegydy-Fichtner Sándor. — 11.15: Közvetítés a Kovacevics-étteremből. — Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.

Budapest II.

12.35-1.55: Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál. 2.00-3.40: Országos Postászenekar. 4.00-4.50: Hanglemezek. 5.40: Bertha István szalonzenekara. 6.20: A régi Felvidék mai gazdasági helyzete. Dr. Matolcsy Mátyás előadása. 7.00-7.25: Kóczé An-

34 december 30.

vát lóttek agyon ab-
y azonos a keresett
zható adat nem áll
milyen lehet a vad-
községből babonás
ek arról, hogy szór-
n az állatnak. Két sz-
hogy
15 kilós birkával
gas kerítésen ug-
tt át
kben.

rek

giggetlen Ujság pár-
len politikai napilap
és kiadóhivatala:
ef út 49. Telefon:
ztó: Farkas Lajos.
egész évre 26—
negyedévre 7—
10 pengő. Külföldre
zerese. Egyes szám
ap 10 fillér, vasár-
r.

entudó
k, telefon: 04.
elefonszáma: 20-45.

ult, ködös idő. Semmi,
en lecsapódások (hó,
klet a fagypontra körül

RÁDIÓ MŰSORA
AP, december 30.
adapest I.

— 11.10: Közös mise-
sonyi énekek és szent-
Marianum egyesület
entbeszédét mond Jandik
11.15—12.15: Unitárius
oháry uccai templomból,
an Miklós püspöki vi-
szelzés, időjárás- és víz-
0: Az Operaház tagjai-
kar. Vezényel. Fleischer
ödik Dobai Livia (ének)
3: Székács Elemér: Idő-
tanácsadó. 3.50: Váci
k, 4.30: A lelki átörök-
y József előadása. 5.00:
szalonzenekara. 5.35: A
arca. Leczko Géza ví-
6.00: Kóczé Antal és
6.50: Hét krajcár. Mő-
elbeszélése. (A rádióel-
giája.) 7.20: Vitéz Ti-
gorakísérettel. 8.00: Kis
gyfelvonásos hangjáték.
s a Palatinus kávéház-
ndre szalon- és jazz-
músora. 9.40: Hírek,
ígetőversenyeredmények.
Terézia 1. honvéd gya-
ara. Vezényel Figedy-
r. — 11.15: Közvetítés
éttéremből. — Lakatos
os Misi cigányzenekara

udapest II.
Pertis Pali és cigány-
nikál. 2.00—3.40: Orszá-
ekkar. 4.00—4.50: Hang-
Bertha István szalon-
A régi Felvidék mai
zete. Dr. Matolcsy Má-
7.00—7.25: Kóczé An-

tal és cigányzenekara. 7.35—8.00: A
könnyelmű francia. Dr. Eckhardt Sán-
dor egyetemi tanár felolvasása. 8.10—
9.00: Thoman Mária hegedül zongora-
kísérettel. 9.10—9.45: Közvetítés a
Royal-szálló étterméből. Jan és Patrik
Hoffmann jazz-zenekarának műsora.

HÉTFŐ, december 31.
Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek.
10.20: Számadás az esztendő utolsó
napján 1831-ben (felolvasás). 10.45: A
gyermek és a tél (felolvasás). 12.05:
Az Egyetemi Énekkarok szőlőkvartert-
je. 1.30: Deutsch Jenő zongorázik, Bá-
rány Erzszi hegedül zongorakísérettel.
4.10: A rádió diáklőrája: Diákonkép-
zés, javaslatok. 5.00: A mentők Szil-
vesztere. 5.15: Közvetítés a Rajna-
cukrászdából. Kalmár Rezső és Balázs
László szalonkvintettjének műsora. —
6.15: Kolozsvári kincsesláda: Régi
boldog idők. Heltai Nándor előadása.
6.50: Az Operaház tagjaiból alakult
zenekar. Vezényel Rajter Lajos. Köz-
ben 7.15—7.35-ig: Küzdelem az idő el-
len. Dr. Ravasz László előadása. 8.00:
Hangkép az 1934. év folyamán fel-
vett viaszlemezekből. Összeállította
Tomcsányi István, Tomcsányi Béla és
Turchányi István. 9.20: Hírek, időjá-
rásjelentés. 9.35: Közvetítés a Valéria-
kávéházból. Sáray Elemér és cigány-
zenekara muzsikál. 12.00—3.00-ig: Szil-
veszter-est. Rendező dr. Bánóczy De-
zso.

Budapest II.

6.20—7.00-ig: Közvetítés az Augusz-
tucukrászdából. Balázs Béla szalonze-
nekarának műsora. 7.10—7.35: Büneim.
Szép Ernő felolvasása. 7.45—8.20-ig:
Dr. Kárpáthy Ernő gitározik. 8.25: A
modern angol regény. Hamvas Béla
előadása. 9.10—10.00-ig: Közvetítés a
Valéria-kávéházból. Sáray Elemér és
cigányzenekara muzsikál. 10.10—10.30:
Hírek, időjárásjelentés.

— Óév esti vallásos ünnepély az ispo-
tályi templomban. E hó 31-én délután 5
órákor az ispotályi templomban óév esti
vallásos ünnepély lesz, melyen az ígét
Siposs Imre központi hivatalvezető lelki-
pásztor hirdeti. Kupsza Mária diakonisz-
szajelölt szaval, Benyhe Imre ref. tanító,
ispotályi énekező énekel, előimát Fel-
ker János lelkész, utóimát pedig Kulcsár
Dezso segédlelkész mond.

— Csokrok, koszorúk legolcsóbban
és legizlésebben készülnek „Ibo-
lya” virágcsarnokban, Kossuth uc-
ca 2.

— Orvosi hír. Dr. Auszterlitz
László, v. bőrklinikai tanársegéd,
bőrgyógyász szakorvos külföldi ta-
nulmányútról visszakerült és ren-
delését Debrecen, Szent Anna u. 9.
sz. alatt ismét megkezdte.

— Szilveszter-est a Frontharcos Ott-
honban. A frontharcosok Szilveszterkor
nagyszabású bajtársi összejövetelt ren-
denek műsorral egybekötve. Tekintettel
a műsor komolyságára, az estélyen csak
18 éven felüli családtagok jelenhetnek
meg.

— Ékszerait, óráit vásárolja, ja-
vította jóállással Moskovits Sán-
dornál, Piac ucca 41.

— Nagyszabású szilveszterest az
„Egyetértés” helyiségében. Az „Egyetér-
tés” Önk. Dal- és Segélyegylet e hó
31-én nagyszabású szilveszterest ren-
dez. A nagysikerűnek ígérkező estélyen
közreműködnek az egyesület legkiválóbb
erői. Egyfelvonásosok, táncok, kuplék,
duettek, akrobatikus számok és még sok
más meglepetés vár a közönségre. Éjfél-
kor malacsorsolás, tombola. Műsor után
tánc reggel 6 óráig. Kibővített 12 tagú
jazz-zenekar és vonószekkar felváltva
állandóan játszik. Az estély kezdete este
fél 9 órákor. Belépődíj: 1 pengő.

— Adómerlegét készíttesse el
szakkönyvelővel, kevesebb adót fog
fizetni. Cím a kiadóban.

NAGY SZILVESZTER-EST AZ ARANY BIKÁBAN

Üvegterem és Bocskay terem:
A vacsorázó vendégek részére
fenttartva.
FARKAS BÉLA kombinált ze-
nekara. TÁNC.
Terítők ára: előtétellel P 3.50
előtétel nélkül P 2.60

Fehérszalón:
A közönség kedvencei
**Perényi Lilly és
Györfi Laci**
jazzduója, TÁNC, Perényi Lilly
bűvésztje.

A Hallban: **Csanak Béla jazz duója**
bárhangú'a.
Mikes Anna énekel.

**Üvegteremben, Fehérszalónban,
Hallban:**
Berend fesztivál
a Vígyszínház v. tagja, a budapesti Arizona dan-
cing-kabaré műsor táncszáma, továbbá
a **Csokonai Színház tagjai**
Eöry Klári, Balogh Klári, Raffay Kyea, Blhary
Nándor és Bende László fellépte.

Kávéház: Cinka Panna zenekarával.
Asztalrendelések: Telefon 27-99, vagy személyesen
az éttermi főpincérnél.

Kivégezték Nikolajevet és tizenhárom társát Kamenev és Zinovjev száműzetésben

Moszkva, dec. 29. Mint a Szovjet
Távirati Iroda közli, a szovjet unio
legfelső bíróságának katonai tanácsa a
Nikolajev és 13 vádlottára ellen fo-
lyó perben úgy döntött, hogy mind a
14 vádlottat bűnösnek mondja ki. A
vádlottakat a legsúlyosabb büntetésre,
golyó általi halálra ítélte. Az
ítéletet már végre is hajtották.
A vizsgálat megállapította, hogy a
vádlottak, mint az úgynevezett Zinov-
jev-ellenzék tagjai Leningrádban „Le-
ningrádi központ” elnevezés alatt ter-
rorista szervezetet alakítottak és vég-

rehajtották Kirov meggyilkolását. A
vizsgálat megállapította továbbá, hogy
a terroristák Leningrádban össze-
kötetést tartottak fenn az egyik
külföldi konzullal.
Nikolajev a konzultól 5000 rubelt ka-
pott. Nikolajev a konzullal fegyveres
beavatkozásról is tárgyalt.
Moszkva, dec. 29. Híre járt, hogy
Kamenev és Zinovjev december 27-én
száműzetésbe ment. Ezt a hírt hivata-
losan sem meg nem erősítették, sem
meg nem cáfolták.

EMMIY?!

Hát e mi?!

Válasz: 1935 január 1-én

— **Bíró Szent Annáról** üzletét
Kossuth ucca, Sas ucca sarokra he-
lyezi. Olcsó árak.
— **Családias szilveszterest** a nyilaste-
lepi Kultúrházban. A nyilastelepi ref. Ol-
vasóköri vígalmi egyesülete december hó
31-én a Kultúrház nagytermében este 8
órai kezdettel reggel 6 óráig tartó csalá-
dias szilveszterest rendez. Az előadás-
hoz a zenét Szláma Jancsi és zenekara
szolgáltatja. Az egyesület tagjait és ven-
dégeit ezúton hívja meg a rendezőség.
— **Reichmann Lili** fűző- és mell-
tartószalonjában legújabb párisi mo-
dellek készülnek, Vár ucca 7.

— Szilveszterest az Iparoskörben. Az
Iparoskör hagyományos szilveszterestjét
ez évben is megrendezi saját helyiségei-
ben: Simonffy ucca 1-c., teával és tánc-
cal egybekötve. Éjfélkor szerencsemalac-
sorsolás. Kötűnő zenéről és több szóra-
kozott ószámról gondoskodtak. Egy tea
ára 60 fillér. Belépti díj nincs. A mulat-
ságra, melyre meghívók nem bocsáttat-
nak ki, a Kör tagjait és barátait zere-
tettel hívja és várja az elnökség.
— **Értesülésünk** szerint arany ka-
rikagyűrűt, jegy-ékszert olcsón biza-
lommal vásárolhat Sretter János ék-
szerésznél, Batthyány u. 13.

Mindennemű tüzelőanyagot

megbízható pontossággal és olcsón szállít

VAGO REZSŐ r. t. fiókja

Homokkert, Hid u. 12. Telefon 21-31.

— **Dr. Göndör fogorvos** szabadsá-
gáról hazatért, rendelését ismét meg-
kezdte: Széchenyi u. 1/b.
— **Rádió** vevőimet igen kellemes
karácsonyi vagy újévi meglepetésben
részesítem. Csillárokat, villamos cik-
keket bámulatos olcsón árusítom.
Bárány Rádióház, Szent Anna u. 1.
szám.

— A Kalászgárda szilveszterestje. A
Függetlenségi Kör kebelében alakult
Kalászgárda vígalmi bizottsága 31-én
este 7 órai kezdettel reggelig tartó tánc-
cal egybekötött családias jellegű szilvesz-
terestét rendez a Függetlenségi Kör Fű-
vészkeret ucca 9. szám alatti összes ter-
emben.

— **Minedféle lakatos munkákat**
szakszerűen készít, javít, autogén-
hegesztést vállal Horváth Ferenc
műszaki üzeme, Degenfeld-tér 2. sz.
Telefon: 16-51.

— **Gazdasági előadás**, Dr. Hauser Ján-
nos gazdasági akadémiai tanár 30-án, va-
sárnap délelőtt 11 órákor a Polgári és
Gazdakörben „Aktuális növénytermelési
kérdések” címmel tart ismeretterjesztő
gazdasági előadást.

— **Tudja már**, hogy Nagy cipő-
üzeme, Degenfeld-tér 11., cipőáruk-
ban legolcsóbb.

— **Szilveszter-est** a Munkás Otthonban.
A debreceni munkás szakszervezetek szö-
vetsége e hó 31-én, hétfőn este 8 órai
kezdettel a Munkás-Otthonban (Margit-
fürdő) nagyszabású szilveszterestét ren-
dez. A nagysikerűnek ígérkező szilvesz-
terestélyen közreműködik a Vas- és
Fém munkások Vegyesdalkara, továbbá a
munkás műkedvelőgárda, mely kiváló
szereposztással színrehoz 3 egyfelvonásos
zenés színdarabot. Ezenkívül szavalatok,
énekszámok és táncduettek élénkítik az
előadást. A műsor után reggel 6 óráig
tartó tánc következik, melyhez a zenét
Nagy József kibővített kötűnő zenekara
szolgálja. Belépőjegy ára személyenként
80 fillér.



— **Megtalálja** állandóan szépségét,
üdeségét és frissességét, ha kozmeti-
kát folkeresi. Arcápolás, többféle
pakkolások, quarzkezelés, szőrszál-
szedés, Fővárosi kozmetika és hölgy-
fodrászat, Piac ucca 5.

— A kéményseprősegédnek újévi kö-
szöntője. A debreceni kéményseprő mun-
kások ezúton kívánnak az igen tisztelt
közönségnek az eddigieknél boldogabb
újévetendőt. Egyben kérik az igen tisz-
telt közönséget, szíveskedjék az alábbiak-
ra figyelemmel lenni: Az utóbbi időben
szokássá vált, hogy illetéktelen egyének
Szilveszter éjjelén és újévi napján felöl-
töznek összekormozott ruhába, kiadván
magukat kéményseprőnek, az uccán és
nyilvános helyeken a közönséget zaklat-
ják, sokszor botránnyt is okoznak. Sőt
nem állják meg a lakásokba is bemer-
ni, hogy ott tolokodásukkal a tényleg
dolgozó, igazolt kéményseprőmunkásokra
szégyent hozzanak. Felhívjuk az igen
tisztelt közönség becses figyelmét arra,
míserint ezek az egyének nem azonosak
a Debrecenben dolgozó tényleges ké-
ményseprőmunkásokkal, akik az évszázá-
dos tradíció folytán keresik fel újév nap-
ján az ő üzletfeleiket, hogy egy, az il-
letékes kerületi kéményseprőmester cég-
jelzésével ellátott, újévi köszöntő naptár-
ral őket megtiszteljék. Debrecen, 1934
december hó 28-án. Az összes kémény-
seprőmunkások nevében: Márton József
kéményseprősegéd, Bodolay István ké-
ményseprősegéd.

Ujévi ajándéknak manicur, fésű és parfümök az új Parfümerie Kardos Piac u. 61, Telefon 22-56

— Ujévi ajándéknak retikült, bőrtárcát legolcsóbban Feuermann bőrdönsnél, Piac 26., Gambrinus-átjáró.

— Öngyilkosságok. Kiss Róza, hajdú-böszörményi 15 éves idegbajos kislány idegrohamában pénteken marólógót ivott és meghalt. — Györgyi Mihály 23 éves körösszegapáti lakos felakasztotta magát és meghalt. A temetési engedélyt megadták.

— Fröhlich könyvkötő, Debrecen, Varga ucca 12., készít minden papírpári szakmába vágó munkákat.

Kiss Böske

„MODERN KOZMETIKUS”
PIAC UCCA 61. ♦ Pácienseit szilveszterre ingyen kikészíti

— Eljegyzés. Grosz Ellát eljegyezte Hoffmann Sándor (Budapest).

— Ezüstlakodalom. E hó 26-án, karácsony napján szép családi ünnepség volt Vaskó Róbert városi tisztviselő családjában. Vaskó Róbert ekkor ünnepelte ezüstlakodalomát Pokoraczky Erzsébettel. Az ezüstlakodalmas házaspár megjelent a római katolikus templomban, ahol mise keretében Szabó Imre préposthelyettes áldotta meg a jubiléus házasságát. A préposthelyettes felemelő beszédet intézett a házastársakhoz. A szép családi ünnepség alkalmából meleg üdvözléssel keresték fel a házastársakat a férj hivatali főnöke, dr. Vass Károly tb. főjegyző és neje, valamint a kartársak, a barátok és tisztelők nagy serege.

— Szilveszterest a Koronában reggel 6 óráig. Leckedij 80 fillér, szülők nem fizetnek. Új tánctanfolyam ötödikén kezdődik.

— Korcsolyák, olcsó, praktikus ajándékok, lombfűrészdeszkák Bészler és Dávid vaskereskedésben, Piac ucca 7.

— Ha Budapestre utazol, Parkszállóba szállj, mert téged ott fillérekért cigányzenés kávéház, jó konyha és úri otthon vár.

— חדר הודו hordós káposzta, vizesuborka, paradicsom kapható Kupferné, Arany János ucca 22.

— Prima tűzifa, özdj szén legolcsóbb Népszövetségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna 10., Maróthy 24. Telefon 31—32.

— Fogtömés 2, műfog 3, koronák 5, foghúzás 1 pengőtől feljebb Váry fogműtermében, Rothermere u. 3.

— Villamos gépkezelői tanfolyam nyílik január hó 28-án a fa- és fémipari szakiskolában. A tanfolyam 6 hétig tart, mindig az esti órákban. Felvehető, aki a villamos előkészítő tanfolyamot végezte, vagy a régi dinamógépkezelő tanfolyamot és 1 évig gyakorolt. A tanfolyam díja 22 P, a vizsgadíj 11.20 P (részletekben fizethető). Bővebb felvilágosítást az igazgatóság ad (Széchenyi ucca 58.).

— Olcsó, jó hús Blaunál kapható. Deák Ferenc ucca 20. Felsár, fartó, hátszín 60 fill. Szeggy, tarja, nyak 40 fill.

— Korcsolyák élesítése eredeti gyári homorú élre: Frick műköszörűs, Ferenc József út 27.

— Bérbeadási hirdetés. A baromvásártéri étel- és italárúsítási jog bérbeadására vonatkozó árverést 1935. évi január hó 2-án, szerdán délelőtt 10 órakor a városháza gazdasági és erdészeti ügyosztályában (félemelet 13. sz. szoba) fogom megtartani. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ugyanott megtekinthetők (délelőtt 8—2 óra között). Debrecen, 1934. december hó 29. H. polgármester.

Az SS letörésére irányul a birodalmi véderő új tisztogatási akciója Németországban

Páris, december 29. A Temps a német belpolitikai nehézségekkel foglalkozva, érdekes kommentárt fűz ahhoz az interjúhoz, amelyet az Associated Press munkatársa csinált Blomberg generállal. Mint ahogy ebből az interjúból kitűnik, Blomberg tábornok hangsúlyozottan kijelentette, hogy Németországban a fegyverviselési jog egyedül a Reichswehrt illeti.

A Temps ezzel kapcsolatban azt írja, hogy nagyon is kétséges, hogy az SA és az SS hajlandó lesz-e Blom-

berg tábornok lefegyverzési akciójához eleget tenni.

Egész bizonyosra vehető, hogy a Reichswehr most Himmler SS-korporációit akarja kikapcsolni, ugyanúgy, ahogy annak idején a Röhm-téle SA-csapatokat építették le.

Ebben a küzdelemben Hitler a Reichswehr oldalán lesz

és nem valószínű, hogy a tisztogatási akció meggyengítene pozícióját. A párisi lapok berlini tudósítói szerint eddig négyezerre tehető a letartóztatottaknak a száma.

Ha olcsón és jól akar

Szilveszterkor mulatni:

Jöjjen az UJSÁGIRÓ CLUBBA (Piac ucca 26. sz. I. em.)
Szilveszteri vacsora 1.20 P. Egy üveg pezsgő 4.— P.
Olcsó és kitűnő borok. Jazz zene. Cigánymuzsika. Tánc

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909. DECEMBER 30. CSÜTÖRTÖK.
Király Gyula Debrecen város gazdasági tanácsnoka meghalt.

A király Fodor Mihályt, Barát Mór és Schwartz Sándor tart. hadapródot a debreceni 3. honv. gy. e.-nél hadnagyokká nevezte ki.

1909. DECEMBER 31. PÉNTEK Nagy

örömmel fogadta a közönség a hírt, hogy a „szőke primadonna”, a szép Zsigmond Anna visszatér Debrecenbe Zilahy társulatához.

A kereskedelemügyi miniszter értesítette a várost, hogy nem hagyja jóvá a helyi vasutal a villamos vasút létesítését tárgyában megkötött egyez-

Ilyen cirkuszi előadást még nem látott! Film és varieté együtt!

SZEMÉLYESEN FELLÉPNEK:

Kóbor Jancsi

énekes-hőnök
legújabb aktuális strófákkal.

H. Irma

táncművésznő
magyar táncokkal.

Jusztin Duo

plasztikus akrobaták bámulatos produkciókkal.

Lackó August

kacagató mókákkal.

Bob et Hunthy

eredeti amerikai humoros excentrikusok.

FILMMŰSOR:

„BAKFISASSZONY”

vigjáték. Fősz. Jenny Jugo és Paul Höibiger

az APOLLOBAN.

seget. A lap megjegyzi, hogy a kedvezőtlen döntés politikai okokból történt.

Dr. Farkas Ignác és Vider Jenny házasságot kötöttek.

1914. DECEMBER 30. SZERDA. A döntő harcok Észak-Lengyelországban megkezdődtek. Heves csaták folynak az alsó Visztula és a Pilica között. Galíciai csapataink a szorosok előtti magaslatokra húzódtak. A franciák húsz hegyi erődöt és 200.000 embert veszítettek az általános offenzívában. A törökök újabb győzelmeket arattak az oroszok felett.

A király Gajzágó Béla itélőtábla elnöknek a másodosztályú vaskorona-rendet adományozta.

Az itélőtábla elnöke dr. Janovich Tibor ügyvédjelöltet segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

1914. DECEMBER 31. CSÜTÖRTÖK. Az északon megindult döntő harcok kedvezően folynak. Skierniwoice a németek kezében van. Az orosz támadások Nyugat-Galiciában és Dél-Lengyelországban összeomlottak.

1924. DECEMBER 30. KEDD. Biró Ilus és Kovács Imre jegyesek.

Dr. Emerich Ignác és Reinkopf Margit házasságot kötöttek.

1924. DECEMBER 31. SZERDA. A kultuszminiszter dr. Lóky Béla piarista igazgatót címzetes főigazgatóvá nevezte ki.

— Szilveszterre krémlikörökben, szeszesitalokban, rumokban nagy vászásték, literje 2 P 80 f. Vadásznál, Varga u. 35.

— Hócipőt, sárcipőt tökéletesen javít Orbán, Piac ucca 7.

— Január 19-én lesz az Izraelita Nőegylet műsoros táncestélye. A debreceni Izraelita Nőegylet január 19-i nagy műsoros táncestélyére már javában folynak az előkészületek. 150 tagú hölgyrendezőgárda fáradozik azon, hogy ezt az estélyt a közönség részére minél felejthetlenebbé tegye. A mulatságot műsor vezeti be, amely rendkívül élvezetes és nívós lesz. Ezután kezdődik majd meg a tánc, amely reggelig fog tartani. Az előlekekből és a máris mutatkozó nagy érdeklődésből ítélve megállapítható, hogy a táncestély a szezon egyik legfényesebb mulatsága lesz. Jegyek, főként páholyok máris jegyezhetőek a 12—93. telefonszám alatt.

— Rádiók: Philips, Standard, Orion, Eka, varrógépek, kerékpárok legelőnyösebben Királynál, Hunyadi ucca 2. (Royal-szálló épület.) Csereüzletek.

— Tűzifát, szénét, száraz cserjegyű, varga-, bükk, gyertyán hasábjából aprítva, főzésre és téli tüzelésre elsőrendű hazai kőszén, bricket, kokszt, faszenet szobafűtésre 100 kgr.-ot már házhöz szállítva a legolcsóbb árban ajánl Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24.

— Nem „Hollandai”, hanem „Nederland”. A németalföldi eszperantisták felkérték a magyar eszperantistákat, hogy a a hágai közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében ne címezzék leveleiket Hollandia megjelöléssel. Hollandia Németalföldnek csak egy tartománya és az ország helyes neve Németalföld-Nederland. Sőt az ország angol nevét is megváltoztatták miniszter határozattal, mint hogy az eddigi „Dutch” szót sokszor összetévesztették a „Deutsch” szóval. — Ezért a hivatalos angol név: Netherland, nemetül Niederlande, franciául Pays Bas, eszperantóul Nederlande. Az összes angol tankönyvekben a „Dutch” szót törölni kell.

Ujévi ajándéknak manicur, fűű és parfümkezelták **Parfümerie Kardos** Piac u. 61, Telefon 22-563
 melyen leszállított árban beszerezhető

— Ujévi ajándéknak retikült, bőrtárcát legolcsóbban Feuermann bőrdönsnél, Piac 26., Gambrinus-átjáró.

— Öngyilkosságok. Kiss Róza, hajdú-böszörményi 15 éves idegbajos kislány idegrohamában pénteken marólógót ivott és meghalt. — Györgyi Mihály 23 éves körösszegapáti lakos felakasztotta magát és meghalt. A temetési engedélyt megadták.

— Fröhlich könyvkötő, Debrecen, Varga ucca 12., készít minden papíripari szakmába vágó munkákat.

Kiss Böske
 „MODERN KOZMETIKUS”
 PIAC UCCA 61. ♦ Pácienseit szilveszterre ingyen kikészíti

— Eljegyzés. Grosz Ellát eljegyezte Hoffmann Sándor (Budapest).

— Ezüstlakodalom. E hó 26-án, karácsony napján szép családi ünnepség volt Vaskó Róbert városi tisztviselő családjában. Vaskó Róbert ekkor ünnepelte ezüstlakodalomát Pokoraczky Erzsébettel. Az ezüstlakodalmas házaspár megjelent a római katolikus templomban, ahol mise keretében Szabó Imre préposthelyettes áldotta meg a jubiláns házastársakat. A préposthelyettes felemelő beszédet intézett a házastársakhoz. A szép családi ünnepség alkalmából meleg üdvözléssel keresték fel a házastársakat a férj hivatali főnöke, dr. Vass Károly tb. főjegyző és neje, valamint a kartársak, a barátok és tisztelők nagy serege.

— Szilveszterest a Koronában reggel 6 óráig. Leckedij 80 fillér, szülszölök nem fizetnek. Új táncanfolyam ötödikén kezdődik.

— Korcsolyák, olcsó, praktikus ajándékok, lombfűrészeszkák Bészler és Dávid vaskereskedésben, Piac ucca 7.

— Ha Budapestre utazol, Parkszállóra szállj, mert téged ott fillérekért cigányzenés kávéház, jó konyha és úri otthon vár.

— **הַשָּׁר** hordós káposzta, vizes-uborka, paradicsom kapható Kupferné, Arany János ucca 22.

— Prima tűzifa, özdj szén legolcsóbb Népszövetségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna 10., Maróthy 24. Telefon 31—32.

— Fogtömés 2, műfog 3, koronák 5, foghúzás 1 pengőtől feljebb Váry fogműtermében, Rothermere u. 3.

— Villamos gépkezelői tanfolyam nyílik január hó 28-án a fa- és fémipari szakiskolában. A tanfolyam 6 hétig tart, mindig az esti órákban. Felvehető, aki a villamos előkészítő tanfolyamot végezte, vagy a régi dinamógépkezelő tanfolyamot és 1 évig gyakorolt. A tanfolyam díja 22 P, a vizsgadíj 11.20 P (részletekben fizethető). Bővebb felvilágosítást az igazgatóság ad (Széchenyi ucca 58.).

— Olcsó, jó hús Blaunál kapható. Deák Ferenc ucca 20. Felsár, fartó, látszín 60 fill. Szeggy, tarja, nyak 40 fill.

— Korcsolyák élesítése eredeti gyári homorú éltre: Frick műköszőrűs, Ferenc József út 27.

— Bérbeadási hirdetés. A baromvászartéri étel- és italrusztási jog bérbeadására vonatkozó árverést 1935. évi január hó 2-án, szerdán délelőtt 10 órakor a városháza gazdasági és erdészeti ügyosztályában (félemelet 13. sz. szoba) fogom megtartani. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ugyanott megtekinthetők (délelőtt 8—2 óra között). Debrecen, 1934. december hó 29. H. polgármester.

Az SS letörésére irányul a birodalmi véderő új tisztogatási akciója Németországban

Páris, december 29. A Temps a német belpolitikai nehézségekkel foglalkozva, érdekes kommentárt fűz ahhoz az interjúhoz, amelyet az Associated Press munkatársa csinált Blomberg generállal. Mint ahogy ebből az interjúból kitűnik, Blomberg tábornok hangsúlyozottan kijelentette, hogy Németországban a fegyverviselési jog egyedül a Reichwehrt illeti.

A Temps ezzel kapcsolatban azt írja, hogy nagyon is kétséges, hogy az SA és az SS hajlandó lesz-e Blom-

berg tábornok lefegyverzési akciójára eleget tenni.

Egész bizonyosra vehető, hogy a Reichwehr most Himmler SS-korporációit akarja kikapcsolni, ugyanúgy, ahogy annak idején a Röhm-téle SA-csapatokat építették le.

Ebben a küzdelemben Hitler a Reichwehr oldalán lesz

és nem valószínű, hogy a tisztogatási akció meggyengítene pozícióját. A párisi lapok berlini tudósítói szerint eddig négyezerre tehető a letartóztatottaknak a száma.

Ha olcsón és jól akar

Szilveszterkor mulatni:

Jöjjen az UJSÁG IRÓ CLUBBA (Piac ucca 26. sz. I. em.)
 Szilveszteri vacsora 1.20 P. Egy üveg pezsgő 4.— P.
 Olcsó és kitűnő borok. Jazz zene. Cigánymuzsika. Tánc

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909. DECEMBER 30. CSÜTÖRTÖK.

Király Gyula Debrecen város gazdasági tanácsnoka meghalt.

A király Fodor Mihályt, Barát Mór és Schwartz Sándor tart. hadapródokat a debreceni 3. honv. gy. e.-nél hadnagyokká nevezte ki.

19099. DECEMBER 31. PÉNTEK Nagy

örömmel fogadta a közönség a hírt, hogy a „szőke primadonna”, a szép Zsigmond Anna visszatér Debrecenbe Zilahy társulatához.

A kereskedelemügyi miniszter értesítette a várost, hogy nem hagyja jóvá a helyi vasutal a villamos vasut létesítése tárgyában megkötött egyez-

Ilyen cirkuszi előadást még nem látott! Film és varieté együtt!

SZEMÉLYESEN FELLÉPNEK:

Kóbor Jancsi

énekes hohó
 legújabb aktuális strófákkal.

H. Irma

táncművész
 magyar táncokkal.

Jusztin Duo

plasztikus akrobaták bűmulatos produkciókkal.

Lackó August

kacagató mókákkal.

Bob et Hunthy

eredeti amerikai humoros excentrikusok.

FILMMŰSOR:

„BAKFISASSZONY”
 vigjáték. Fősz. Jenny Jugo és Paul Hörbiger
az APOLLOBAN.

séget. A lap megjegyzi, hogy a kedvezőtlen döntés politikai okokból történt.

Dr. Farkas Ignác és Vider Jenny házasságot kötöttek.

1914. DECEMBER 30. SZERDA. A döntő harcok Észak-Lengyelországban megkezdődtek. Heves csaták folynak az alsó Visztula és a Pilica között. Galíciai csapataink a szorosok előtti magaslatokra húzódtak. A franciák húsz hegyi erődöt és 200.000 embert vesztek az általános offenzívában. A törökök újabb győzelmeket arattak az oroszok felett.

A király Gajzágó Béla ítélőtáblai elnöknek a másodosztályú vaskorona-rendet adományozta.

Az ítélőtábla elnöke dr. Janovich Tibor ügyvédjelöltet segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

1914. DECEMBER 31. CSÜTÖRTÖK. Az északon megindult döntő harcok kedvezően folynak. Skierniwice a németek kezében van. Az orosz támadások Nyugat-Galiciában és Dél-Lengyelországban összeomlottak.

1924. DECEMBER 30. KEDD. Biró Ilus és Kovács Imre jegyesek.

Dr. Emerich Ignác és Reinkopf Margit házasságot kötöttek.

1924. DECEMBER 31. SZERDA. A kultuszminiszter dr. Lóky Béla piarista igazgatót címzetes főigazgatóvá nevezte ki.

— Szilveszterre krémlikőrökben, szeszitalokban, rumokban nagy vásárlásték, literje 2 P 80 f. Vadásznál, Varga u. 35.

— Hócipőt, sárcipőt tökéletesen javít Orbán, Piac ucca 7.

— Január 19-én lesz az Izraelita Nőegylet műsoros táncestélye. A debreceni Izraelita Nőegylet január 19-i nagy műsoros táncestélyére már javában folynak az előkészületek. 150 tagú hölgyrendezőgárda fáradozik azon, hogy ezt az estélyt a közönség részére minél felejthetlenebbé tegye. A mulatságot műsor vezeti be, amely rendkívül élvezetes és nívós lesz. Ezután kezdődik majd meg a tánc, amely reggelig fog tartani. Az előjelekből és a máris mutatkozó nagy érdeklődésből ítélve megállapítható, hogy a táncestély a szezon egyik legfényesebb mulatsága lesz. Jegyek, főként páholyok máris jegyezhetők a 12—93. telefonszám alatt.

— Rádiók: Philips, Standard, Orion, Eka, varrógépek, kerékpárok legelőnyösebben Királynál, Hunyadi ucca 2. (Royal-szálló épület.) Csereüzletek.

— Tűzifát, szenet, száraz cser-, tölgy-, varga-, bükk, gyertyán hasárból aprítva, főzésre és téli tüzelésre elsőrendű hazai kőszent, bricket, kokszt, faszenet szobafűtésre 100 kgr.-ot már házhoz szállítva a legolcsóbb árban ajánl Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24.

— Nem „Hollandai”, hanem „Nederland.” A németalföldi eszperantisták felkérték a magyar eszperantistákat, hogy a a hágai közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében ne cimezzék leveleiket Hollandia megjelöléssel. Hollandia Németalföldnek csak egy tartománya és az ország helyes neve Németalföld-Nederland. Sőt az ország angol nevét is megváltoztatták miniszteri határozattal, mint-hogy az eddigi „Dutch” szót sokszor összetévesztették a „Deutsch” szóval. — Ezért a hivatalos angol név: Netherland, nemétül Niederlande, franciául Pays Bas, eszperantóul Netherlande. Az összes angol tankönyvekben a „Dutch” szót törölni kell.

S Piac u. 61,
Telefon 22-56

ggyezzi, hogy a ked-
politikai okokból tör-

gnác és Vider Jenny
ttek.

30. SZERDA. A
szak-Lengyelországban
Heves csaták folynak
és a Pilica között.
ink a szorosok előtti
uzódtak. A franciák
lőt és 200.000 embert
ltalános offenzívában.
b győzelmeket arattak
ett.

zjzágó Béla ítélőtáblai
odosztályú vaskorona-
yozta.

elnöke dr. Janovich
löllet segélydíjas jog-
evezte ki.

31. CSÜTÖRTÖK.
gindult döntő harcok
nak. Skierniwice a né-
van. Az orosz támadá-
Galiciában és Dél-Len-
összeomlottak.

30. KEDD. Biró
Imre jegyesek.

h Ignác és Reinkopf
got kötöttek.

31. SZERDA. A
dr. Lóky Béla piarista
etes főigazgatóvá ne-

erre krémlikörökben,
rumokban nagy vá-
2 P 80 f. Vadászánál,

sárcipőt tökéletesen
ac ucca 7.

n lesz az Izraelita Nő-
áncestélye. A debreceni
t január 19-i nagy mű-
re már javában folynak
150 tagú hölgyrendező-
zon, hogy ezt az estélyt
re minél felejthetle-
mulatságot műsor vezeti
ívül élvezetes és nívós
dődik majd meg a tánc,
og tartani. Az előjelek-
utatózó nagy érdeklő-
megállapítható, hogy a
zon egyik legfényesebb
Jegyek, főként páholyok
k a 12-93. telefonszám

Philips, Standard,
arrógépek, kerékpárok
n Királynál, Hunyadi
-szálló épület.) Csere-

szenet, száraz cser-
bűkk, gyertyán ha-
főzésre és téli tüze-
i hazai kőszent, bri-
t, faszent szobafűtés-
már házhoz szállítva a
an ajánl Halász Berta-
s szénkereskedése a
mellett. Telefon 10-24.

llandai", hanem „Neder-
alföldi eszperantisták fel-
eszperantistákat, hogy a
tásügyi miniszter rende-
ne címezzék leveleiket
előléssel. Hollandia Né-
ak egy tartománya és az
eve Németalföld-Neder-
szág angol nevét is meg-
iszterj határozattal, mint-
„Dutch” szót sokszor
k a „Deutsch” szóval.
s angol név: Netherland,
ande, franciául Pays Bas,
derlande. Az összes angol
a „Dutch” szót törölni

Háromezer pengős gyöngysor hányatott sorsa Krakkótól a debreceni zsidogón keresztül a rendőrségig

Debreceni nagykereskedő lánya veszi-
tette el kilenc évvel ezelőtt a gyöngysort,
amihez most az is jogot formál, aki a
zsidogóban megvette — egy pengőért

Nagy bűnügyek alig foglalkoz-
tatják olyan hosszú ideig a hatóság-
okat, mint annak az igazgyöngy-
sornak az ügye, amelyet három év-
vel ezelőtt elveszített Eisenberg
Hermann debreceni nagykereskedő
leánya. A gyöngysor azóta már na-
gyon sok kézen megfordult s most,
kilenc év után is, csupán véletlenül
derült ki, hogy ki az eredeti tulaj-
donosa.

Néhány hónappal ezelőtt egyik
debreceni ékszerésznél megjelent
egy Nagy Dezső nevű fiatalember
és egy gyöngysort kínált eladásra.

*Pár pengőt akart érte kapni
s a legnagyobb meglepetés-
sel szerzett tudomást arról,
hogy a gyöngysor háromezer
pengőt ér.*

Az ékszerész természetesen nem
adta vissza az ékszert a fiatalem-
bernek, hanem beszolgáltatta a
rendőrségre, ahol az ügyben azon-
nal megindították az eljárást,
amelynek kapcsán Nagy Dezső egy
napig őrizetbe is került.

A hatóságok előtt Nagy Dezső
elmondta, hogy a gyöngysort hét év-
vel ezelőtt az édesapja, Nagy Mi-
hály vásárolta a zsidovásáron. Ak-
kor sejtelve sem volt arról, hogy
az ékszer valódi és mindössze egy
pengőt adott érte. Nagy Mihály
hazavitte az ékszert és leányának
ajándékozta, aki hosszú ideig visel-
te is, de megunt. Fiának aztán úgy
látszik, pénzre volt szüksége s azt
hitte, hozzá tud jutni néhány pen-
gőhöz, ha eladja a nyakláncot.

A rendőrség előtt nyilvánvaló
volt, hogy az értékes kőllé vélet-
lenül juthatott ahhoz az asszony-
hoz is, aki a zsidovásáron eladta és
annak sem lehetett tudomása arról,
hogy az ékszer milyen nagy érték-
ket képvisel. Azt tartották valószí-
nűnek, hogy

*a zsidogón árusító asszony
valahol találta a gyöngysort*

és éppen ezért a rendőrség nyo-
mozni kezdett abban az irányban,
ki a nyaklánc tulajdonosa. Sok je-
lentkező akadt, akik azt állították,
hogy elveszítették gyöngysorukat,
de senki sem tudta bizonyítani,
hogy ez az ékszer volt a tulajdo-
nában. Egyedül Eisenberg Herman
nagykereskedő szerzett be bizonyi-

tékokat, amelyek kétségtelenül igaz-
olták, hogy

*az ékszert kilenc esztendővel
ezelőtt az egyik leánya kap-
ta ajándékba.*

Az ékszerhez azonban mégsem jut-
hatott hozzá, hiába voltak birtoká-
ban a legkézzelfoghatóbb bizonyi-
tékok. Eleinte csak tág körülírás-
sal tudta igazolni, hogy az ékszer
a családja tulajdonában volt, majd
amikor ezt a meglehetősen tág kö-
rülírást a rendőrség nem fogadta
el, más uton szerzett bizonyítékot.
Eszébe jutott, hogy a gyöngysort
egy krakkói ismerősük küldte leá-
nyának ajándékba. Ugy gondolta,
hogy a krakkói ékszerész még min-
den bizonnyal emlékezni fog a
gyöngysorra.

*Levelet irt Krakkóba és az
eredményrel is járt, mert az
ékszerész valóban emlékezett
a kőllére, amelyről egészen
precíz leírást küldött Eisen-
berg Hermannnak.*

Most már teljesen kétségtelenné
vált, hogy az ékszer jogos tulajdo-
nosa Eisenberg Hermann leánya.
Azonban hiába igazolták ezt az
adatok, a nyaklánchoz mégsem le-
hetett hozzájutni. Kiderült ugyan-
is, hogy az ékszerhez jogot formált
Nagy Mihály is, aki arra hivatko-
zott, hogy jóhiszeműen jutott az
ékszer birtokába, pénzt is adott
érte. Így aztán az történt, hogy a
rendőrség nem adhatta ki az ék-
szert, amelyről ekkor már bizonyos
volt, hogy valóban a nagykereskedő
családjáé volt.

Nem volt más hátra, polgári ke-
resetet kellett indítani Nagy Mi-
hály ellen és kérni a bíróságot,
hogy az ékszert adassa ki a szá-
mukra.

*A kereset néhány nappal ez-
előtt érkezett be a debreceni
járásbírósághoz. Eisenberg
Rózsi nyújtotta be a kereset-
et, amelyben ügyvédje ut-
ján arra hivatkozott, hogy
miután az ékszer kétségtelen-
ül az ő birtokukban volt,
ők veszítették el kilenc esz-
tendővel ezelőtt, a törvény
szerint is az ő tulajdonukat
képezi.*

Szilveszteri és újévi ajánlatunk!

Crepe de chine divat szí- nek 2.50	2.30	Fehér puplin elejű ing la. minőség komplett 4.40	3.60
Crepe de chine pazar min- táiban 3.80	2.80	Frack és smoking ing egész finom kivitel 8.80	6.50
Lame selyem 2.80	2.80	Divat nyakkendő 1.68, 1.50	0.98
Saten marocain Ia. minő- ség 90 cm. széles 4.98	4.98	Crepe saten sál egész nehéz minőség 4.80	4.20
Crepe marocain legjobb mi- nőség 2.98	2.98	Bokavédő egész finom mi- nőség 1.95	1.68

CSILLAG TESTVÉREK Piac- és Simonffy ucca sarok

Rendkívül érdekes a keresetnek az a része, mely arra hivatkozik, hogy Nagy Dezső először csak két gyöngyszemet vitt el egy ékszerüzletbe és ott megkérdezte a kereskedőtől, hogy a gyöngyszemek valódiak-e. Az ékszerész megvizsgálta s kijelentette, hogy a két gyöngy valódi. A kereset szerint ehhez, ahová már az egész gyöngy ezután elment egy másik ékszerész-sort elvitte. Ott azonban bizalmatlanul kezelték, mire vissza sem kérte az ékszert, hanem eltávozott. Ilyen módon jutott a rendőrségre a nyaklánc.

A kereset a bíróság figyelmét felhívja arra a körülményre is, hogy amikor az ékszerész a két gyöngyszemet megvizsgálta,

*Nagy Dezső azt adta elő,
hogy a nyakláncot találta és
csak később, a rendőrségi
kihallgatáson hivatkozott ar-
ra, hogy édesapja vette a
zsidovásáron.*

A kereset szerint az előbbi állítás igaz, mert a zsidovásár nem gyöngy-piac és ott rendszerint nem árusítanak gyöngyöt. Ha pedig az eladó valóban egy pengőért adott tul rajta, akkor valószínű, hogy annak sem volt fogalma arról, milyen értéket képvisel a gyöngysor. Ez pedig ismét csak azt erősíti meg, hogy az eláruló asszony is véletlenül folytán jutott a nyaklánc birtokába.

Végül a kereset arra hivatkozik, hogy

*az egy pengőt, amibe a lánc
a zsidogón belekerült, meg-
térítik Nagy Mihálynak,*

tehát semmi akadályja sincs annak, hogy az ékszer visszakérüljön jogos tulajdonosához.

Az ügy nemsokára a bíróság elé kerül és minden valószínűség szerint ekkor már végérvényesen vizsgáljuk a hányatott életű nyaklánc eredeti tulajdonosához, Eisenberg Rózsihoz.

Gyilkosság az V. emeleten

Ez a címe Nathaniel Chilstone szenzációsan izgalmas bűnügyi regényének, amelynek közlését 1935 január 1-én kezdi meg a Debreceni Független Ujság.

N. Chilstone ebben a regényében nem a közönséges olcsó detektívromantikát hajszolja. Anélkül, hogy a cselekmény lázas lüktetése egy pillanatra is ellankadna, az idegfeszítő események, a megdöbbentő fordulatok során az emberi lélek rejtelmes mé-

lyébe enged itt bepillantást olvasóinak a szerző. A megvádolt ártatlanság kerül itt az üldöző vak véletlen rettentő kezei közé s mi rettegve lessük, hogy a nagy küzdelemben ki fog a porondon maradni.

Mélyen megrázó munka a „Gyilkosság az V. emeleten”, szinte szédítő lelátunk abba a sötét lelki szakadékba, ahonnan a Bűn elindul a maga romboló útjára, hogy minden lépte nyomán fölkadjon a vér.

De Chilstone nemcsak az izgalom fölszításának, nemcsak a szenvedélyek fölkavarásának a mestere, regényéből mindent átható erőként érezzük sugározni azt a hatalmat, amely úr a vak sors fölött, amely letiporja a Bűnt, amely fölemeli az Ártatlanságot: és ez az erő, ez a hatalom az Igazság.

MEGOKOLTAN

— Mi jogcíme van arra, hogy fegyverviselési engedélyt kérjen? Vannak talán ellenségei?

— Ezerszámra. Házasságközvetítő vagyok.

Ma, vasárnap utoljára
RÁDIOSZÖRNYETEG
izgalmas, kalandor filmdráma
Csak felnőtteknek! VIGSZINHAZ
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor

Január 2-án egy száztizsmillió nemzettel szemben ül a vádlottak padjára a Lindbergh-baby elrablásának gyanúsítottja

Hauptman ellen nincs más bizonyíték, csak a Lindbergh-baby nála megtalált váltságdíja — A kamenzi iparosfiú kalandos útja a háborún át az Amerikába beszökésig és a flemingtoni tárgyalásig

Január másodikán ül a vádlottak padjára Bruno Richard Hauptman Flemingtonban, New Jerseyben, akit tudvalevőleg azzal vádolnak, hogy 1932 március elsején este Lindbergh ezredes kis fiát elrabolta és meggyilkolta.

Talán a Dreyfus-per óta nem ült vádlott nehezebb körülmények között a vádlottak padján, mint Hauptman.

Egy száztizsmillió nemzettel áll szemben, amely mindenáron meg akarja torolni, hogy hősének, Lindbergh ezredesnek gyermekét elrabolták és meggyilkolták.

Szégyene lenne az amerikai nyomozhatóságoknak, ha Lindbergh kis fiának kegyetlen meggyilkolása megtorlatlanul maradna és talán ettől a szegénytől való szabadulni akarás nagyban közre fog játszani a flemingtoni tárgyaláson. 1932 március elsején este rabolták el Lindbergh kis fiát és csak 1934 szeptember 18-án fogták el Hauptmant, akinél tízenöt-ezer dollár körüli összeget találtak abból a pénzből, amit Lindbergh ezredes váltságdíj fejében megfizetett ugyan a bronxi temetőnél, de amelynek ellenében gyermekét nem kapta vissza élve.

Mindig kérdés volt, hogy aki a bronxi temetőkerítésen keresztül a pénzt átvette, valóban részes volt-e a gyermekrablásban, vagy csak ügyes szélhámos volt, aki kihasználva Lindberghék kétségbeesését, megsarcolta őket a váltságdíjjal. Ez a kérdés ma is fennáll.

Hauptman — bár nála 15,000 dollárt megtaláltak a megjelölt pénzből — tagadja, hogy köze lett volna a gyermekrabláshoz és a gyilkossághoz.

A pénz eredetére vonatkozóan azt mondja, hogy azt a Fisch Izidor nevű honfitársa bizta rá, aki azóta átjött Németországba és itt meg is halt.

Az ügyészség — az amerikai igazságügyminiszteriummal karöltve — mindent elkövet, hogy Hauptman bűnössége mellett bizonyítékokat tudjon a tárgyaláson felvonultatni és semmi kétség sincsen, hogy ha peröntő bizonyítékot nem is tud majd az ügyész produkálni, sok olyan momentumot fog az esküdtek elé vinni, melyek lehetővé teszik Hauptman elítélését.

Az esküdtek pedig örömmel ragadják majd meg a legkisebb lehetőséget is, mert aki ebben a perben esküdt lehet, kitörő örömmel vállalja a tisztséget, hiszen

még unokáik is büszkék lesznek arra, hogy a nagypapa, vagy nagymama részt vett a Lindbergh-baby gyilkosának elítélésében.

Én már láttam az Egyesült Államokban elfoglalt esküdteket ítélni. — Négy vádlottat ítélték életfogytiglani fegyházra minden bizonyíték nélkül, — hogy aztán a felső bíróság mind a négy ítéletet visszaküldje az alsó bíróságnak, amely végül kénytelen megszüntetni az eljárást „bizonyíték hiányában”.

Hauptmannak nagyon nehéz helyzete van, nemcsak azért, mert egy nemzet bosszuszomját akarják majd az ítélettel kielégíteni, hanem azért

is, mert szeptember óta ideje volt az amerikai sajtó ama részének, mely a türelmetlen nacionalizmust képviseli, izgatni ellene a közvéleményt.

Izgatta ellene, mert német, mert beszökött az Egyesült Államokba.

Az őszi hónapokban ez a sajtó olyan uszítást vitt végbe a Lindbergh-ügygel kapcsolatban a be-

vándoroltak ellen, amilyenre a háború óta nem volt példa.

Hauptman kétségtelenül nem az a Grál-lovag, akiről nem lehetne elképzelni, hogy elkövette volna azt a bűnt, amivel vádolják. De ismétlem, az előzetes kihallgatások során az ügyész még semmi pozitív bizonyítékot sem tudott ellene produkálni.

Óriási meglepetés!

lesz az

URANIA

és

APOLLO

mozgó

Szilveszter-estéje!

Kezdeté este 11 órakor

Fellépnek:

Békeffy László

Kökény Ilona — Ihász Lajos

filmen;

SZEMÉLYESEN:

Kóbor Jancsi

énekes bohóc.

Grand H' Enrico et Co

spanyol táncosok.

Jusztin Duó

plasztikus akrobaták

tréfákkal, táncokkal, mutatványokkal, magánszámokkal. —

100

értékes ajándék kiosztása

Élőmalacok, különleges likőrök, finom

pezsgők, kitűnő konyakok, nagyszerű

bombonok

Ilyen jól sehol sem mulathat!

Siessen jegyét megváltani!

GYÖRFI PENSIO

BUDAPEST,
V. HARMINCAD UCCA 3

Dépendance

IV. Miria Vádra uca

Debrecenieknél 10% kedvezményt ad.

Kérjen prospektust!
Szoba P 3-tól,
Pensióval P 6-tól

Ki is ez a Bruno Richard Hauptman?

1899-ben született Kamenzbán, Németországban. Apja kőfaragó volt, aki 1917-ben halt meg.

Hauptmant iparosnak nevelték szülei. A háborúban résztvett a 103. ezredben, kitűnő kézigaznádobó volt és kitüntetések is szerzett. Bátor és elszánt katonaként, többször meg is sebesült.

A háború vége felé felmentették a frontszolgálatról és egy municiógyárba osztották be. Itt jól keresett, de Hauptman könnyelműen költekezett, úgyhogy nagy keresete ellenére, mindig pénzsűkében volt.

A háború befejezése után hazakerült szülővárosába, ott került először összeütközésbe a rendőrséggel. 1919 márciusában egy este

két asszony sétált a parkban, gyermekkoskikat tolvaj maguk előtt. Az egyik fa mögül két csukaszürke német uniformist viselő fiatal ember robbant eljűk, revolvert szegezve mellüknek Pénzt vagy életet! — kiáltással riasztották az asszonyokat.

A megriadt nők persze minden értéküket, élelmiszercsomagjaikat is átadták, csak hogy életüket mentse.

Az egyik fiú Bruno Richard Hauptman volt.

Elfogták és becsülettel leülte azt a büntetést, amit a német bíróság kiszabott rá.

Nem sokáig élvezte azonban szabadságát, mert betöréseket követett el. Városa polgármesteréhez is betört. Újra börtönbe került, ahonnan — megszökött. Szökésében édesanyja segítette.

Egészen Brémáig jutott, ahol a Hannover nevű teherszállító hajóra sikerült feljutnia, melyen elbujva tette meg az utat New-Yorkig. 1923 július 14-én érkezett ide. A bevándorlási hatóságoknak bevallotta, hogy neki semmiféle irata nincsen, hogy büntetett előéletű és hogy be akart surranni az Egyesült Államokba.

Természetesen nem engedték partraszállni. A hajó mosdójába zárták, ahonnan azonban sikerült kiszöknie. Elfogták és visszavitték a hajóra, mely közben elindult.

Amikor Németországba értek, megmondta a hajó kapitányának, hogy hiába hozták őt vissza, mert ő visszamegy Amerikába. Be is tartotta szavát. Minden vigyázat ellenére felkerült a hajóra. Mikor New-Yorkba értek, a kikötő mellett

a vízbevetette magát és a parthoz uszott. Szájában egy nagy kést vitt, a parton azt a kikötő cölépebe erősítette és azon tartotta magát nyolc órán keresztül.

Hiába volt azonban megint minden kilődása, mert a bevándorlási el-

PENSIO

A PEST,
INCAD UCCA 3

pendance

Va éra ucsa

eknek 10^o, ked-

prospektustl
... P 3-tól,
... P 6-tól

o Richard Haupt-

tett Kamenzban,
pja kőfaragó volt,
meg.

arosnak nevelték
n résztvett a 103.
ézigránátdobó volt
is szerzett. Bátor
ént, többször meg

elé felmentették a
egy municiógyár-
tt jól keresett, de
lműen költséget,
esete ellenére, min-
volt.

szése után hazake-
ott került először
endőrséggel. 1919
este

ált a parkban,
tolva maguk
fa mögül két
met uniformist
er robbant elé-
zegezve mellük-
életet! — kiál-
ák az asszonyo-
at.

ersze minden érté-
somagjaikat is át-
letüket mentték.
Bruno Richard

csülettel leülte azt
a német bíróság ki-
vezte azonban sza-
töréseket követett
mesteréhez is be-
ke került, ahonnan
ökésében édesanyja

ig jutott, ahol a
eherszállító hajóra
melyen elbujva
New-Yorkig. 1923
zett ide. A beván-
knak bevallotta,
féle írta nincsen,
életű és hogy be-
az Egyesült Alla-

nem engedték
hajó mosdójába
azonban sike-
Elfogták és
hajóra, mely köz-
lindult.

zágba értek, meg-
apitányának, hogy
ssza, mert ő vissza-
Be is tartotta sza-
ázat ellenére felke-
likor New-Yorkba
ellett

magát és a part-
jában egy nagy
ton azt a kikötő
tte és azon tar-
yolc órán keresz-
ül.

an megint minden
bevéndorlási el-

Üzletáthelyezés!

Kerékgyártó kézimunkaipar

1935. január hó 1-én FERENC JÓZSEF-ÚT 26.
(Gambrius passage)
Kossuth-utca 5. sz. alól **költözik át.**

lenör megint elfogta. Félig meg volt
fagyva, mikor kihúzták a vízből.

Megint visszaküldték Németor-
szágba. Ott rejtélyes módon pénz
szerzett és fizető utasként tette meg
az utat a George Washington fedél-
zetén az új világba, ahová olyan erős
akarattal vágyott. Hamis útlevel, il-
letőleg partraszállási igazolvány se-
gítségével jutott be az Egyesült Ál-
lamokba. 2 cent volt a zsebében és
itt új név alatt, mint Karl Pellmier
kezdett új életet. Egy szót sem tu-
dott angolul és így német honfitársai
által lakott negyedben helyezke-
dett el.

**Gyakran változtatott lakást, de
akik ismerték, azt állítják, hogy
kifogástalan életet élt.**

Megtanulta az ácsmesterséget és
szakmájában nagyon hasznavehető
ember volt. Volt munkaadói a leg-
jobb véleményel vannak róla. Állan-
dóan dolgozott és élte az amerikai
munkás ember rendes életét.

1929-ben ismerkedett meg felesé-
gével, aki württembergi német leány
és aki maga is dolgozni járt házasa-
gkötésük után is. Ketten kerestek
és keresetükből meg is takarítottak.
Nem voltak költséges passzióik.

**1932 nyarán kezdték észrevenni
szomszédaik, hogy bár Haupt-
man munka nélkül volt, költsé-
zöbben éltek, sőt Hauptmanné
át is jött Németországba.**

Ismerőseiknek azt mondták, Haupt-
man a tőzsdén nyert pénzt, ebből
telik az európai útra.

Az ügyész azóta már megállapí-
totta, hogy a tőzsdén ugyan játszott
Hauptman, de ott inkább veszített,
mint nyert.

**A pénz, amit Hauptman autó-
garázsában találtak, valóban a
Lindberghék által megjelölt
összegeből származik. Ez kétsé-
telenül súlyosan Hautman bün-
részessége mellett szól.**

Ő vette át a pénzt a bronxi temető
mellett? Nincsen semmi elfogadható
bizonyíték az ügyész kezében. Csak
feltevések vannak és dr. Condonnak,
a „közvetítő”-nek vallomása, aki
azonban már annyiféle vallomást
tett, hogy nehéz lenne eldönteni, me-
lyiket lehet elfogadni valódinak.

Hauptman volt-e, aki a babyt el-
rabolta és meggyilkolta? Ezt a fle-
mingtoni tárgyaláson kell az ügyész-
nek bizonyítania.

Attól tartok, a Lindbergh-baby
ügy az Egyesült Államok Rudolf
trónörökös és Orth János legendája
lesz. Még akkor is, ha Hauptmant el-
ítélik és esetleg villamos székbe is
juttatják.

Már ma is sottogják a legendákat.
A legelterjedtebb az — és erről már
európai lapok is írtak — hogy a kis
fiút nem idegen rabolta el, hanem a
családdhoz közelálló személy.

**Lindberghnének van egy gyen-
geelméjű bátyja, aki nagyon
szerette a gyereket, de akit min-
dig tiltottak attól, hogy a baby
körüli tartózkodjék.**

Azt sottogják, ez a gyengeelméjű
fiú rabolta volna el a gyermeket és
ölte volna meg.

Anny bizonyos: a Morrov-fiú a
baby eltűnése után került zárt ideg-
gyógyintézetbe.

FAY FISHER ANDOR.

PALMÁK ALATT

Jolán: „Palmák alatt nem szoktak
férfiak büntetlenül táncolni.”

Zoltán: „Házasság lett a táncuk vége,
ugy-e?”

Megszületett az első nagy Kossuth-könyv

Hegedüs Lóránt: Kossuth Lajos, legendák hőse

Ünnepe van a magyar irodalomnak:
a napokban hagyta el a sajtót Hege-
düs Lóránt hatalmas kötete. A könyv
címe: Kossuth Lajos, legendák hőse.
Műgaja? Nem lehet meghatározni.
Nem regény, nem életrajz, nem törté-
nelmi studium, hanem mindháromnak
a legszerencsésebb keveréke.

A kritikus, e sorok frója, aki be-
vallja, hogy kissé fanyar szájjal
kezdett a könyv olvasásához, mert az
eddig Kossuth-irodalmunk nemcsak

ijesztően kevés volt, hanem szégyen-
letesen sivár is, — mondom, a kritikus
most leteszi a fegyvert, mert erről a
könyvről nem szabad, nem lehet kri-
tikát írni. A kritikus kritikálás helyett
fejet hajt Hegedüs Lóránt előtt, aki-
nek ez a csodálatosan szép műve több,
mint írásmű: a legszebb újévi aján-
dék az egész magyar nemzet számára.

Hibátlan munkát végzett Hegedüs
Lóránt. Mindig tudtuk róla, hogy a
mai magyar életnek egyik legtündök-

lőbb képzettségű, legizibb zseniali-
tású alakja, de amit ebben a könyvé-
ben nyújtott, azzal önmagát is felül-
multa. Ez az első Kossuthról szóló
munka, amely végre igazán méltó
Kossuth Lajoshoz.

Hihetetlen előtanulmányok kellet-
tek ennek a könyvnek a megírásához.
Egy emberöltőn át tanult, kutatót
Hegedüs Lóránt újabb és újabb adatok
után, személyesen végigutazta mind-
azokat a helyeket, ahova a nagy ma-
gyar valaha is elvetődött. Mérhete-
len anyagot gyűjtött Hegedüs, de ez
az anyaghalmoz nem sokat ért volna,
ha nem egy olyan lánglelkű, biztos
kezű művész gyúrja szoborrá, mint,
amilyen Hegedüs Lóránt. Tüdőklő

Malacot kap és sok ajándékot

a szilveszteri vidám, kacagó estéken a

VIGSZINHAZBAN

Debrecenben először!

ZORO-HURU

együttes hangosfilmje

TENGERRE ZORO-HURU

Előadások: 5, 7, 9 és 11 órakor
Jegyét váltsa meg előre!

A Jótékony Nőegylet elszámolása színházi előadásáról

A Debreceni Jótékony Nőegylet választmánya igen népes választmányi ülést tartott Sass Béláné elnöklete alatt.

Nagy Jenő ellenőr ismertette a kitünően sikerült december 11-i színházi ünnepély és az Arany Bika dísztermében tartott nagyszabású teaszt elszámolását.

Sass Béláné elnök mondott köszönetet az elszámolás után, elnöktársainak, a tisztviselőknek, a választmány tagjainak buzgó, áldozatos munkájukért.

A Nőegylet decemberi ünnepélye jövedelméből közvetlenül 600 pengőt áldozt a jótékony célra.

Jegyzőkönyvében mondott köszönetet a választmány dr. Vargha Emilnek, aki a Csokonai-színházban előadott bájos gyermek szindarabot írta és betanította, valamint Hutirayné Rutter Saroltának, aki a növendékek ruháiból 24-et vart meg.

A Jótékony Nőegylet színházi ünnepélyéhez, teasztjéhez, szegényeinek és árváinak a segítészéséhez a karácsonyi szent ünnepek alkalmával felülzárkózásokkal, adományaikkal hozzájárultak: dr. Baltazár Dezső püspök 50 P, Sass Béláné 10, dr. Rásó Istvánné 10, Demény Géza altábornagy 10, dr. Erdős Károly igazgató 10, dr. Kölcsey Sándor 10, Oláh Miklósné 10, Városi Takarékszövetkezet 10, Fehértói Dánielné 5, Magyar Általános Hitelbank 5, Magyar Nemzeti Bank 5, Bada Dezső 3, Tóth Árpádné 3, dr. Kovács Jenő 2,60, Koncz Aurélné 2, dr. Serly Gusztávné 2, Medgyaszay Miklósné 2, Böszörményi Pálné 2, dr. Rácz Lajosné 2, Nagy Sándorné 2, Mihalovits Jenő 2, Nagy Endre 1, MOKTAR 1, N. N. 1, Klein Miksa dívatáruháza 1, Angol Magyar Bank 1, Apolló divatház 1, Horn és Erdélyiné 1 Kövendy Dénesné 1, Megváltó gyógyszertár 1, Kostya 0,50, N. N. 0,50, N. N. 0,50, N. N. 0,40, N. N. 0,20, N. N. 0,20 P.

Természetben adakoztak: Fráter Erzsébet, Sass Béláné, dr. Rásó Istvánné, dr. Kesserű Lajosné, Hangya, Nagy Sándorné, Balkó Lajosné, Dénes cég, Sz. Kun Béláné, Slachta Jánosné, Ungári cukrászda, Öry Istvánné, Nyiri Gézáné, Kontsek Géza, Csáthy Ferenc könyvkereskedése, Scőn Sándor, Vitárius, Központi drogeria, Csillag Arthur, Tóth Gyula, Kontsek Kornél, Mihály Sámuel, Békes Lajos, Epstein bazár, Korzó drogéria, Antalffy József, Kaszanyitzky Endre, Feuermann Bernát, Varga Antal, Bóde Gyuláné, Kerékgyártó Sándor, Farkas Herman, Emerich Samu, Deutsch Lajos, Jánossy és Mentze, N. N., N. N., Werner Sándor, Blattner Gyula, Fridlender Jenő, Csokonay könyvkereskedő, N. N., Mandel Lipót, Üvegkereskedelmi, Seszeina Lajos, Havas harisnyaház, Kulcsár Dezső, Csillag testvérek, Krausz Gyula, Kerékgyártó László, N. N., N. N., Harmathy Ferenc, N. N., Bernfeld Sámuel, Debreceni Értékesítő és Fozsasztási Szövetkezet 7. sz. fiókja, dr. Félegyházy, N. N., Kántor Ernő, Rex gyógyszerészeti gyár, Rosenberg Emil, dr. Tervey Tamásné, Kardos László, Halász Nándor, Jándor Armin, Jóna és Jóna drogeria, dr. Rácz Lajosné, Rózsa áruház, Visáry Andrásné, Böszörményi Pálné, István gőzmalom, Bányay Péterné, Marx sütőde. A szíves adakozóknak a Jótékony Nőegylet nevében hálás köszönetet mond Sass Béláné elnök.

géria, Antalffy József, Kaszanyitzky Endre, Feuermann Bernát, Varga Antal, Bóde Gyuláné, Kerékgyártó Sándor, Farkas Herman, Emerich Samu, Deutsch Lajos, Jánossy és Mentze, N. N., N. N., Werner Sándor, Blattner Gyula, Fridlender Jenő, Csokonay könyvkereskedő, N. N., Mandel Lipót, Üvegkereskedelmi, Seszeina Lajos, Havas harisnyaház, Kulcsár Dezső, Csillag testvérek, Krausz Gyula, Kerékgyártó László, N. N., N. N., Harmathy Ferenc, N. N., Bernfeld Sámuel, Debreceni Értékesítő és Fozsasztási Szövetkezet 7. sz. fiókja, dr. Félegyházy, N. N., Kántor Ernő, Rex gyógyszerészeti gyár, Rosenberg Emil, dr. Tervey Tamásné, Kardos László, Halász Nándor, Jándor Armin, Jóna és Jóna drogeria, dr. Rácz Lajosné, Rózsa áruház, Visáry Andrásné, Böszörményi Pálné, István gőzmalom, Bányay Péterné, Marx sütőde. A szíves adakozóknak a Jótékony Nőegylet nevében hálás köszönetet mond Sass Béláné elnök.

géria, Antalffy József, Kaszanyitzky Endre, Feuermann Bernát, Varga Antal, Bóde Gyuláné, Kerékgyártó Sándor, Farkas Herman, Emerich Samu, Deutsch Lajos, Jánossy és Mentze, N. N., N. N., Werner Sándor, Blattner Gyula, Fridlender Jenő, Csokonay könyvkereskedő, N. N., Mandel Lipót, Üvegkereskedelmi, Seszeina Lajos, Havas harisnyaház, Kulcsár Dezső, Csillag testvérek, Krausz Gyula, Kerékgyártó László, N. N., N. N., Harmathy Ferenc, N. N., Bernfeld Sámuel, Debreceni Értékesítő és Fozsasztási Szövetkezet 7. sz. fiókja, dr. Félegyházy, N. N., Kántor Ernő, Rex gyógyszerészeti gyár, Rosenberg Emil, dr. Tervey Tamásné, Kardos László, Halász Nándor, Jándor Armin, Jóna és Jóna drogeria, dr. Rácz Lajosné, Rózsa áruház, Visáry Andrásné, Böszörményi Pálné, István gőzmalom, Bányay Péterné, Marx sütőde. A szíves adakozóknak a Jótékony Nőegylet nevében hálás köszönetet mond Sass Béláné elnök.

Szivenszúrta feleségét az ittas cigányzenész, azután nyugodtan lefeküdt aludni

Karácsony szent ünnepét verse gyilkosság szennyezte be Nyiracsádon. Karácsony másodnapján éjszaka ittasan tért haza a koresmából Horvát István 58 éves cigányzenész. Jó volt a kereset, de Horvát István elverte a pénzt és mikor hazatért, feleségének, a szintén 58 éves Zámbo Rozáliának nem tudott elszámolni napi munkájának gyümölcséről.

Az asszony pénzt követelt, Horvát István ingerült lett és a civódás odáig fajult, hogy a cigányzenész felkapott egy 13 centiméter hosszúságú kést és ezt markolatig dőlte az ágyban fekvő asszony szívébe. A kés pontosan talált, az asszony azonnal meghalt. A gyilkosság után Horvát István lefeküdt aludni és csak mikor reggel felébredt, akkor eszmélt re, hogy milyen szörnyű bűnt követett el. Felöltözött és elment a csendőrségre, ahol töredelmesen elmondta az éjszaka történetét, mire letartóztatták és másnap bekísérék az ügyészség fogházába. Házasárson elkövetett naláttokozó súlyos testisértés büntetése címén indult meg ellene az eljárás.

Karácsony szent ünnepét verse gyilkosság szennyezte be Nyiracsádon. Karácsony másodnapján éjszaka ittasan tért haza a koresmából Horvát István 58 éves cigányzenész. Jó volt a kereset, de Horvát István elverte a pénzt és mikor hazatért, feleségének, a szintén 58 éves Zámbo Rozáliának nem tudott elszámolni napi munkájának gyümölcséről.

Az asszony pénzt követelt, Horvát István ingerült lett és a civódás odáig fajult, hogy a cigányzenész felkapott egy 13 centiméter hosszúságú kést és ezt markolatig dőlte az ágyban fekvő asszony szívébe. A kés pontosan talált, az asszony azonnal meghalt. A gyilkosság után Horvát István lefeküdt aludni és csak mikor reggel felébredt, akkor eszmélt re, hogy milyen szörnyű bűnt követett el. Felöltözött és elment a csendőrségre, ahol töredelmesen elmondta az éjszaka történetét, mire letartóztatták és másnap bekísérék az ügyészség fogházába. Házasárson elkövetett naláttokozó súlyos testisértés büntetése címén indult meg ellene az eljárás.

EMMY?! Hát e mi?! Válasz: 1935 január 1-én

Magyar földmunkássors 1934-ben: Egyekről gyalogolt Debrecenbe egy földmunkás, csak azért, hogy 15 pengos penzbüntetését leülje

Karácsony előtt valami eladási visszaélés miatt állott vádlottként a debreceni járásbírósg előtt Homoki József földmunkás, volt balmazújvárosi lakos.

A járásbíró akkor 15 pengő penzbüntetésre ítélte Homokit, amely büntetést 3-3 pengőjével fogházra lehet átváltoztatni. Homoki azt hitte, hogy ki tudja izzadni a 15 pengőt az esedékes 15 nap alatt és visszaballagott Egyekre gyalog, ahová időközben elköltözött Balmazújvárosról.

Számításában azonban keserűen csalódott, mert amint kijelentette: nemhogy a tizenöt pengő büntetéspénzt nem tudta előizzadni, hanem családjával együtt ke-

nyéren és rántottlevesen tengődte át a karácsonyt. Szomorúan visszaballagott tehát az ünnep végeztével Debrecenbe, hogy büntetését öt napban leülje.

Szomorú volt végignézni a szerencsétlen emberen, aki télikabát nélkül, lyukas csizmában tette meg a csaknem 60 kilométeres utat Egyektől Debrecenig, csak hogy tizenöt pengőt megtakaríthasson, illetőleg hogy Debrecenben öt napig a fogházban ülhesen.

Kell-e ehhez a szomorú esethez bővebb kommentár? Ime, így fest a magyar földmunkássors az Úr 1934-ik ősztetendéjében.

Harcterén szerzett idegbaja miatt felakasztotta magát egy irnok

Pénteken éjjel az Ipotály uca 3. szám alatti Bilitzer-féle szállásadón megjelent Kolombán Károly 40 éves irnok, Beihlen uca 40. szám alatti lakos és szobát bérelt. Reggel tett az idő, de az éjszakai vendég nem jelentkezett. Már 11 óra volt, amikor a takarítónő zörgőteit Kolombán Károly szobájának ajtaján, miután pedig választ nem kapott, óvatosan benyitott. A takarítónő elvisította magát: az ablak karfáján felakasztva lüggött Kolombán Károly. A fellarmázott házbúriak segítségével levágták az életuntat, majd telefonáltak a mentőkért, de segíteni nem lehetett, a testből már elszállt a lélek.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, ahonnan Maklár dr. tisztoros és Lakatos detektív jelentek meg a helyszínen. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Kolombán Károly még a hajnali órákban végzett magával, az előre elkészített cukorzsineggel akasztotta fel magát. Zsebében öcsülevelet találtak, melyben azt írja, hogy a harcterén szerzett súlyos idegbaja miatt dobja el magát az életet.

Pénteken éjjel az Ipotály uca 3. szám alatti Bilitzer-féle szállásadón megjelent Kolombán Károly 40 éves irnok, Beihlen uca 40. szám alatti lakos és szobát bérelt. Reggel tett az idő, de az éjszakai vendég nem jelentkezett. Már 11 óra volt, amikor a takarítónő zörgőteit Kolombán Károly szobájának ajtaján, miután pedig választ nem kapott, óvatosan benyitott. A takarítónő elvisította magát: az ablak karfáján felakasztva lüggött Kolombán Károly. A fellarmázott házbúriak segítségével levágták az életuntat, majd telefonáltak a mentőkért, de segíteni nem lehetett, a testből már elszállt a lélek.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, ahonnan Maklár dr. tisztoros és Lakatos detektív jelentek meg a helyszínen. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Kolombán Károly még a hajnali órákban végzett magával, az előre elkészített cukorzsineggel akasztotta fel magát. Zsebében öcsülevelet találtak, melyben azt írja, hogy a harcterén szerzett súlyos idegbaja miatt dobja el magát az életet.

Szereti az új ruhát?

miért nem öltözteti fel vállata és gyára, szervezési, valamint ügykezelési régi berendezkedését új ruhába, hiszen azzal

vállalkozása fejlődésének érvényesülését

mozdíthatná elő. — Ebben szolgálatára állhat: Kojnok Ádám gazdasági reorganizátor, Vállalkozói Munkaszervező Irodája, Hódmezővásárhely.

A sesta- és sétakerti telektulajdonosok akciója

A sesta- és sétakerti telektulajdonosok pénteken megtartott szűkebb körű érkeztele megbizta dr. Kovács Béla ügyvédet, akinek irodája Piac uca 73. szám alatt van, az általa elkészített és a bizottság által kiegészített és letárgyalt fellebbezés, illetve panasznak a kinyomatására. A nyomtatvány 2-ikára lesz kész, ez az ügyvédi irodában reggel 9 órától átvehető, aláírandó és lehetőleg még aznap, de legkésőbb január 5-ig a városházi íktató hivatalba beadandó. A fellebbezési nyomtatványt úgy készítették el, hogy a fellebbezés végén az esetleges különleges egyéni indokoknak helyet hagytak, ezeket a fél itt előadhata. A főispánhoz menő küldöttség ügyében a fellebbezések beadása után a jövő hét végéig tartanak újabb gyűlést.

Aberle Raymundot üdvözölte a villamosszerelők szakosztálya

A debreceni villamos szerelők szakosztálya szombaton felkereste Aberle Raymundot, a Városi Világítási Válgatóság igazgatóját és hivatala elfogadása alkalmából üdvözölte.

A villamos szerelők nevében Polák Ignác elnök meleg hangon emlékezett meg arról, hogy addig is, amíg Aberle Raymund igazgatóhelyettes volt, mindenkor megértést, támogatást találtak nála. A villamos szerelők és a világítási vállalat természetesen összeköttetésben vannak és ez összeköttetés hozza magával, hogy egymás érdekeire a legnagyobb figyelemmel kell lenniök épen a mai nehéz helyzetben. Biztosította az igazgatót, hogy a szerelők mindenkor szeretettel, bizalommal lesznek az új igazgató iránt, akit arra kért, hogy régi szeretetét és támogatását irányukban tartsa meg ezután is.

Aberle Raymund igazgató köszönettel fogadta a villamos szerelők üdvözetét és kijelentette, hogy amint eddig úgy ezután is mindenkor meleg érzséssel lesz irányukban és mindazt, ami módjában lesz, érdekükben meg fog tenni. Szakmájuk szoros kapcsolatban van a világítási vállalat működésével és így természetes is, hogy munkájukban reá számítanak és természetes az is, hogy az ő támogatása nem is marad el mindenkor a köz, a közönség érdekeinek szolgálatában.

Az igazgató ezután, akit lelkesen megjeleneztek, még szívélyesen elbeszélgetett a megjelentekkel.

A FUGGETLEN UJSAG hírdetése: mindig eredményesek!

szenczáció erejével... szeg tízenyolc... hajítás és gon... crott emberölés... járását indított... n Endre ellen... Néhány hétig volt... orvos, majd szabad... az eljárás tovább... ben újabb felje... ene s ekkor ismét... vgl nagy érdeklő... al várták az ügy... st megtartott szol... tőrtárgyaláson zsúf... alóteremben folyt... kihallgatása. Ko... r-t szuronyos fog... főtárgyalásra, ahol... vesen tiltakozott a... ság azonban bűnös... brendbeli magzat... belbi gondatlanság... lés büntetésben és... n Endrét két és... önbüntetésre, va... atalvesztésre és... rliattól két évre... sásra ítélte. dr. Kovács István... az ügyész súlyos... t. Az elítélt orvos... után szabadlábra... ág azonban elotasi... és Magi Zoltán... titása... lesz január 13-ika... Debrecenben. Két is... zörményi festőmű... képtárlatát, Kamp... gi Zoltán, akiknek... részkörökben is elis... n Iványi Grünwald... enő tanítványa volt... művészeti Akadémián... észetét. A Szinyei... is kitüntette. Több... rtózkodott s ott fő... festett ismertnevű... ségekről. Mindenütt... nek örvendett ere... felfogású festményei... estőművés a Képző... t végzte, hol Glatz... ary János növendéke... és a debreceni kiál... ek óta állandóan sze... l. Japánban az 1932... gyar kiállításon négy... vett részt. Legutóbb... Mücsarnok „Magyar... m festménye volt ki... jtó is elismerőleg írt... ülővárosában, Hajdú... s környékén dolgozik... j szépségei érdeklik... böszörményi Hortobá... szta legelő szépségét... z ott festett huszonöt... öbb művei közt a ja... lík felében megnyíló... on.

Az 1929: XXX. t.-c... lapján közhírré tesszem... kir. város törvényha... a folyó évi december hó... délelőtt 10 óraker a... lési termében rendes... amelynek tárgysorozata... etőtábláján ki van füg... 1934 december hó... a Elemér m. kir. kor... helyettes-polgármester.

LLOYD Szálloda

(volt Merán)
Budapest, V. Berlini-tér 7. szám
UJONNAN BERENDEZVE!
Szobák: 3-4 pengőért.
Pensio: 6 pengő!
Központi fűtés!
Hideg, meleg, folyóvíz!

olvasmány ez mindenki számára. Izgalmasabb, mint száz detektívregény. Hiszen Kossuth élete a legkülönösebb, legnagyobb szerű élet egyiké. És fenségesen szép ez a mű, mint a legmagasabb hegyesúcsok orma, hiszen Kossuth Lajos maga is egy fenséges hegyorom a magyar történelemben. Ha gazdag lenne ma a magyar állam, közközlésen kellett volna kinyomatni és terjeszteni ezt a munkát, hogy minden magyar család asztalára jusson belőle egy példány gyönyörűsége, okulásul. Valóságos patika ez a könyv, amelynek gyógyírjaitól begyógyulnak a magyar sebek, elszonganak a magyar lájdalmak és újra élednek a magyar hitek.

Hála és dicsőség ezért a könyvert Hegedűs Lórántnak.

A kereskedelmi és iparkamara törvényhatósági bizottsági tagjainak megválasztása

Debrecen kereskedői és iparosai december 30-án, vasárnap választják meg a törvényhatósági kiküldötteiket. A választás délelőtt 9 órától este 8 óráig megszokott módon tart. Úgy a kereskedők, mint az iparosok külön-külön két szavazókörben szavaznak. A városnak a Mikepércsi út, Hunyadi uca, Ferenc József út, Péterfia uca, Simonfi út, Pallagi út vonalától nyugatra eső része az I. (első), a keletre eső része a II. (második) szavazókört alkotja.

Az I. kerületben

lakók szavaznak: Kereskedők: a Kereskedelmi Csarnok nagytermében (Ferenc József és Arany János uca sarkon, régi Hungária-kávéház épülete, bejárat Arany János uccán). Iparosok: az ipartestület kistanácstermében (Simonfi uca, városi bérház, 1. sz., I. emelet).

A II. kerületben

lakók szavaznak: Kereskedők: Kereskedő Társulat helyiségében (Ferenc József út 8. sz.). Iparosok: Városháza közgyűlési termében.

A választást a választási bizottság vezeti, melynek elnöke: Kontsek Géza nagykereskedő a választás tartama alatt a Kereskedő Társulat hivatalos helyiségében (telefon 23-03.) tartózkodik, hogy felmerülő kérdésben rendelkezésre álljon.

A szavazás a szavazatszedő küldöttek előtt folyik.

A szavazatszedő küldöttek elnökei

és h. elnökei:

Kereskedők részére I. kerületben: Deutsch Samu, Böszörményi István. II. kerületben: Kardos Gyula, Schlachta Sándor.

Iparosok részére I. kerületben: Waldmann Géza, Szabó Endre. II. kerületben: Bihari Gábor, Mázló József.

Szavazati joggal azok bírnak, akik a szavazók névjegyzékében bejegyeztetve vannak. A szavazás titkosan, a kamara körpecsétjével ellátott szavazólapon történik, úgy hogy a szavazásra jogosult a szavazásra kitűzött idő alatt megjelenik a lakhelye szerint illetékes szavazatszedő küldöttség előtt s átveszi szavazólapját, ha azt már előzőleg

meg nem kapta volna, azután kitölti a szavazólapot, összehajtja és pedig úgy, hogy a nevek belül legyenek és az összehajtogatás után kívülről ne legyenek olvashatók. Az összehajtott szavazólapot az evégből elhelyezett urnába sajátkezüleg bedobja. A szavazás síma lebonyolítása szempontjából előnyösebb az előre elkészített szavazólappal való szavazás.

A kereskedők választanak: a kiskereskedők 3 rendes, 1 póttagot, a nagykereskedők 3 rendes és 1 póttagot.

Az iparosok választanak: a kisiparosok 4 rendes és 2 póttagot, a nagyiparosok 1 rendes és 1 póttagot.

A rendes tagok és póttagok választása együtt történik, minden elkülönítés nélkül. Akikre több szavazatot esett, azok lesznek a rendes tagok, a többiek a reájuk esett szavazatok sorrendjében a póttagok. Ha valaki a választás alá eső rendes és póttagok számánál több személyre szavazott, nem szabad figyelembe venni azt a szavazatot, amely a névsor végén fölös számú egyénekre esett. A kis- és nagyüzemek tulajdonosai által választható tagok száma nem változtatható. Minden szavazó a választandó tagok összességére szavaz, tehát minden iparos a kis- és nagyiparos, minden kereskedő a kis- és nagykereskedőre egyenlően, minden korlátozás nélkül.

A választás és szavazás rendjének biztosítása céljából a választási bizottság és szavazatszedő küldöttek együttes értekezlete úgy rendelkezett, hogy

a szavazóhelyiségeket magában foglaló épületek kapuján belül tilos minden korteskedés, rábeszélés és szavazólapok osztogatása.

A választás egész tartama alatt a kereskedelmi és iparkamara hivatalában (Werböczy uca 2-4., telefon 10-19., 10-20.) hivatalos szolgálat lesz s a választással kapcsolatosan felmerülő esetleges kérdésben mindenki felvilágosítást kaphat.

Zenekedvelők Köre zongoraciklus II. est

Dr. Baranyi János

hangversenye

1935. január 7-én este 8 órakor, a Városi Zeneiskolában

Két és fél évre ítélték magzatelhajtásért Szolnokon dr. Kovács István Endrét

Az orvosi gyakorlattól is eltiltották két évre a Debrecen éjszakai életében nagy szerepet játszott fiatal orvost

Évekkel ezelőtt nagy szerepet vitt Debrecen éjszakai életében dr. Kovács István Endre orvos. A meglehetősen egyszerű sorból származó fiatal orvos kitűnően jövedelmező rendelőt nyitott az egyik Piac uccai bérházban. Rövid idő alatt nagyon sok pénzt keresett és annak ellenére, hogy már akkoriban is egyre rosszabbodott a gazdasági helyzet,

Kovács István Endre dr. autót vásárolt magának és csakhamar otthonos lett a debreceni társaságban.

Később azonban egyre többet süttogtak arról, hogy dr. Kovács István Endre rendelőjében különös dolgok történnek és a fiatal orvos nem egyszerű gyógykezelésekkel szerzi magának a pénzt. Ennek ellenére is népszerű tagja volt azoknak az úri társaságoknak, amelyek jelentős szerepet játszottak Debrecen éjszakai életében. Sűrűn megfordult a különböző nyilvános helyeken, valósággal törzsvendége volt az akkor még működő éjjeli lozálknak, ahol barátaival együtt hatalmas összegbe kerülő vacsorákat rendezett a népszerű „Koppi”.

Akármiilyen jól ment azonban a orvosi rendelő, nem volt képes fedezni dr. Kovács István Endre költséges mulatozásait. Előfordult, hogy az orvos nagy társaságot látott vendégül az éjszakai mulatóhelyen,

egyremásra bontotta a pezsgősüvegeket és amikor fizetésre került sor, akkor derült ki, hogy egyetlen fillér sincs nála.

A helyiség tulajdonosa hitelezési csalás címén feljelentést tett az orvos ellen, mielőtt azonban a hatóságok az eljárást lefolytatták volna, dr. Kovács István Endre kifizette azoknak az elfogyasztott ételeknek és italoknak az árát, amelyeket a maga számára rendelt. Így aztán megszüntették ellene az eljárást. Ezenkívül más kellemetlenségei is voltak a hatóságokkal, végül is dr. Kovács István Endre elhatározta, hogy elköltözik Debrecenből.

Két évvel ezelőtt valóban itt hagyta a várost és Szolnokra ment.

Akkoriban kezdtek divatosá válni az úgynevezett Zeileis-intézetek, amelyek elektromos úton foglalkoztak a betegek gyógyításával. Dr. Kovács István Endre is vásárolt egy Zeileis-gépet és azzal kezdte meg szolnoki működését. De meggyült miatta a baja a hatóságokkal, úgy hogy kénytelen volt megszüntetni a Zeileis-kezelést és a közönséges gyógyításhoz tért vissza.

A szerencse kedveltje volt ez a fiatal orvos, aki Szolnokon is egészen rövid idő alatt kitűnő pacifentúrát szerzett. Éppen olyan sokat keresett, mint annakelőtte Debrecenben és Szolnokon is hamarosan ismert alakjává vált az

Mindennemű tűzfát és kályha szemetek legolcsóbban és legjobb minőségben

Prohászka és Társa cégnél

szerezhet be.

Bethlen u. 44.

Telefon: 11-61.

Eötvös u. 18.

éjszakai világnak.

Egyszerre aztán szenzáció erejével hatott az a hír, hogy

a szolnoki rendőrség tizennyolc-rendbeli magzatelhajtás és gondatlanságból okozott emberölés büntette miatt eljárást indított dr. Kovács István Endre ellen,

akit letartóztattak. Néhány hétig volt fogságban a fiatal orvos, majd szabadlábrahelyezték, de az eljárás tovább folyt ellene. Időközben újabb feljelentések érkeztek ellene s ekkor ismét letartóztatták.

Szolnokon rendkívül nagy érdeklődéssel és izgalommal várták az ügy befejezését és a most megtartott szolnoki törvényszéki főtárgyaláson zsűfó-lásig megtelt tárgyalóteremben folyt le a vádlott orvos kihallgatása. Kovács István Endre dr.-t szuronyos fogházor vezette elő a főtárgyalásra, ahol a fiatal orvos erőlyesen tiltakozott a vádak ellen. A bíróság azonban büntö- nek mondogta ki többrendbeli magzat- elhajtás és egyrendbeli gondatlanság- ból okozott emberölés büntetésében és dr. Kovács István Endrét két és félesztendei börtönbüntetésre, valamint ötévi hivatalvesztésre és az orvosi gyakorlattól két évre való eltiltásra ítélte.

Az ítélet ellen dr. Kovács István Endre enyhítésért, az ügyész súlyos- bításért fellebbezett. Az elítélt orvos kérte a tárgyalás után szabadlábra- helyezését, a bíróság azonban elotasi- totta a kérelmét.

Kampler Kálmán és Magi Zoltán kiállítás

Érdekes kiállítás lesz január 13-ika és 20-ika között Debrecenben. Két ismertnevű hajdúböszörményi festőmű- vész rendezi meg képtárlatát, Kam- pler Kálmán és Magi Zoltán, akiknek már előkelő művész körökben is elis- meréssel adóznak.

Kampler Kálmán Iványi Grünwald Béla és Feiks Jenő tanítványa volt, később a Képzőművészeti Akadémián fejlesztette művészetét. A Szinyei Társaság kétszer is kitüntette. Több évig Berlinben tartózkodott s ott fő- ként arcképeket festett ismertnevű külföldi nevezetességekről. Mindenütt nagy népszerűségnek örvendett eredeti és modern felfogású festményei révén.

Magi Zoltán festőművész a Képző- művészeti Főiskolát végezte, hol Glatz Oszkár és Vaszary János növendéke volt. A fővárosi és a debreceni kiál- lításokon már évek óta állandóan sze- repelnek a művei. Japánban az 1932- ben rendezett magyar kiállításán négy olajfestményével vett részt. Legutóbb szeptemberben a Múcsarnok „Magyar kiállítás”-án három festménye volt ki- állítva és a sajtó is elismerőleg írt róla. 1928 óta szülővárosában, Hajdú- böszörményben és környékén dolgozik, hol főképp a táj szépségei érdeklik. Így legutóbb a böszörményi Hortobá- gyon a Pródopuszta legelő szépségét dolgozta fel és az ott festett huszonöt képét állítja ki több művei közt a ja- nuár hó második felében megnyíló együttes kiállításán.

— Hirdetmény. Az 1929: XXX. t.-c. 23. § 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényha- tósági bizottsága a folyó évi december hó 31-én — hétfőn — délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdetőtábláján ki van füg- gesztve. Debrecen, 1934 december hó 28-án. Dr. Vargha Elemér m. kir. kor- mányfőtanácsos, helyettes-polgármester.

A Del- laszmán- ülést t- alatt.

Nagy- tünö- házi ün- termé- elszá- Sás- netet az- nak, a- tagjain- jukért. adó, mi- seb elis- Sás Bé- roly eg- csolta.

A Né- jövedel- áldoz j- Jegyz- tet a vá- nek, ak- adott b- és bet- Rutter- ruháiból

A Jé- nepély- és árvá- csonyi- lülfizet- járultak- 50 P, S- vánne- 10, dr. Kölcsey- Városi- Fehértó- nos H- Bank 5- 3, dr. K- né 2, d- né 2, dr. I- né 2, M- 1, MO- dívatár- 1, Apo- lyiné 1- gyógysz- 0,50, N- N N O.

Term- Erzsébe- vánne, Nagy S- nes cég- nosné, vánne, Csáthy- Scön S- gueria, Kontsel- kés La-

Ked- elhe-

Me-

igazg- punk- vizes, ponti- pengő- gőtöl-

A M-

estén- A gy- reme- vendé- Eleg-

A Jótékony Nőegylet elszámolása színházi előadásáról

A Debreceni Jótékony Nőegylet választmányja igen népes választmányi ülést tartott Sass Béláné elnöklete alatt.

Nagy Jenő ellenőr ismertette a kitűnően sikerült december 11-i színházi ünnepély és az Arany Bika dísztermében tartott nagyszabású teast elszámolását.

Sass Béláné elnök mondott köszönetet az elszámolás után, elnöktársainak, a tisztviselőknek, a választmány tagjainak buzgó, áldozatos munkájukért. A Nőegylet köszönetét odaadó, mindenre kiterjedő, a legteljesebb elismerést érdemlő fáradozásaiért Sass Béláné elnöknek, dr. Erdős Károly egyetemi tanár, igazgató tolmácsolta.

A Nőegylet decemberi ünnepélye jövedelméből közvetlenül 600 pengőt áldoz jótékony célra.

Jegyzőkönyvében mondott köszönetet a választmány dr. Vargha Emilnek, aki a Csokonai-színházban előadott bájos gyermek szindarabot írta és betanította, valamint Hutirayné Rutter Saroltának, aki a növendékek ruháiból 24-et vart meg.

A Jótékony Nőegylet színházi ünnepélyéhez, teastjéhez, szegényeinek és árváinak a segélyezéséhez a karácsonyi szent ünnepek alkalmával felülfizetésekkel, adományaikkal hozzájárultak: dr. Baltazár Dezső püspök 50 P, Sass Béláné 10, dr. Rásó Istvánné 10, Demény Géza altábornagy 10, dr. Erdős Károly igazgató 10, dr. Kölcsey Sándor 10, Oláh Miklósné 10, Városi Takarékos és Hitelintézet 10, Fehértói Dánielné 5, Magyar Általános Hitelbank 5, Magyar Nemzeti Bank 5, Bada Dezső 3, Tóth Árpádné 3, dr. Kováts Jenő 2.60, Kocz Aurélné 2, dr. Serly Gusztávné 2, Medgyaszay Miklósné 2, Bősörményi Pálné 2, dr. Rác Lajosné 2, Nagy Sándorné 2, Mihalovits Jenő 2, Nagy Endre 1, MOKTAR 1, N. N. 1, Klein Miksa divatruház 1, Angol Magyar Bank 1, Apolló divatház 1, Horn és Erdélyiné 1 Kövendi Dénesné 1, Megváltó gyógyszerár 1, Kostya 0.50, N. N. 0.50, N. N. 0.50, N. N. 0.40, N. N. 0.20, N. N. 0.20 P.

Természetben adakoztak: Fráter Erzsébet, Sass Béláné, dr. Rásó Istvánné, dr. Kesserű Lajosné, Hangya, Nagy Sándorné, Balkó Lajosné, Dénes cég, Sz. Kun Béláné, Slachta Jánosné, Ungári cukrászda, Ory Istvánné, Nyiri Gézané, Kontsek Géza, Csáthy Ferenc könyvkereskedése, Scön Sándor, Vitárus, Központi drogeria, Csillag Arthur, Tóth Gyula, Kontsek Kornél, Mihály Sámuel, Békés Lajos, Epstein bazár, Korzó dro-

Kedvezményes szálloda elhelyezés Pesten.

Megállapodtunk a

Metropole Szálloda

Rákóczi ut 50.

igazgatóságával, mely szerint lapunk olvasói kényelmes, folyóvizes, telefonnal, rádióval és központi fűtéssel ellátott szobákat 4 pengőtől, 2 ágyas szobákat 7 pengőtől kapnak. — Teljes penzió már 8 pengőtől kapható.

A Metropole étteremben

estéknént Berkes Béla muzsikál. A gyönyörű télikertben pedig egy remek jazz zenéjére táncolnak a vendégek. — Batinás hűvös konyha. Elegáns kávéház. Hat telefon.

geria, Antalfy József, Kaszanyitzky Endre, Feuermann Bernát, Varga Antal, Bóde Gyuláné, Kerékgyártó Sándor, Farkas Herman, Emerich Samu, Deutsch Lajos, Jánossy és Mentze, N. N., N. N., Werner Sándor, Blattner Gyula, Fridlender Jenő, Csokonay könyvkereskedő, N. N., Mandel Lipót, Üvegkereskedelmi, Seszeina Lajos, Havas harisnyaház, Kulcsár Dezső, Csillag testvérek, Krausz Gyula, Kerékgyártó László, N. N., N. N., Harmathy Ferenc, N. N., Bernfeld Sa-

muel, Debreceni Értékesítő és Fozsasztási Szövetkezet 7. sz. fiókja, dr. Félegyházy, N. N., Kántor Ernő, Rex gyógyszerészeti gyár, Rosenberg Emil, dr. Tervey Tamásné, Kardos László, Halász Nándor, Nándor Armin, Jóna és Jóna drogeria, dr. Rác Lajosné, Rózsa áruház, Visáry Andrásné, Bősörményi Pálné, István gözmalom, Bányay Péterné, Marx sütőde. A szíves adakozóknak a Jótékony Nőegylet nevében halás köszönetet mond Sass Béláné elnök.

Szivenszúrta feleségét az ittas cigányzenész, azután nyugodtan lefeküdt aludni

Karácsony szent ünnepét verse gyilkosság szennyezte be Nyiracsádon. Karácsony másodnapján éjszaka ittasan tért haza a koresmából Horvát István 58 éves cigányzenész. Jó volt a kereset, de Horvát István elverte a pénzt és mikor hazatért, felségenek, a szintén 58 éves Zámbo Rozáliának nem tudott elszámolni napi munkájának gyümölcséről.

Az asszony pénzt követelt, Horvát István ingerült lett és a civódás odáig fajult, hogy a cigányzenész felkapott egy 13 centiméter hosszúságú kést és

ezt markolatig dülte az ágyban fekvő asszony szívébe. A kés pontosan talált, az asszony azonnal meghalt.

A gyilkosság után Horvát István lefeküdt aludni és csak mikor reggel felébredt, akkor eszmélt re, hogy milyen szörnyű bűnt követett el. Felöltözött és elment a csendőrségre, ahol töredelmesen elmondta az éjszaka történetét, mire letartóztatták és másnap bekísértek az ügyészség fogházába. Házasárson elkövetett nálatkókozó súlyos testisértés büntetése címén indult meg ellene az eljárás.

EMMIY?!

Hát e mi?!

Válasz: 1935 január 1-én

Magyar földmunkássors 1934-ben:

Egyekről gyalogolt Debrecenbe egy földmunkás, csak azért, hogy 15 pengos pénzbüntetését leülje

Karácsony előtt valami eladási visszaélés miatt állott vádlottként a debreceni járásbíró előtt Homoki József földmunkás, volt balmazújvárosi lakos.

A járásbíró akkor 15 pengő pénzbüntetésre ítélte Homokit, amely büntetést 3-3 pengőjével fogházra lehet átváltóztatni. Homoki azt hitte, hogy ki tudja izzadni a 15 pengőt az esedékes 15 nap alatt és visszaballagott Egyekre gyalog, ahová időközben elköltözött Balmazújvárosról.

Számításában azonban keserűen csalódott, mert amint kijelentette: nemhogy a tizenöt pengő büntetéspénzt nem tudta előizadni, hanem családjával együtt ke-

nyéren és rántottlevesen tengődte át a karácsonyt. Szomorúan visszaballagott tehát az ünnep végeztével Debrecenbe, hogy büntetését öt naphoz leülje.

Szomorú volt végignézni a szerencsétlen emberen, aki téliakbát nélkül, lyukas csizmában tette meg a csaknem 60 kilométeres utat Egyektől Debrecenig, csak hogy tizenöt pengőt megtakaríthasson, illetőleg hogy Debrecenben öt napig a fogházban ülhesse.

Kell-e ehhez a szomorú esethez bővebb kommentár? Ime, így fest a magyar földmunkássors az Úr 1934-ik óesztendejében.

Harctéren szerzett idegbaja miatt felakasztotta magát egy irnok

Pénteken éjjel az Ispóaly uca 3. szám alatti Biliitzer-féle szállásadáson megjelent Kolombán Károly 40 éves irnok, Bethlen uca 40. szám alatti lakos és szobát bérelt. Reggel télt az idő, de az éjszakai vendég nem jelentkezett. Már 11 óra volt, amikor a takarító zörgéssel Kolombán Károly szobájának ajtaján, miután pedig választ nem kapott, óvatosan benyitott.

A takarító elvisította magát: az ablak karfáján felakasztva függött Kolombán Károly. A fellarmázott házbéliek segítségével levágták az életuntat, majd telefonáltak a mentőkért, de segíteni nem lehetett, a testből már elszállt a lélek.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, ahonnan Maklár dr. tisztorvos és Lakatos detektív jelentek

meg a helyszínen. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Kolombán Károly még a hajnali órákban végzett magával, az előre elkészített cukorzsinéggel akasztotta fel magát. Zsebében búcsúlevelet találtak, melyben azt írja, hogy a harctéren szerzett súlyos idegbaja miatt dobja el magát az életet.

A holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— A Kereskedők és Utazók Egyesülete Szilveszter este a szokásos családi összejövetelt ezidén is megtartja. Felkérjük tagjainkat, hogy családjukkal és ismerőseikkel minél számosabban szíveskedjenek megjelenni. Belépődíj nincs. Előnkéség.

Szereti az új ruhát?

miért nem öltözteti fel valata és gyára, szervezési, valamint ügykezelési régi berendezkedését új ruhába, hiszen azzal

vállalkozása fejlődésének érvényesülését

mozdíthatná elő. — Ebben szolgáltatára állhat: Kojnok Ádám gazdasági reorganizátor, Vállalkozói Munkaszervező Irodája, Hódmezővásárhely.

A sesta- és sétakerti telektulajdonosok akciója

A sesta- és sétakerti telektulajdonosok pénteken megtartott szűkebb körű értekezlete megbízta dr. Kovács Béla ügyvédet, akinek irodája Piac uca 73. szám alatt van, az általa elkészített és a bizottság által kiegészített és letárgyalt fellebbezés, illetve panasznak a kinyomatására. A nyomtatvány 2-ikára lesz kész, ez az ügyvédi irodában reggel 9 órától átvethető, aláírandó és lehetőleg még aznap, de legkésőbb január 5-ig a városi íktató hivatalba beadandó. A fellebbezési nyomtatványt úgy készítették el, hogy a fellebbezés végén az esetleges különleges egyéni indokoknak helyet hagytak, ezeket a fél itt előadhatja. A főispánhoz menő küldöttesség ügyében a fellebbezések beadása után a jövő hét végéig tartanak újabb gyűlést.

Aberle Raymundot üdvözölte a villamosszerelők szakosztálya

A debreceni vilamos szerelők szakosztálya szombaton felkereste Aberle Raymundot, a Városi Világítási Vállalat új igazgatóját és hivatala elfoglalása alkalmából üdvözölte.

A villamos szerelők nevében Polák Ignác elnök meleg hangon emlékezett meg arról, hogy addig is, amíg Aberle Raymund igazgatóhelyettes volt, mindenkor megértést, támogatást találtak nála. A villamos szerelők és a világítási vállalat természetszerű összeköttetésben vannak és ez összeköttetés hozza magával, hogy egymás érdekeire a legnagyobb figyelemmel kell lenniök épen a mai nehéz helyzetben. Biztosította az igazgatót, hogy a szerelők mindenkor szeretettel, bizalommal lesznek az új igazgató iránt, akit arra kért, hogy régi szeretetét és támogatását irányukban tartsa meg ezután is.

Aberle Raymund igazgató köszönettel fogadta a villamos szerelők üdvözlését és kijelentette, hogy amint eddig úgy ezután is mindenkor meleg érdekes lesz irányukban és mindazt, ami módjában lesz, érdekében meg fog tenni. Szakmájuk szoros kapcsolatban van a világítási vállalat működésével és így természetes is, hogy munkájukban reá számítanak és természetes az is, hogy az ő támogatása nem is marad el mindenkor a köz, a közönség érdekeinek szolgáltatásban.

Az igazgató ezután, akit lelkesen megéljenztek, még szívélyesen elbeszélgetett a megjelentekkel.

A FUGGETLEN UJSAG hirdetései mindig eredményesek!

LLOYD Szálloda

(volt Merán)
Budapest, V. Berliini-tér 7. szám
UJONNAN BERENDEZVE!
Szobák: 3-4 pengőért.
Pensio: 6 pengő!
Központi fűtés!
Hideg, meleg, folyóvíz!

olvasmány ez mindenki számára. Izgalmasabb, mint száz detektívregény. Hiszen Kossuth élete a legkülönösebb, legnagyobb szerű életetek egyike. És fenségesen szép ez a mű, mint a legmagasabb hegycsúcsok orma, hiszen Kossuth Lajos maga is egy fenséges hegyorom a magyar történelemben. Ha gazdag lenne ma a magyar állam, közöltségen kellett volna kinyomatni és terjeszteni ezt a munkát, hogy minden magyar család asztalára jusson belőle egy példány gyönyörűsége, okulásul. Valóságos patika ez a könyv, amelynek gyógyírjaitól begyógyulnak a magyar sebek, elzsonganak a magyar fájdalmak és újra élednek a magyar hitok.

Hála és dicsőség ezért a könyvért Hegedűs Lórántnak.

A kereskedelmi és iparkamara törvényhatósági bizottsági tagjainak megválasztása

Debrecen kereskedői és iparosai december 30-án, vasárnap választják meg a törvényhatósági kiküldötteiket. A választás délelőtt 9 órától este 8 óráig megszakítás nélkül tart. Úgy a kereskedők, mint az iparosok külön-külön két szavazókörben szavaznak. A városnak a Mikepércsi út, Hunyadi ucca, Ferenc József út, Péterfia ucca, Simonfi út, Pallagi út vonalától nyugatra eső része az I. (első), a keletre eső része a II. (második) szavazókört alkotja.

Az I. kerületben

lakók szavaznak: Kereskedők: a Kereskedelmi Csarnok nagyterében (Ferenc József és Arany János ucca sarkok, régi Hungária-kávéház épülete, bejárat Arany János uccán). Iparosok: az ipartestület kistanácsterében (Simonfi ucca, városi bérház, 1. sz., I. emelet).

A II. kerületben

lakók szavaznak: Kereskedők: Kereskedő Társulat helyiségében (Ferenc József út 8. sz.). Iparosok: Városháza közgyűlési termében.

A választást a választási bizottság vezeti, melynek elnöke: Kontsek Géza nagykereskedő a választás tartama alatt a Kereskedő Társulat hivatalos helyiségében (telefon 23-03.) tartózkodik, hogy felmerülő kérdésben rendelkezésre álljon.

A szavazás a szavazatszedő küldöttségek előtt folyik.

A szavazatszedő küldöttségek elnökei

és h. elnökei:

Kereskedők részére I. kerületben: Deutsch Samu, Böszörményi István. II. kerületben: Kardos Gyula, Schlachta Sándor.

Iparosok részére I. kerületben: Waldmann Géza, Szabó Endre. II. kerületben: Bihari Gábor, Mázló József.

Szavazati joggal azok bírnak, akik a szavazók névjegyzékében bejegyeztetnek. A szavazás titkosan, a kamara körpecsétjével ellátott szavazólapon történik, úgy hogy a szavazásra jogosult a szavazásra kitűzött idő alatt megjelenik a lakhelye szerint illetékes szavazatszedő küldöttség előtt s átveszi szavazólapját, ha azt már előzőleg

meg nem kapta volna, azután kitölti a szavazólapot, összehajtja és pedig úgy, hogy a nevek belül legyenek és az összehajtogatás után kívülről ne legyenek olvashatók. Az összehajtott szavazólapot az evégből elhelyezett urnába sajátkerület bedobja. A szavazás síma lebonyolítása szempontjából előnyösebb az előre elkészített szavazólappal való szavazás.

A kereskedők választanak: a kiskereskedők 3 rendes, 1 póttagot, a nagykereskedők 3 rendes és 1 póttagot.

Az iparosok választanak: a kisiparosok 4 rendes és 2 póttagot, a nagyiparosok 1 rendes és 1 póttagot.

A rendes tagok és póttagok választása együtt történik, minden elkülönítés nélkül. Akikre több szavazatot esett, azok lesznek a rendes tagok, a többiek a reájuk esett szavazatok sorrendjében a póttagok. Ha valaki a választás alá eső rendes és póttagok számánál több személyre szavazott, nem szabad figyelembe venni azt a szavazatot, amely a névsor végén fölös számú egyénekre esett. A kis- és nagyüzemek tulajdonosai által választható tagok száma nem változtatható. Minden szavazó a választandó tagok összességére szavaz, tehát minden iparos a kis- és nagyiparos, minden kereskedő a kis- és nagykereskedőre egyenlően, minden korlátozás nélkül.

A választás és szavazás rendjének biztosítása céljából a választási bizottság és szavazatszedő küldöttségek együttes értekezlete úgy rendelkezett, hogy

a szavazóhelyiségeket magában foglaló épületek kapuján belül tilos minden korteskedés, rábeszélés és szavazólapok osztogatása.

A választás egész tartama alatt a kereskedelmi és iparkamara hivatalában (Werböczi ucca 2-4., telefon 10-19., 10-20.) hivatalos szolgálat lesz s a választással kapcsolatosan felmerülő esetleges kérdésben mindenki felvilágosítást kaphat.

Zenekedvelők Köre zongoraciklus II. est

Dr. Baranyi János

hangversenye

1935. január 7-én este 8 órakor, a Városi Zeneiskolában

Két és fél évre ítelték magzatelhajtásért Szolnokon dr. Kovács István Endrét

Az orvosi gyakorlattól is eltiltották két évre a Debrecen éjszakai életében nagy szerepet játszott fiatal orvost

Évekkel ezelőtt nagy szerepet vitt Debrecen éjszakai életében dr. Kovács István Endre orvos. A meglehetősen egyszerű sorsból származó fiatal orvos kitűnően jövedelmező rendelőt nyitott az egyik Piac uccai bérházban. Rövid idő alatt nagyon sok pénzt keresett és annak ellenére, hogy már akkoriban is egyre rosszabbodott a gazdasági helyzet,

Kovács István Endre dr. autót vásárolt magának és csakhamar otthonos lett a debreceni társaságban.

Később azonban egyre többet süttogtak arról, hogy dr. Kovács István Endre rendelőjében különös dolgok történnek és a fiatal orvos nem egyszerű gyógykezelésekkel szerzi magának a pénzt. Ennek ellenére is népszerű tagja volt azoknak az úri társaságoknak, amelyek jelentős szerepet játszottak Debrecen éjszakai életében. Sűrűn megfordult a különböző nyilvános helyeken, valósággal törzsvendége volt az akkor még működő éjjeli lothárnak, ahol barátjaival együtt hatalmas összegbe kerülő vacsorákat rendezett a népszerű „Koppi”.

Akármiilyen jól ment azonban a orvosi rendelő, nem volt képes fedezni dr. Kovács István Endre költséges mulatozásait. Előfordult, hogy az orvos nagy társaságot látott vendégül az éjszakai mulatóhelyen,

egyremásra bontotta a pezsgősüvegeket és amikor fizetésre került sor, akkor derült ki, hogy egyetlen fillér sincs nála.

A helyiség tulajdonosa hitelezési csalás címén feljelentést tett az orvos ellen, mielőtt azonban a hatóságok az eljárást lefolytatták volna, dr. Kovács István Endre kifizette azoknak az elfogyasztott ételnek és italoknak az árát, amelyeket a maga számára rendelt. Így aztán megszüntették ellene az eljárást. Ezenkívül más kellemetlenségei is voltak a hatóságokkal, végül is dr. Kovács István Endre elhatározta, hogy elköltözik Debrecenből.

Két évvel ezelőtt valóban itt hagyta a várost és Szolnokra ment.

Akkoriban kezdtek divatossá válni az úgynevezett Zeileis-intézetek, amelyek elektromos úton foglalkoztak a betegek gyógyításával. Dr. Kovács István Endre is vásárolt egy Zeileis-gépet és azzal kezdte meg szolnoki működését. De meggyűlt miatta a baje a hatóságokkal, úgy hogy kénytelen volt megszüntetni a Zeileis-kezelést és a közönséges gyógyításhoz tért vissza.

A szerencse kedveltje volt ez a fiatal orvos, aki Szolnokon is egészen rövid idő alatt kitűnő pacifenturát szerzett. Eppen olyan sokat keresett, mint annakelőtte Debrecenben és Szolnokon is hamarosan ismert alakjává vált az

éjszakai világnak.

Egyszerre aztán szenzáció erejével hatott az a hír, hogy

a szolnoki rendőrség tizennyolc-rendbeli magzatelhajtás és gondatlanságból okozott emberölés büntette miatt eljárást indított dr. Kovács István Endre ellen,

akit letartóztattak. Néhány hétig volt fogságban a fiatal orvos, majd szabadlábrahelyezték, de az eljárás tovább folyt ellene. Időközben újabb feljelentések érkeztek ellene s ekkor ismét letartóztatták.

Szolnokon rendkívül nagy érdeklődéssel és izgalommal várták az ügy befejezését és a most megtartott szolnoki törvényszéki főtárgyaláson zsűfőlésig megtelt tárgyalóteremben folyt le a vádlott orvos kihallgatása. Kovács István Endre dr.-t szuronyos fogházhoz vezette elő a főtárgyalásra, ahol a fiatal orvos erélyesen tiltakozott a vádak ellen. A bíróság azonban büntőnek mondotta ki többrendbeli magzatelhajtás és egyrendbeli gondatlanságból okozott emberölés büntetésében és

dr. Kovács István Endrét két és féléztendei börtönbüntetésre, valamint ötévi hivatalvesztésre és az orvosi gyakorlattól két évre való eltiltásra ítélte.

Az ítélet ellen dr. Kovács István Endre enyhítésért, az ügyész súlyosbításért fellebbezett. Az elítélt orvos kérte a tárgyalás után szabadlábra helyezését, a bíróság azonban elutasította a kérelmét.

Kamplér Kálmán és Magi Zoltán kiállítás

Érdekes kiállítás lesz január 13-ika és 20-ika között Debrecenben. Két ismert nevű hajdúböszörményi festőművész rendezi meg képtárlatát, Kamplér Kálmán és Magi Zoltán, akiknek már előkelő művészkörökben is elismeréssel adóznak.

Kamplér Kálmán Iványi Grünwald Béla és Feiks Jenő tanítványa volt, később a Képzőművészeti Akadémián fejlesztette művészetét. A Szinyei Társaság kétszer is kitüntette. Több évig Berlinben tartózkodott s ott főként arcképeket festett ismert nevű külföldi nevezetességekről. Mindenütt nagy népszerűségnek örvendett eredeti és modern felfogású festményei révén.

Magi Zoltán festőművész a Képzőművészeti Főiskolát végezte, hol Glatz Oszkár és Vaszary János növendéke volt. A fővárosi és a debreceni kiállításokon már évek óta állandóan szerepelnek a művei. Japánban az 1932-ben rendezett magyar kiállításán négy olajfestményével vett részt. Legutóbb szeptemberben a Múcsarnok „Magyar kiállítás”-án három festménye volt kiállítva és a sajtó is elismerőleg írt róla. 1928 óta szülővárosában, Hajdúböszörményben és környékén dolgozik, hol főképp a táj szépségei érdeklik. Így legutóbb a böszörményi Hortobágyon a Própuzsta legelő szépségét dolgozta fel és az ott festett huszonöt képét állítja ki több művei közt a január hó második felében megnyíló együttes kiállításán.

— Hirdetmény. Az 1929: XXX. t.-c. 23. § 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi december hó 31-én — hétfőn — délelőtt 10 órakor a városi közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városi hirdetőtábláján ki van függesztve. Debrecen, 1934 december hó 28-án. Dr. Vargha Elemér m. kir. kormányfőtanácsos, helyettes-polgármester.

Mindennemű tűzfát és kályha szeneket legolcsóbban és legjobb minőségben

Prohászka és Társa cégnél

szereshet be.

Bethlen u. 44.

Telefon 11-61.

Eötvös u. 18.

A Jótékony Nőegylet elszámolása színházi előadásáról

A Debreceni Jótékony Nőegylet választmányja igen népes választmányi ülést tartott Sass Béláné elnöklété alatt.

Nagy Jenő ellenőr ismertette a kitűnően sikerült december 11-i színházi ünnepély és az Arany Bika dísztermében tartott nagyszabású teast elszámolását.

Sass Béláné elnök mondott köszönetet az elszámolás után, elnöktársainak, a tisztviselőknek, a választmány tagjainak buzgó, áldozatos munkájukért. A Nőegylet köszönetét odaadó, mindenre kiterjedő, a legteljesebb elismerést érdemlő fáradozásaiért Sass Béláné elnöknek, dr. Erdős Károly egyetemi tanár, igazgató tolmácsolta.

A Nőegylet decemberi ünnepélye jövedelméből közvetlenül 600 pengőt áldoz jótékony célra.

Jegyzőkönyvében mondott köszönetet a választmány dr. Vargha Emilének, aki a Csokonai-színházban előadott bájos gyermek szindarabot írta és betanította, valamint Hutirayné Rutter Saroltának, aki a növendékek ruháiból 24-et varrt meg.

A Jótékony Nőegylet színházi ünnepélyéhez, teastjéhez, szegényeinek és árváinak a segélyezéséhez a karácsonyi szent ünnepek alkalmával felülfizetéseikkel, adományaikkal hozzájárultak: dr. Baltazár Dezső püspök 50 P, Sass Béláné 10, dr. Rásó Istvánné 10, Demény Géza altábornagy 10, dr. Erdős Károly igazgató 10, dr. Kölcsey Sándor 10, Oláh Miklósné 10, Városi Takarékszövetkezet 10, Fehértói Dánielné 5, Magyar Általános Hitelbank 5, Magyar Nemzeti Bank 5, Bada Dezső 3, Tóth Árpádné 3, dr. Kovács Jenő 2.60, Koncz Aurélné 2, dr. Serly Gusztávné 2, Medgyaszay Miklósné 2, Bősziroményi Pálné 2, dr. Rác Lajosné 2, Nagy Sándorné 2, Mihalovits Jenő 2, Nagy Endre 1, MOKTAR 1, N. N. 1, Klein Miksa divatruház 1, Angol Magyar Bank 1, Apolló divatház 1, Horn és Erdélyiné 1 Kövendi Dénesné 1, Megváltó gyógyszerár 1, Kostya 0.50, N. N. 0.50, N. N. 0.50, N. N. 0.40, N. N. 0.20, N. N. 0.20 P.

Természetben adakoztak: Fráter Erzsébet, Sass Béláné, dr. Rásó Istvánné, dr. Kesserű Lajosné, Hangya, Nagy Sándorné, Balkó Lajosné, Dénes cég, Sz. Kun Béláné, Slachta Jánosné, Ungári cukrászda, Öry Istvánné, Nyíri Gézané, Kontsek Géza, Csáthy Ferenc könyvkereskedése, Seón Sándor, Vitárius, Központi drogeria, Csillag Arthur, Tóth Gyula, Kontsek Kornél, Mihály Sámuel, Béke Lajos, Epstein bazár, Korzó dro-

geria, Antalffy József, Kaszanyitzky Endre, Feuermann Bernát, Varga Antal, Böde Gyuláné, Kerékgyártó Sándor, Farkas Herman, Emerich Samu, Deutsch Lajos, Jánossy és Mentze, N. N. N. N., Werner Sándor, Blattner Gyula, Fridlender Jenő, Csokonay könyvkereskedő, N. N., Mandel Lipót, Üvegkereskedelmi, Seszeina Lajos, Havas harisnyház, Kulcsár Dezső, Csillag testvérek, Krausz Gyula, Kerékgyártó László, N. N., N. N., Harmathy Ferenc, N. N., Bernfeld Sámuel, Debreceni Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet 7. sz. fiókja, dr. Felegyházy, N. N., Kántor Ernő, Rex gyógyszerészeti gyár, Rosenberg Emil, dr. Tervey Tamásné, Kardos László, Halász Nándor, Jándor Armin, Josa és Jóna drogeria, dr. Rác Lajosné, Rózsa áruház, Visáry Andrásné, Bősziroményi Pálné, István gözmalom, Bányay Péterné, Marx sütőde. A szíves adakozóknak a Jótékony Nőegylet nevében hálas köszönetet mond Sass Béláné elnök.

Szivenszúrta feleségét az ittas cigányzenész, azután nyugodtan lefeküdt aludni

Karácsony szent ünnepét verse gyilkosság szennyezte be Nyirácsádon. Karácsony másodnapján éjszaka ittasan tért haza a kocsmából Horvát István 58 éves cigányzenész. Jó volt a kereset, de Horvát István elverte a pénzt és mikor hazatért, feleségének, a szintén 58 éves Zámbo Rozáliának nem tudott elszámolni napi munkájának gyümölcséről.

Az asszony pénzt követelt, Horvát István ingerült lett és a civódás odáig fajult, hogy a cigányzenész felkapott egy 13 centiméter hosszúságú kést és

ezt markolatig dőlte az ágyban fekvő asszony szívébe. A kés pontosan talált, az asszony azonnal meghalt.

A gyilkosság után Horvát István lefeküdt aludni és csak mikor reggel felébredt, akkor eszmélt re, hogy milyen szörnyű bünt követte el. Felöltözött és elment a csendőrségre, ahol töredelmesen elmondta az éjszaka történetét, mire letartóztatták és másnap bekísértek az ügyészség fogházába. Házas társan elkövetett nálatkozó súlyos testisértés büntetése címén indult meg ellene az eljárás.

EMMY?! Hát e mi?! Válasz: 1935 január 1-én

Magyar földmunkássors 1934-ben: Egyekről gyalogolt Debrecenbe egy földmunkás, csak azért, hogy 15 pengos pénzbüntetését leülje

Karácsony előtt valami eladási visszavétel miatt állott vádlottként a debreceni járásbírósg előtt Homoki József földmunkás, volt balmazújvárosi lakos.

A járásbíró akkor 15 pengő pénzbüntetésre ítélte Homokit, amely büntetést 3-3 pengőjével fogházra lehet átválttatni. Homoki azt hitte, hogy ki tudja izzadni a 15 pengőt az esedékes 15 nap alatt és visszaballagott Egyekre gyalog, ahová időközben elköltözött Balmazújvárosról.

Számitásában azonban keserűen csalódott, mert amint kijelentette: nemhogy a tizenöt pengő büntetéspénzt nem tudta előiznadni, hanem családjával együtt ke-

nyéren és rántottlevesen tengődte át a karácsonyt. Szomorúan visszaballagott tehát az ünnep végeztével Debrecenbe, hogy büntetését öt napban leülje.

Szomorú volt végignézni a szerencsétlen emberen, aki télikabát nélkül, lyukas csizmában tette meg a csaknem 60 kilométeres utat Egyektől Debrecenig, csak hogy tizenöt pengőt megtakaríthasson, illetőleg hogy Debrecenben öt napig a fogházban ülhesse.

Kell-e ehhez a szomorú esethez bővebb kommentár? Ime, így fest a magyar földmunkássors az Úr 1934-ik ősztetendéjében.

Harctérén szerzett idegbaja miatt felakasztotta magát egy irnok

Pénteken éjjel az Ispotály ucca 3. szám alatti Bilitzer-féle szállásadón megjelent Kolombán Károly 40 éves irnok, Bethlen ucca 40. szám alatti lakos és szobát bérelt. Reggel télt az idő, de az éjszakai vendég nem jelentkezett. Már 11 óra volt, amikor a takarítónő zörgött Kolombán Károly szobájának ajtaján, miután pedig választ nem kapott, óvatosan benyitott. A takarítónő elvisította magát: az ablak karfáján felakasztva lüggött Kolombán Károly. A fellarmazott házbellek segítségével levágták az életuntat, majd telefonáltak a mentőkért, de segíteni nem lehetett, a testből már elszállt a lélek.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, ahonnan Maklós dr. tisztgyor és Lakatos detektív jelentek meg a helyszínen. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Kolombán Károly meg a hajnali órákban végzett magával, az előre elkészített cukorzsinéggel akasztotta fel magát. Zsebében búcsúlevelet találtak, melyben azt írja, hogy a harctérén szerzett súlyos idegbaja miatt dobja el magát az életet.

A holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

A Kereskedők és Utazók Egyesülete Szilveszter este a szokásos családi összejövetelt ezidén is megtartja. Felkérjük tagjainkat, hogy családjukkal és ismerőseikkel minél számosabban szíveskedjenek megjelenni. Belépődíj nincs. Előnétség.

Szereti az új ruhát?

miért nem öltözteti fel vállata és gyára, szervezeted, valamint ügykezelési régi berendezkedését új ruhába, hiszen azzal

vállalkozása fejlődésének érvényesülését

mozdíthatná elő. — Ebben szolgálatára állhat: Kojnok Ádám gazdasági reorganizátor, Vállalkozói Munkaszervező Irodája, Hódmezővásárhely.

A sesta- és sétakerti telektulajdonosok akciója

A sesta- és sétakerti telektulajdonosok pénteken megtartott szűkebb körű érkeztele megbízta dr. Kovács Béla ügyvédet, akinek irodája Piac ucca 73. szám alatt van, az általa elkészített és a bizottság által kiegészített és letárgyalt fellebbezés, illetve panasznak a kinyomatására. A nyomtatvány 2-ikára lesz kész, ez az ügyvédi irodában reggel 9 órától átvehető, aláírandó és lehetőleg még aznap, de legkésőbb január 5-ig a városi iktató hivatalba beadandó. A fellebbezési nyomtatványt úgy készítették el, hogy a fellebbezés végén az esetleges különleges egyéni indokoknak helyet hagytak, ezeket a fél itt előadhathatja. A főispánhoz menő küldött ügyében a fellebbezések beadása után a jövő hét végéig tartanak újabb gyűlést.

Aberle Raymundot üdvözölte a villamoszerelők szakosztálya

A debreceni villamos szerelők szakosztálya szombaton felkereste Aberle Raymundot, a Városi Világítási Vállalat új igazgatóját és hivatala elfogadása alkalmából üdvözölte.

A villamos szerelők nevében Polák Ignác elnök meleg hangon emlékezett meg arról, hogy addig is, amíg Aberle Raymund igazgatóhelyettes volt, mindenkor megértést, támogatást találtak nála. A villamos szerelők és a világítási vállalat természetesen összeköttetésben vannak és ez összeköttetés hozza magával, hogy egymás érdekeire a legnagyobb figyelemmel kell lenniük épen a mai nehéz helyzetben. Biztosította az igazgatót, hogy a szerelők mindenkor szeretettel, bizalommal lesznek az új igazgató iránt, akit arra kért, hogy régi szeretetét és támogatását irányukban tartsa meg ezután is.

Aberle Raymund igazgató köszönettel fogadta a villamos szerelők üdvözlését és kijelentette, hogy amint eddig úgy ezután is mindenkor meleg érdekes lesz irányukban és mindazt, ami módjában lesz, érdekükben meg fog tenni. Szakmájuk szoros kapcsolatban van a világítási vállalat működésével és így természetesen is, hogy munkájukban reá számítanak és természetesen az is, hogy az ő támogatása nem is marad el mindenkor a köz, a közönség érdekeinek szolgálatában.

Az igazgató ezután, akit lelkesen megéljeneztek, még szívélyesen elbeszélgetett a megjelentekkel.

A FUGGETLEN UJSAG hirdetései mindig eredményesek!

Kedvezményes szálloda elhelyezés Pesten. Megállapodtunk a **Metropole Szálloda** Rákóczi ut 50. igazgatóságával, mely szerint lapunk olvasói kényelmes, folyóvizet, telefont, rádióval és központi fűtéssel ellátott szobákat 4 pengőtől, 2 ágyas szobákat 7 pengőtől kapnak. — Teljes penzió már 8 pengőtől kapható.

A Metropole étteremben esténként Berkes Béla muzsikál. A gyönyörű télikertben pedig egy remek jazz zenéjére táncolnak a vendégek. — Batinás hírű konyha. Elegáns kávéház. Hat telefon.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

HETI MŰSOR:

VASARNAP délután 3 órákor: Dorozsmai szélmalom. — Délután 6 órákor: Vadvirág. — Este 9 órákor: Hölgyeim elég volt. Csak felnőtteknek!

HÉTFŐ délután 4 órákor: Hólyag Misi Tündérországban. Gyermekelőadás zóna helyárrakkal. — Este 7 órákor: Fehérvári huszárok. — Este 11 órákor: Nagy szilveszteri kabaré.

KEDD délután 3 órákor: Sárka lilium Timár Ilával. — Délután 6 órákor: Dorozsmai szélmalom. — Este 9 órákor: Hölgyeim elég volt. Csak felnőtteknek!

SZERDA: Szentivánéji álom. B. (13.) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Szentivánéji álom. A. (13.) bérlet.

PÉNTEK: Szentivánéji álom. C. (13.) bérlet.

SZERDA és CSÜTÖRTÖK (január 2. és 3-án) délután 4 órákor zóna helyárrakkal: Dorozsmai szélmalom.

— Szenzációs az Ékszerház ruhadíszéi, modern ékszerei, órái, kerámia dísz tárgyai. Piac ucca 40.

SVÉD SÁNDOR és dr. SZEDŐ MIKLÓS A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

A magyar operaénekes az egész világon elismert keresett márka. A világnak alig van olyan számottevő operaháza, ahol vagy mint szerződött tag, vagy mint vendég, magyar operaénekes vagy énekesnő ne énekelne.

Az egész világon ismert és becsült magyar operaénekesek között is a legelső között áll Svéd Sándor, a m. kir. Operaház első baritonistája. akinek nevét ma már egész Európa elismerve tiszteli.

Ez a Svéd Sándor január 20. és 24. között Debrecenben, a Csokonai Színházban fogja énekelni a „Sevillai borbély” című operában Figaro híres szerepét. — Partnerei mindenben méltók lesznek hozzá. A tenorpartit, Almaviva szerepét dr. Szedő Miklós, az ismert magyar tenorista énekl. Rozina szerepére a m. kir. Operaházban ujonnan felfedezett fiatal csillagot, Szabó Ilonkát szerződtette. Le Kardoss Géza, Barthool és Basilio szerepét Pajor Ödön és Jákó Béla fogják énekelni.

A darab második felvonásában a fent felsorolt kiváló énekesek hangversenyyel fognak a közönségnek kedveskedni.

Azt hisszük, hogy a fent elmondottakhoz kommentárt fűzni felesleges. Ez az opera, ilyen szereposztásban, nem is beszélve a második felvonásbeli hangversenyéről, mindennél többet mond és a debreceni zeneértő közönség csak hálás lehet a színház igazgatóságának, hogy az ilyen örökre felejthetetlen élményt szervez meg a debreceniek számára.

MOZI

RADIÓSZÖRNYETEG

Igazi amerikai gangsztertörténet, elejétől végig csupa izgalom és fordulat. A legmodernebb elektromos találmányok segítségével működnek a gengszterek és ellenfeleik s egy rendkívül ötletes történet keretében bizonyulódik az amerikai bűnöző világ élete. Arról van szó, hogy egy gengszterfőnök meg akarja kaparintani egy részvénytársaság részvény többségét s ezzel irányítójává akar válni egy hatalmas lapvállalatnak. Ezt akarja megakadályozni a világhírű feltaláló, aki segítőtársra talál egy másik feltaláló és a gengszterfőnök leányának személyében. Érdekes, mindvégig lenyűgöző film, a rendezés frappáns, a színészek egytől-egyig kiváló produkciót nyújtanak.

A Vigaszínháznak minden bizonnyal sikere lesz.

RENAISSANCE PENZIO BUDAPEST

— a főváros szívében. —
IV. Irányi ucca 21.
Hideg és meleg folyó víz a szobákba, központi fűtés, a szobákban telefon.
Elsőrangú ellátás, kívánatra diéta is. **OLCSÓ ARAK!**



A Bocskay dicséretétől hangos a portugál sajtó

A Bocskay vasárnapi és karácsonyi lisszaboni győzelme az egész portugál sajtó figyelmét a debreceni csapat felé irányította, főleg azok után, hogy Portóban az Ujpest 1:2 arányban vereséget szenvedett.

Az újságok egyértelműen azt írják, hogy a Bocskay játékosai már nem is futballisták, hanem artisták, akik úgy adják egymásnak a labdát, mintha zsinóron huznák. A közönség ámulva nézte ezt a magasabbrendű játékot és a 90 perc alatt vöröstre tapsolta tenyerét. Ilyen játékot csapat még Lisszabonban nem mutatott.

A Bocskay ma játsza utolsóelőtti lisszaboni mérkőzését, de máris elhalmozták nagyszerű ajánlatokkal és főleg az Ujpestet verő Porto akar mindenáron megmérkőzni a debreceniekkel.

Az előlelekből ítélve a Bocskay turája január közepéig tolólik ki és még spanyol, francia, olasz mérkőzé-

sekkel bővül.

Vasárnap a Szeged, Somogy és Phöbus kivételével valamennyi elsőligás csapatunk külföldön játszik. A legérdekesebb találkozót Portóban lesz a Ferencváros és Ujpest között.

Vásároljon hirdetőinknél.

KÖZGAZDASÁG

Határidőzlet:

Búza: március 16.35, 39, 33, 39, 35, zárlat 16.34—35, május 16.77, 84, 80, 78, zárlat 16.78—79.

Tengeri: május 11.30, 34, 31, 32, 37, zárlat 11.36—38.

A készáruvásáron búza 5—10, rozs 10—15, zab 15—20 és tengeri 10—15 fillérrel drágább.

A színház nem reklámmal dolgozik — hanem műsorral!

MA, VASARNAP

3 órákor olcsó helyárrakkal:

Dorozsmai szélmalom

6 órákor olcsó helyárrakkal:

Vadvirág

9 órákor szigorúan csak felnőtteknek!

Hölgyeim elég volt

Kacagva megyünk az ujévbe!

HOLNAP, HÉTFŐN

(Szilveszter)

4 órákor zóna helyárrakkal:

Hólyag Misi

a tündérek között!
(Gyermekelőadás!)

7 órákor zóna helyárrakkal:

Közkívánatra!

Fehérvári huszárok

11 órákor

Nagy szilveszteri kabaré

Tréfák. — Magánszámok — a teljes társulat felléptével!



Vasárnap:

„CIKLON AZ ÓCEÁN FELETT”, Robert Montgomery, Mirna Loy világhírnéje. — Megelőzi: MAGYAR VILÁGHÍRADÓ. Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

Hétfőn, Szilveszter napján: „FÉRJHEZ ADOM A FELESÉGEM”, Kohn és Kelly szenzációs vígjátéka. — Megelőzi: STAN ÉS PAN, A MAJOMSZELIDITŐK és SUTA ÉS BUTA. Előadások: 4, 6, 8, 10 órákor.



DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ARAK.

Búza 15.30—15.00—14.80, rozs 11.00—10.80, árpa 13.00—12.80, zab 13.00—12.80—10.00, tengeri 11.50—11.20—11.00, lucerna 8.00—7.80—7.50—7.20—7.00, széna 6.50—6.30—6.20—6.00—5.50—5.00, lóhere 7.00—6.80, búkköny 5.20—5.00, alomszalma 2.20—2.00, rozszalma 2.30, zsupszalma 1 kéve 30—35 fillér, cukorrépa 2.20—2.00, takarmányrépa 1.70—1.50, tökmag 16.00—14.00, napraforgómag 8.00—7.00.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 16.95—17.25, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dínár 7.80—8.30, 100 dollár 343.40—347.40, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, Arany 5885, Napoleon 34.20—34.35.

Kóbor Jancsi

társulatával

SZILVESZTER ÉJSZAKÁJÁN az UJSÁG IRÓ CLUBBAN előadást tart.

HACSEK ÉS SAJÓ-PARÓDIÁK. TRÉFÁK.

Asztalrendelés: 30—30. telefonon.

34,430—1934. VI.

HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék épülete előtt levő 11. számú városi vasbetonsátor megüresedett. Felhívom a hadigondozottak (hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva), vagy ilyen igénylők nem léteben a jelzett vasbetonsátrat bérbevenni kívánó debreceni illetőségű más igénylőket, hogy a vasbetonsátor bérlete iránti igényeiket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. sz., fsz. 36. sz. szoba) f. évi december hó 31. napjáig írásban jelentésként be. Igénylő 36 pengő összegű, vagy ennek az összegnek megfelelő óvadékképes értékpapírt, betéti könyvet a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt helyezze letétbe és ennek megtörténtét a jelentkezők igazolja. A vasbetonsátorban árusítani lehet: 1. Hírlapokat. 2. Csemegeféléket. 3. Trafikneműeket. A vasbetonsátor alkalmas fentiekben kívül kisebb cipézműhely vagy műszerész stb. műhely céljaira is.

H. polgármester.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetési mindig eredményesek!

KÖNYVESHAZ

MEGJELENT AZ EST-LAPOK HARMASKÖNYVE

A nőről szól AZ EST-lapok idei ajándékkötete, amely kétszer akkora formában jelent meg ezidén, mint eddig. Pompás kiállításban, színes nyomással és művészi mélynyomással rengeteg gyönyörű kép mutatja be a világ legszebb nőit és a legkiválóbb írók cikkeit foglalkoznak a nők ezernyi problémájával.

KÖNYVBARÁTOK KIS KÖNYVEI

Két esztendővel ezelőtt indult el dialutjára a „Könyvbarátok Kis Könyvei” című kiadványsorozat, mely azóta a legkényesebb ízlésű, legválogatottabb magyar olvasók ezreit meghódította. — Az eddig megjelent 7 kötetből álló sorozatot most karácsonykor két új kötet gyarapítja: 1. Fábrián Gyula: Különös háború. Természetrájzi regény F. Biczó Ilona rajzaival. Ez a regény ragyogó találékonysággal, érdekfeszítő mese keretében a természetrajznak egyik izgalmas fejezetét tárja az olvasó elé. Egy dunántúli püspöki kert

üvegházába különös véletlen folytán egy disznóvénnyel együtt afrikai természet-család kerül. Néhány esztendő alatt olyan rettenetes mértékben elszaporodnak a természet, hogy veszedelmévé válnak az egész városnak. A természet és vörös hangyák élet-halálharcának a tudós alaposágával és a virtuóz író készségével megírt színes regénye minden olvasója számára ritka élményt jelent. 2. Féja Géza: Mesélő falu. Magyar népmesék. Harmos Károly eredeti fametszeteivel. Ez a könyv a magyar népmesék elbűvölő színpompás virágait köti bokrába. A könyv nyelve, ritmusa, szerkesztő ereje, művészi elragadtatást kelt. Egy-egy kötet bolti ára 3.80 P. A sorozatban ára 10.— pengő. Részletes tájékoztatást ad a „Magyar Könyvbarátok” Budapest, — Egyetemi Könyvesbolt, IV. Kossuth Lajos ucca 18. szám.

ECCO HOMO

— Harsányi Zsolt új regénye. — Harsányi Zsolt igazi nagyúr az irodalomban: saját külön műfaja van. A regényes életrajzot, ezt a külföldön fölkapott irodalmi fajt, az angol Strachey, a francia Maurois és a német Zweig nyo-

mán átültette irodalmunkba s korlátlanul bírtokába vette. Gyors egymásutánban három nagy írónk emberi pályáját rajzolta meg: Petőfiét, Madáchét, Zrínyi Miklósét, a valóságot és költészetet, történelmi tényeket és költött eseményeket és olyan művészettel vegyítve, hogy könyveivel népszerűvé tette az új műfajt és népszerűvé tette — önmagát. Munkácsy élete valóságos tündérmese modern környezetben, a közelmúlt emberei között, Csodálatos történet, szinte hihetetlen, mégis igaz: egészen Harsányi Zsolt tollára való. Szegényes asztalosműhelyben indul meg és Párizs egyik legfényesebb szalonjában ér véget, durvalékú mester és szurtos legények köréből a világ fővárosának előkelő társaságába, írók, művészek, arisztokraták közé vezet, egy félszeg, tudatlan asztalosinasból, akit cselédeleányok ostromolnak szerelmükkel, világhírű művész lesz: saját palotájában szinte fejedelmi udvart tart, oldalán felesége, született grófnő s képeiből meggazdagszik egy műkereskedő. Végigkísérni ezt a pályát igazi költői feladat, tele művészi lehetőségekkel.

Három hatalmas kötetben, ára 9.— P. Egészvázsonkötésben, három kötetben 15.— pengő. Egészbörkötésben, egy kötetben (bibliapapíron) 15.— pengő.

Munkácsy-képgyűjtemény kötettel együttesen, négy kötetben 12.— pengő, egész vázsonkötésben, négy kötetben, tokban 20.— pengő.

A Pesti Tőzsde érdekes részleteket közöl Weiss Fülöp, Scitovszky Tibor, dr. Halmi Miklós külföldi tárgyalásairól. Lamotte Károly a fővárosi kötvények konverziójáról nyilatkozik a lapban, amely fontos és nélkülözhetetlen információkat közöl a részvénytőzsről, a kötvényhosszról, a gabonatőzsről és az új kivitteli és kompenzációs lehetőségekről.

Amerikai tempó a Halló szilveszteri számában. Színházi csemege: a premerek ötletes képes beszámolója, melyeket Szokolay Olló, Kürty Klára és Dany Baba írtak. Regénylágere: gróf Zichy Tivadar önéletrajzának első része. Riportszenzációja: Zilahy Lajos, az apa. Sportbarátok részére: az idei bajnokság teljes, részletes helyzetjelentése újrendszerű táblázatban. Kotta, rejtvény, gyermekkap és tőkéletes filmújság egészíti ki a lapot, amely olcsóságában páratlanul áll a magyar lapkiadás történelmében: 10 fillér.

Vásároljon hirdetőinknél.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Urleány vagy asszonyka ismeretséget keresem házasság céljából hozománytal, esetleg benősülök. Levelet „30 éves kereskedő” jellegén a kiadóhivatalban. 2918

Nyugdíjas, ház, földbirtokkal elvenne középkorú jobbmódú polgáriasszonyt. Levelek „Magános” jellegére kiadóba. 311

Levelezés

Jó megjelenésű magános független nő ismeretséget keresem. „Korrekt harmincas” jellegére. 2932

Margit Szálloda, Pansió a Halászféle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák (külön bejáratok) bőséges étkezés olcsó árak fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz és strandhoz, villamos megállónál. Telefon 10-24. 2269

Középkorú intelligens magános független nő keresi hasonló korú úr ismeretséget. „Korrekt” jellegére. 1467

Állást keresők

Gazdaságba kompenzációs kovácsnak elmegek, kaucióval, munkát keresek a városban. Cím kiadóban. 2944

Hosszú, éves bizonyítvánnyal úrihához elmegek, szépen mosok és vasalok. Cím a kiadóban. 1470

Ingatlanfedezettel tisztességes, jó megjelenésű fiatalember italkimőri állást keres. Szent Anna 13., fűszerüzlet. 1472

Egyedülálló intelligens jólétkű nő magános férfi háztartását vállalná ellátásért. Cím a kiadóban. 320

Betöltendő állás

Pénztárosleányt, könyvelésben begyakoroltat, gépirással előnyben. — Irásbeli ajánlatok: Korona festéküzlet, Piac 10. 2942

Vevő címek bemonásával nagy jövedelemhez juthat rádió, varrógépszakmában. Cím a kiadóban. (Ügy-nőkök felvételnek. 2698

Bejárónőt jó bizonyítvánnyal felveszek. — Piac u. 58. Cím a házfelügyelőnél. 2931

Akvizícióképes benzinkútkezelőt keresünk. — Ajánlatokat előbbi szakma és kaució megjelölésével „Rátermett” jellegére a kiadóba. 2935

Bejáró takarítónőt parkettes lakáshoz január 1-ére keresek Simonffy ucca 7. III. emelet. 2915

Mindenes bejárónőt, fiatal, ki a főzéshez is ért felveszek. Rákossy Jenő ucca 8. II. em. Friedmann. 70

Megbízható fiatal nőt főzéshez egész napra felveszek. Bethlen ucca 17. 337

Villanyszerelőtanulót felvesz Schütz József villanyszerelőmester, Attila tér 1. sz. 1475

Tűzszurozó, gyakorlott, szép munkával jelentkeznek. Grünmanné, József kir. herceg 35., földszint. 2944

Gyermekszertető főzőmindenes hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Dr. Széll, Piac u. 77., I. 1463

Főzni tudó mindenes, jó bizonyítvánnyal jelentkeznek Széchenyi kert, TÁ. zser ucca 10. 1451

Nagycsaládú konvenció cseléd kerestetik. — Bellegró 57. Nagy jegenyés tanya. 1455

Deutsches Freulein als Erziehlerin gesucht. Arany János ucca 3. 332

Jó bizonyítvánnyal főzőmindenes felvétetik. Szent Anna u. 46. 1473

Üzletek

Üzlethelyiség kiadó. Híd u. 3. Értekezni lehet: Késes u. 74. 2926

Forgalmas fűszerüzlet berendezéssel januárra kiadó. Attila-tér 2. 2894

Forgalmas helyen levő fűszerüzlet áruval és berendezéssel átadó azonnal elköltözés miatt. Cím a kiadóban. 2900

Üzlethelyiség Rákóczi piaccal szemben, kirkattal Csapó u. 41. Értekezni lehet: Szent Anna u. 7. 331

Kiadó városi üzlethelyiségek A Ferenc József út 26-28. sz. bérházban a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank által bérelt helyiségek, a városháza alatt a volt Molnár Lukács féle helyiség azonnalra kiadó. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet Városháza, I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Két napilapban 40 FILLÉRÉRT hétköznapi, vasárnap 60 fillérért. közöljük 10 szavas APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAP soker olvasója olvassa nálunk feltölt apróhirdetését naponként, ennélfogva a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz. Debreceni Független Ujság

Kiadó lakás

Kiadó azonnalra uccai kétszobás összkomfortos urilakás olcsón, Teleki ucca 13. 328

Csinosan bútorozott különbejáratú szoba kiadó. Arany János u. 17., udvarban. 2794

Bútorozott szoba kiadó 1-2 úriembernek, esetleg házaspárnak. Csapó 25., udvarban. 2933

Különbejáratú elegáns bútorozott két szoba kiadó, esetleg irodának vagy orvosi rendelőnek is alkalmas. — Szent Anna u. 9. I. 44

Kapualatti különbejáratú uccai bútorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 24. 2943

Kiadó bútorozott szoba 1-2 személy részére. Rothermere ucca 38. Szepeancsv. 4. ajtó. 2895

Kiadó városi kislakás A tűzéraktanyával szemben levő Kassa uti kislakástelepen egy szoba, konyhas lakás szabadkézből kiadó. Értekezni lehet a helyszínen Stieber József telepfelügyelőnél.

Teljesen különbejáratú csinosan bútorozott szoba kiadó. Péterfia u. 48. keresztút, hátul az udvarban. 2738

Kétszobás urilakás azonnal vagy február 1-re kiadó. Fürdő u. 2. Műkögyár. 2767

Különbejáratú csinosan bútorozott szoba két személyre diáknak vagy fiatal párnak jutányos, olcsó áron kiadó. Arany János u. 35. sz. hátul az udvarban. 68

Parkettes szoba szolid úrnak kiadó Nagytemplomnál. Cím: kiadóban. 2930

Különbejáratú csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó. Fischer, Püspöki palota I. em. 3. 2919

Kiadó városi lakások Különböző helyeken a következő városi lakások kiadók: A Szoboszlai uti bérházban több rendbeli kétszobás lakás és egy rendbeli egyszobás lakás, a Rakovszky uccai bérházban többrendbeli kétszobás lakás, — egyrendbeli mansard lakás, — a Oobozsi uccai bérházban egy rendbeli kétszobás lakás, — a Bocskai téri III. sz. bérházban egyrendbeli egyszobás lakás azonnalra kiadó. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet Városháza, I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Kétszobás modern lakás azonnal is kiadó. Értekezni lehet. Varga ucca 4. szám. 1457

Kiadó két szoba, előszobás mellékheiyiséges lakás, Széchenyi u. 31. Értekezni Széjlygnál. 2916

Kiadó Széchenyi ucca 21. két szoba, előszoba, fürdőszoba, Ugyanott egy bútorozott szoba, fürdőszobával is kiadó. 2917

Uccai bútorozott szoba, fürdőszobahasználattal kiadó. Széchenyi ucca 12. 2259

Teljesen különbejáratú elegánsan bútorozott szoba azonnal kiadó. — Arany János ucca 25. 2921

Két uccai bútorozott szoba azonnal kiadó. Pacsirta u. 12. szám. 1471

Kiadó városi lakás. A Szent Anna u. 10-12. sz. bérházban egyrendbeli kétszobás lakás azonnalra kiadó. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet Városháza, I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

OLYANOK

—17.25, 100 cseh
100 dinár 7.80—
—347.40, 100 lei
100—4.15, 100 líra
100—136.00—
—schilling 80.00—
—34.20—34.35.

Jancsi

CLUBBAN

Ó-PARÓDIÁK.

—30. telefonon.

MENY

épülete előtt levő asbetsontör megahadigondozott-hadiözvegyek, haigénylők nem lehetonsátrat bérbeni illetőségű más vasbetsontör bérben az elsőfokú közl (Kossuth ucca szoba) f. évi deig írásban jelentpengő összegű szegnek megfelelő pirt, betéti könyvtáránál az igény elyezze letétbe és a jelentkezésorásátorban árusítani. 2. Csemegeféléket. A vasbetoneken kívül kisebb műszerész stb. mű-

H. polgármester.

EN UJSÁG eredményesek!

Egy
szép nagy világos műhely január elsejére kiadó. Cím: Ferenc József út 75. Értekezni lehet házfelügyelőnél. 1468

Magános
nőnél kapualatti bútorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 52

Különbejárattal
uccai kétszemélyes bútorozott szoba lakónélküli udvarban — azonnal kiadó. Nyil u. 31. sz. 1474

Kiadó
újonnan festett kétszobás és egy néyszobás lakás kerttel azonnalra. Rákóczi u. 5. sz. 1462

Kiadó
csinosan bútorozott szoba azonnalra vagy elsejére. Teleki u. 92., keresztépület. 1464

Központban
bútorozott szoba különbejárattal, ellátással is kiadó. Csapó ucca 19. 1453

Szépen bútorozott
egymásba nyíló kettő szoba külön is egy vagy két személynek kiadó. Kossuth ucca 3. sz., II. em. 2923

Kettőszobás
mellékhelyiségekből álló újonnan festett lakás elsejére kiadó. Hatvan ucca 59. 2924

Egy-
és kétszobás lakások kiadók. — Varga ucca 12. sz. S 1465

Péterfia 36.
alatt keresztépületben bútorozott szoba kiadó, esetleg kettőnek. 1465

Lakást keresők

Háromszobás
komfortos úrilakást keresek Hatvan ucca közelében. Mandel gyógyszerár. 324

Ingtatlan

Vendég ucca 54.
számú ház minden elfogadható ártért eladó. 2913

Modern
családi lakóházak Poroszlay úton kedvező részletfizetések mellett eladók. Érdeklődni Tóth és Sebestyén Rt.-nél, Püzdő ucca 2. szám alatt. 2189

Homokkertben
kilencszáznegyyszögletes gyümölcsös, szobakonyhás lakással kedvező feltételekkel eladó, vagy kiadó. Király, Hunyadi u. 2. 2699

Eladó
Kinizsi u. 68. szám alatti, jókarban levő 3 szobás családi ház, vasúti megálló mellett, vilány, pince, jó melléképületek, jó szivattyús kút, 300 négyzetű szép termő gyümölcsös. 1476

Hajdúnánáson
hasznosbérbeadó száznolcvanhat hold tanyabirtok állomás közelében. Bővebbet: Piac u. 2. 1466

Jegespincék,
műhely és lakóépülettel, eladók Des Combes Emilnél, Simonffy u. 1-a. 1469

Késes ucca 32.
számú a Tóth család szép bérháza olcsó eladó. 2912

Kiadó
vagy eladó Köntöskertben Gát-sor 3. sz. két hold jó föld — konyhakertésznek 2 szobás lakással. — Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 326

Eladó
több adómentes kis ház telepen részletfizetéssel is. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth uccán. 327

Eladó
város alatt kövesut mellett 30 holdas tanyaföld minden gazdasági épülettel. Értekezni Gazdák Bankjába, Kossuth uccán. 328

Parcella
olcsón eladó a Hatvan uccai kertben. Értekezni: Garai u. 20. 333

Oktatás

GYORSIRAS
tanítást a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívül gyorsan és teljes sikerrel vállalok. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Havi pausz árak: 5-10-15 és 20 pengő. Fried Sándor középiskolákra és felső keresk. iskolákra létesített szaktan. Gépírás, másolás, Piac ucca 44, bejárat a kapu alatt.

Jazz-zongorát,
hangszerelést tanítok, egyéb szakmabavágó munkát vállalok. Levélcím: Huszári Jenő kar-nagy, Csokonai színház. 2914

Német
órát ad, egy hónapban 24 órát hat pengőért, csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Széchenyi u. 16. 2624

Eladás

Ajándék borárak!
uccán át,
Létai vegyes . . . 44 fillér
Kokadi asztali . . . 48 "
Ezerjő kokadi . . . 54 "
Rizling literje . . . 56 "
Kadarka ceglédi . . . 60 "
Zöldszilváni . . . 70 "
Othello, literes . . . 76 "
Ó-Rizling, édeskés . . . 78 "
Csemege, fehér . . . 120 "
Ürmös literje . . . 140 "
öt liter vételnél literenként 4 fillér engedmény Vadász Ferenc italmérésében, Varga ucca 35. szám. 2702

80-90 kilós
csupa zsir kismac eladó. Teleki u. 40. 325

Fajalma,
elsőrendű, télálló, többféle kapható. Batthyány ucca 17., fél-em. 4. 2795

Száz kilós
hízó eladó vagy kihasítva eladó. Péterfia 37. Keresztépület. 52

Ujlétai
sajáttermésű fajboraimat ünnepre 40 fillértől árusítom Maróthy György 10. 1460

Eladó
2 drb 150 kilós fiatal mangalica zsirsértés és zhektó új bor. — Korponai ucca 5. 51

Hentesek
vendéglősök figyelmébe! Szegedi paprikakülönlegességek állandó raktára Lindenfeldnél, Degenfeld-tér 7. 2452

3 drb.
hízott sertés eladó. Magyar u. 16. 317

Bor,
sajáttermésű újléti többféle fajborok 40 fillértől kapható. Barna 10. 2925

Érdekes csigagyűjtemény,
kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

160 kg.-os
darán hízott sertés eladó. Andrassy út 91. 322

Folytonégy Meteor-kályha,
gázkályha olcsón eladó. Bárány Rádióház, Szent Anna 1. 2929

Irógép,
teljesen új, olcsón eladó, — ugyanott egy erős kerékpár is. Cím a kiadóban. 2883

110-120 kilós
sertés eladó, esetleg kihasítva. Kossuth u. 51. 2937

Ujlétai sajáttermésű
ó és új rizling és kadarka fajboraimat újévre literenként 40 fillértől árusítom. Árpádtér 33. (Homok ucca sarok) 2897

Egész
ruhákra való szép gyárihibás selyemmaradékok és kilós árúk kaphatók: Erzsébet u. 46. szám. 2939

Vásároljon
9.— pengőért tiszta gyapjú pullovert a Juno kötöttruhásalonban, Piac 42., az udvarban. 2876

Fajborok,
sajáttermésű kiváló zamatos fajborok literje 46 fillértől. — Széchenyi ucca 29. 2928

Újévre
kosaras naptárak, névjegyek 1 pengőért kaphatók Aczél antikváriumban, Széchenyi ucca. 2646

Köser
káposzta, tökkáposzta, baracklevár, paradicsom, libaháj 1.30 fillér. Kornhözernél, Simonffy ucca 1. 2898

Bor
szükségletének beszerzése előtt kósolja meg újléti sajáttermésű fajboraimat. Nagyobb vételnél árengedmény. Arany János ucca 19. 2786

Egy
hízott sertés eladó. Rakovszky ucca 22. 2920

Chevrolet-autó,
üzemképes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Szilveszterre
Meszena ucca 2. számú vendéglőben olcsó árakon kiváló fajborok, hideg-, melegételek, külön teremmel. Tömeges látogatást kér: Strém, vendéglős. 2938

Fekete
női télikabát, gramfon, új borszony P 2.40 métere, barna selyem ruha eladó. Piac 59., II. lépcső. 336

Nemes
kanárik eladók jó hanguk. — Közép ucca 3. Vargakert. 2911

Eladó
Homok ucca 98. sz. 120 kg-ig prima sertések, mangalica fajta. 69

Agyterítők,
párnák, függönyök, különféle kézimunkák készen kaphatók. — Cserepes u. 12. sz. 1461

Eladó
7 drb. 180 kgr zsirsértés. Kerekes Géza u. 39. 314

Ikerablakok
160x160-at olcsón eladó. Péceli ucca 4. szám. 330

Eladó
bérkocsinak vagy kocsinak alkalmas melegen bélelt télikabát. Garai 20. 334

Varrógép,
háló, vitrin, szekrények, konyha garnitúra. Használt bútorért a legmagasabb árat fizetem. — Csapó 6. 2647

Egy
Schunda-cimbalom, — többféle bútorok, gyermekszék eladó. Arany János u. 41. Fischer. 71

Eladó
prima sertés. Homokkert, Bujdosó ucca 24. 338

4 darab
zsirsértés eladó. Kerekes Géza ucca 27. 315

2.70
kitünő szagtalan szén szállítva. Tűzifá kolcsón Guttmannál, Salétrom 3. Telefon 31-90. 2893

Eladó
Ella rózsza burgonya Jeney Istvánál Nyirbogdányban. 1458

Egy
hízott sertés eladó. Pozsonyi út 91. szám vasöntöde. 110 vagy 120 kilós. 318

Hangszer

Zongora
eladás, javítás, hangolás: Tanczer hangszerkészítő, Batthyány ucca 6. 2779

Zongora és vonós
hangszerkészítő műhely nyitottam Hunyadi u. 18. sz. alatt, ahol elvállalok hangolást, javítást felelősséggel. Hegedű, kis- és nagybőgő javításokat legolcsóbb árban, fehér vonó szőrözés 1 P 60 fillér, fekete 1 pengő. Pontos kiszolgálás, képesített szakmester. Pesti módszerrel dolgozom. Tonte László. 2898

Bútor

Gyermekkosci
és mindennemű vasbútor, orvosi berendezés, matrac-párna, pamlag stb. garantált legjobb minőségben beszerezhető gyári árban, kedvező fizetési feltételek mellett is Debreceni Vasbútorgyárban, Ispotály u. 5. 2195

Ebédlőszekrény,
szalagarnitúra, asztal, székek, jókarban levők eladók. József kir. herceg u. 54. 2936

Eladó
egy alig használt új ebédő. Simonffy 39. 2886

Egy
komplett ebédő berendezés elutazás miatt eladó. Nagyvárad ucca 31. 1456

Egy
új keményfa háló elutazás miatt sűrűszen eladó. Kiss Áron u. 15. 319

Vétel

Keresek
megvételre hatos magánjáró garnitúrát. Érdeklődni: Piac ucca 72., házfelügyelőnél. 329

Varrógépet,
kerékpárt bármilyen rossz állapotban veszek. Csapó ucca 30. udvarban. 2880

Tejet,
50-60 litert elsejétől veszek. Klór, Gázgyár ucca 4. 2941

Veszek
használt hálószoza bútor, — ugyanott olajos fahordókat. — Tűzifarakttár, Piac ucca 58. 2939

Harmonium
megvételre kerestetik. Aranyánlatok írásban Jókai u. 4. küldendő. 316

Veszek
egy kisebb használt fűszer pul-tot egy fiókos vagy fiók nélküli állványt. Teleki u. 11. sz. 4. ajtó 1459

Yorschirei
kocát, hónaposanál idősebb karnért cserélek vagy veszek. — Csapókert, Arponyi u. 25. 335

Rádió

Budapest II.
vételéhez olcsón átalakítunk mindenféle rádiókészüléket. — Borka és Biró, Kossuth u. 8. 2614

Ellátás

Zsidó diák
vagy diákéány lakást teljes ellátással kaphat olcsón. Cím a kiadóban. 2934

Szolid hölgy
teljes ellátást kaphat: Arany János ucca 36. (keresztépület). 1444

Kitűnő
orth. kóser házikoszt abonómára és kihordásra is olcsón kapható. Klein, Piac 70., udvarban.

Pénz

Kölcsönök
folyósítunk kézzizálogfedezetre, kereskedelmi árukra is. Zalogház, Hunyadi ucca 14. 2833

Különféle

Elvesztett
100 pengő egy szegény nyugdíjas a nyilastelepi kispostától a kultúrtházig. Becsületes megtaláló a Báthori Mihály ucca 1. szám alá kellő jutalom ellenében átadhatja. 72

A helyőrségi
honvéd altisztikar Szilveszterestélyt rendez a „Royal” nagyteremben 20 h. 30 I. kezdettel. A nyugdíjas honvéd és csendőrt altiszt bajtársakat ezúton hívja meg a rendezőség. 2887

Lakótársnőt
keresek olcsó bérű szobába, — esetleg ellátással. Csillag u. 87. 2927

Harisnyafejelés,
3 párból 2 párat készítek. — Bethlen u. 23. 2804

Perfekt
német segédlelkész és középiskolai tanár nyugalmas otthon keresnek, esetleg külön is, teljes ellátással kb. 45.— P-ig és német társalgásért. Poroszlay út 23. vagy egyetemi főkapushoz. 323

Vállalok
mosást, vasalást, függönyöket a legszebb munkával, házhoz is megyek. Piac 59. II. lépcső lejárata. 2922

Szücs munkáival
forduljon bizalommal Katona Vilmos szücshez, Piac 9. sz., az udvarban. 1477

Jelentkezzék
az, aki megvenni akarta a Wollaffka telepi házhelyünket. Bethlen u. 33. sz. alatt 1454

Monogramozás
mindenféle himzés, kelina, perzsavarrás készült Csapó ucca 19. udvarban jobbra. 1452

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt

D.



unk

8.

2614



s el.

n a

2934

rany

let).

1441

omá-

kap-

rban.



re, e,

alog-

2833



nyug-

stától

meg-

cca 1.

llené-

72

eszter-

nagy-

dettel.

sendőr

hívja

2887

ba, —

u. 87.

2927

k. —

2804

közép-

otthont

, teljes

és né-

lay út

pushoz.

323

öket a

hoz is

ocsó le-

2922

Katona

9. sz.

1477

a Wo-

lyüinket.

1454

na, per-

acca 19.

1452

Thury

ebrecen:

.

roly és

Debre-

n alatt



Egy
szép nagy világos műhely ja-
nuár elsejére kiadó. Cím: Fe-
renc József út 75. Értekezni le-
het házfelügyelőnél. 1468

Magános
nőnél kapualatti bútorozott
szoba kiadó. Cím a kiadóban. 52

Különbejárátú
pccai kétszemélyes bútorozott
szoba lakónélküli udvarban —
azonnal kiadó. Nyil u. 31. sz.
1474

Kiadó
újonnan festett kétszobás és
egy négyszobás lakás kerttel
azonnalra. Rákóczi u. 5. sz.
1462

Kiadó
csinosan bútorozott szoba azon-
nalra vagy elsejére. Teleki u.
92., keresztépület. 1464

Központban
bútorozott szoba különbejárattal,
ellátással is kiadó. Csapó
ucca 19. 1453

Szépén bútorozott
egymásba nyíló kettő szoba
külön is egy vagy két személy-
nek kiadó. Kossuth ucca 3. sz.,
II. em. 2923

Kétszobás
mellékhelyiségekből álló ujon-
nan festett lakás elsejére kiadó.
Hatvan ucca 59. 2924

Egy-
és kétszobás lakások kiadók. —
Varga ucca 12. sz. S

Péterfia 36.
alatt keresztépületben bútoro-
zott szoba kiadó, esetleg kettő-
nek. 1465

Lakást keresők

Háromszobás
komfortos úrilakást keresek
Hatvan ucca közelében. Mandel
gyógyszertár. 324

Ingatlan

Vendég ucca 54.
számú ház minden elfogadható
árrért eladó. 2913

Modern
családi lakóházak Poroszlay
úton kedvező részletfizetések
mellett eladók. Érdeklődni Tóth
és Sebestyén Rt.-nál, Fürdő ucca
2. szám alatt. 2189

Homokkertben
kilencszáznegyvenötös gyümöl-
csős, szobakonyhás lakással
kedvező feltételekkel eladó,
vagy kiadó. Király, Hunyadi u.
2. 2699

Eladó
Kinizsi u. 68. szám alatti, jó-
karban levő 3 szobás családi
ház, vasúti megálló mellett, vil-
lány, pince, jó melléképületek,
jó szivattyús kút, 300 négy-
szögöl szép termő gyümölcsös. 1476

Hajdúnánáson
haszonbérbeadó száználvan-
hat hold tanyásbirtok állomás
közelében. Bővebbet: Piac u. 2.
1466

Jegespecék,
műhely és lakóépülettel, eladók
Des Combes Emilnél, Simonffy
u. 1-a. 1469

Kétes ucca 32.
számú a Tóth család szép bér-
háza olcsó neladó. 2912

Kiadó
vagy eladó Köntöskertben Gát-
sör 3. sz. két hold jó föld —
konyhakertészetnek 2 szobás la-
kással. — Debreceni Gazdák
Bankja, Kossuth ucca. 326

Eladó
több adómentes kis ház tele-
pen részletfizetéssel is. Érte-
kezhetni Gazdák Bankja, Kos-
suth uccán. 327

Eladó
város alatt kövesut mellett 30
holdas tanyásföld minden gaz-
dasági épülettel. Értekezhetni
Gazdák Bankjába, Kossuth uc-
cán. 328

Parcella
olcsón eladó a Hatvan uccai
kertben. Értekezni: Garai u. 20.
333

Oktatás

GYORSÍRAS
tanítást a legmodernebb peda-
gógiai elvek szerint rendkívül
gyorsan és teljes sikerrel vállalok.
Állami vizsga, állami bizo-
nyítvány. — Havi pausz árak:
5-10-15 és 20 pengő. Fried
Sándor középiskolákra és felső
keres. iskolákra képesített
szaktan. Gépírás, másolás, Piac
ucca 44, bejárat a kapu alatt.

Jazz-kongorát,
hangszerelést tanítok, egyéb
szakmábavágó munkát vállalok.
Levélcím: Huszvári Jenő kar-
nagy, Csokonai színház. 2914

Német
órát ad, egy hónapban 24 órát
hat pengőért, csak felnőtteknek
született német nő. Egy félév
alatt perfektül tud. Széchenyi
u. 16. 2624

Eladás

Ajándék borarak!
uccán át,
Létai vegyes . . . 44 fillér
Kokadi asztali . . . 48 "
Ezerjő kokadi . . . 54 "
Rizling literje . . . 56 "
Kadarka ceglédi . . . 60 "
Zöldszilváni . . . 70 "
Othello, literes . . . 76 "
Ó-Rizling, édeskes . . . 78 "
Csemege, fehér . . . 120 "
Ürmös literje . . . 140 "
öt liter vételnél literenként 4
fillér engedmény Vadász Ferenc
italmérésében, Varga ucca 35.
szám. 2702

80-90 kilós
csupa zsir kisméretű eladó. Te-
leki u. 40. 325

Fajalma,
elsőrendű, téliálló, többféle kap-
ható. Batthyány ucca 17., fél-
em. 4. 2795

Száz kilós
hízó eladó vagy kihasítva eladó.
Péterfia 37. Keresztépület. 52

Ujlétai
sajáttermésű fajboraimat ün-
nepre 40 fillértől árusítom Mar-
róthy György 10. 1460

Eladó
2 drb 150 kilós fiatal mangalica
zsirsértés és zsektő új bor. —
Korponai ucca 5. 51

Hentesek
vendéglősök figyelmébe! Szege-
di paprikakülönlegességek állan-
dó raktára Limentfeldnél, Dé-
genfeld-tér 7. 2452

3 drb.
hízott sertés eladó. Magyar u.
16. 317

Bor,
sajáttermésű ujlétai többféle
fajborok 40 fillértől kaphatók.
Barna 10. 2925

Erdekes csigagyűjtemény,
kb. 800 darab, egészben eladó.
Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

160 kg.-os
darán hízalt sertés eladó. —
Andrássy út 91. 322

Folytonzó Meteor-kályha,
gázkályha olcsón eladó. Bárány
Rádióház, Szent Anna 1. 2929

Irógép,
teljesen új, olcsón eladó, —
ugyanott egy erős kerékpár is.
Cím a kiadóban. 2883

110-120 kilós
sertés eladó, esetleg kihasítva.
Kossuth u. 51. 2937

Ujlétai sajáttermésű
ó és új rizling és kadarka faj-
boraimat újévre literenként 40
fillértől árusítom. Árpádtér 33.
(Homok ucca sarok) 2897

Egész
ruhákra való szép gyárihíbas
selyemmaradékok és kilós árúk
kaphatók: Erzsébet u. 46. szám.
2939

Vásároljon
9.— pengőért tiszta gyapjú pul-
lovert a Juno kötöttruhaszalon-
ban, Piac 42., az udvarban. 2876

Fajborok,
sajáttermésű kiváló zamatos
fajborok literje 46 fillértől. —
Széchenyi ucca 29. 2928

Újévre
kosaras naptárak, névjegyek 1
pengőtől kaphatók Aczel antik-
váriumban, Széchenyi ucca. 2646

Kóser
káposzta, tökkáposzta, barack-
lekvár, paradicsom, libaháj 1.30
fillér. Kornhözernél, Simonffy
ucca 1. 2936

Bor
szükségletének beszerzése előtt
kérlek meg ujlétai sajáttermé-
sű fajboraimat. Nagyobb vé-
telnél árendemény. Arany Já-
nos ucca 19. 2786

Egy
hízott sertés eladó. Rakovszky
ucca 22. 2920

Chevrolet-autó,
üzemképes, eladó. Kellő garan-
ciával esetleg részletre is. —
Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Szilveszterre
Meszena ucca 2. számú vendég-
lőben olcsó árakon kiváló faj-
borok, hideg-, melegételek, kül-
lön teremmel. Tömeges látoga-
tást kér: Strém, vendéglős. 2938

Fekete
női télikabát, gramfon, új bár-
sony P 240 métere, barna se-
lyem ruha eladó. Piac 59., II.
lépcső. 336

Nemes
kanárik eladók jó hanguk. —
Közép ucca 3. Vargakert. 2911

Eladó
Homok ucca 98. sz. 120 kg-ig
prima sertések, mangalica fajta. 69

Ágyterítők,
párnák, függönyök, különféle
kézimunkák készen kaphatók. —
Cserepes u. 12. sz. 1461

Eladó
7 drb. 180 kgr zsirsértés. Kere-
kes Géza u. 39. 314

Ikerablakok
160x160-at olcsón eladó. Péceli
ucca 4. szám. 330

Eladó
bérkocsinak vagy kocsinak al-
kalmas melegen bélelt télikabát.
Garai 20. 334

Varrógép,
háló, vitrin, szekrények, konyha
garnitúra. Használt bútorért a
legmagasabb árat fizetem. —
Csapó 6. 2647

Egy
Schunda-cimbalom, — többféle
bútorok, gyermekszék eladó.
Arany János u. 41. Fischer. 71

Eladó
prima sertés. Homokkert, Buj-
dosó ucca 24. 338

4 darab
zsirsértés eladó. Kerekes Géza
ucca 27. 315

2.70
kitűnő szagtalan szén szállítva.
Tűzifa kolcsón Guttmannál, Sa-
létrom 3. Telefon 31-90. 2893

Eladó
Ella rózsá burgonya Jeney Ist-
vannál Nyirbogdányban. 1458

Egy
hízott sertés eladó. Pozsonyi út
91. szám vasöntöde. 110 vagy
120 kilós. 318

Hangszer

Zongora
eladás, javítás, hangolás: Tan-
zer hangszerkészítő, Batthyány
ucca 6. 2779

Zongora és vonós
hangszerkészítő műhelyt nyitot-
tam Hunyadi u. 18. sz. alatt,
ahol elvállalok hangolást, javítást
felelősséggel. Hegedű, kis-
és nagybőgő javításokat legol-
csóbb árban, fehér vonó szőrözés
1 P 60 fillér, fekete 1 pengő.
Pontos kiszolgálás, képesít-
tett szakmester. Pesti módszerrel
dolgozom. Tonte László. 2898

Bútor

Gyermekkosci
és mindennemű vasbútor, or-
vosi berendezés, matrac-párna,
pamlag stb. garantált legjobb
minőségben beszerezhető gyári
árban, kedvező fizetési feltételek
mellett is Debreceni Vas-
bútorgyárban, Ispotály u. 5. 2195

Ebédülőszekrény,
szalongarnitúra, asztal, székek,
jókabban levők eladók. József
kir. herceg u. 54. 2936

Eladó
egy alig használt új ebédülő. Si-
monffy 39. 2886

Egy
komplett ebédülő berendezés el-
utazás miatt eladó. Nagyvárad
ucca 31. 1456

Egy
új keményfa háló elutazás miatt
sürgősen eladó. Kiss Áron u. 15. 319

Vétel

Keresek
megvételre hatos magánjáró
garnitúrát. Érdeklődni: Piac
ucca 72., házfelügyelőnél. 329

Varrógépet,
kerékpárt bármilyen rossz álla-
potban veszek. Csapó ucca 30.,
udvarban. 2880

Tejet,
50-60 litert elsejétől veszek.
K16r, Gázyár ucca 4. 2941

Veszek
használt hálószoba bútor, —
ugyanott olajos fahordókat. —
Tűzifarakat, Piac ucca 58. 2939

Harmonium
megvételre kerestetik. Aráján-
latok irásban Jókai u. 4. kül-
dendők. 316

Veszek
egy kisebb használt fűszer pul-
tot egy fiókos vagy fiók nélküli
állványt. Teleki u. 11. sz. 4. ajtó
1459

Yorschirei
kocát. hónapoknál idősebb ka-
nért cserélek vagy veszek. —
Csapókert, Apponyi u. 25. 335

Rádió

Budapest II.
vétélhez olcsón átalakítunk
mindenféle rádiókészüléket. —
Borka és Biró, Kossuth u. 8.
2614

Ellátás

Zsidó diák
vagy diákéány lakást teljes el-
látással kaphat olcsón. Cím a
kiadóban. 2934

Szolid hölgy
teljes ellátást kaphat: Arany
János ucca 36. (keresztépület)
1444

Kitűnő
orth. kóser házikoszt abonomá-
ra és kihordásra is olcsón kap-
ható. Klein, Piac 70., udvarban.

Pénz

Kölcsönök
folyósítunk kézzizálogfedezetre,
kereskedelmi árúkra is. Zalog-
ház, Hunyadi ucca 14. 2833

Különféle

Elvesztett
100 pengő egy szegény nyug-
díjas a nyilastelepi kispostától
a kultúrházig. Becsületet meg-
találó a Báthori Mihály ucca 1.
szám alá kellő jutalom ellené-
ben átadhatja. 72

A helyőrségi
honvéd altisztikar Szilveszter-
estélyt rendez a „Royal” nagy-
teremben 20 h. 30 I. kezdettel.
A nyugdíjas honvéd és csendőr
altiszt bajtársakat ezúton hívja
meg a rendezőség. 2887

Lakótársnőt
keresek olcsó bérű szobába, —
esetleg ellátással. Csillag u. 87.
2927

Harisnyafejelés,
3 párból 2 párat készítek. —
Bethlen u. 23. 2804

Perfekt
német segédlelkész és közép-
iskolai tanár nyugalmas otthon
keresnek, esetleg külön is, teljes
ellátással kb. 45.— P-ig és né-
met társalgásért. Poroszlay út
23. vagy egyetemi főkapushoz.
323

Vállalok
mosást, vasalást, függönyöket a
legjobb munkával, házhoz is
megyek. Piac 59. II. lépcső le-
járát. 2922

Szűcs munkáival
forduljon bizalommal Katona
Vilmos szűcshöz, Piac 9. sz.,
az udvarban. 1477

Jelentkezzék
az, aki megvenni akarta a Wo-
laffka telepi házhelyünket.
Bethlen u. 33. sz. alatt 1454

Monogramozás
mindenféle himzés, kelina, per-
zsavarrás készül Csapó ucca 19.
udvarban jobbra. 1452

A kiadásért felelős: Thury
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni
Független Ujság vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és
Társai körforgógépén, Debre-
cen, Piac ucca 49 szám alatt

1934 december 30.

Rádió

Budapest II.
olcsón átalakítunk
rádiókészüléket. —
Biró, Kossuth u. 8.
2614

Ellátás

Zsidó diák
leány lakást teljes el-
láthat olcsón. Cím a
2934

Szolid hölgy
átást kaphat: Arany
u. 36. (keresztépület).
1442

Kitűnő
er házikoszt abonemá-
rdásra is olcsón kap-
ni, Piac 70., udvarban.

Pénz

Kölcsönök
kézizálogfedezetre,
almi árukra is. Zalog-
yadi ucca 14. 2833

Különféle

Elvesztett
öt egy szegény nyug-
nyilastelepi kispóstától
házig. Becsületes meg-
Báthori Mihály ucca 1.
kellő jutalom ellené-
hatja. 72

A helyőrségi
altisztikar Szilveszter-
endéz a „Royal” nagy-
n 20 n. 30 I. kezdettel.
íjas honvéd és csendőr
ajtársakat ezúton hívja
ndezőség. 2887

Lakótársnőt
olcsó bérű szobába, —
állatással. Csillag u. 87.
2927

Harisnyafejlesztés,
l 2 párat készítek. —
u. 23. 2803

Perfekt
egédlelkész és közép-
anár nyugalmas otthont
i, esetleg külön is, teljes
l kb. 45.— P-ig és né-
salgásért. Poroszlay út
y egyetemi főkapushoz.
323

Vállalok
vasalást, függönyöket a
munkával, házhoz is
Piac 59. II. lépcső le-
2922

Szűcs munkáival
n bizalommal Katona
szűcshöz, Piac 9. sz.,
rban. 1477

Jelentkezzék
megvenni akarta a Wo-
telepi házhelyünket.
u. 33. sz. alatt 1454

Monogramozás
éle himzés, kelina, per-
s készül Csapó ucca 19.
n jobbra. 1452

.....
dásért felelős: Thury

lajdonos a Debreceni
Ujság vállalat.
atott Nagy Károly és
kőrforgógépén, Debre-
c ucca 49 szám alatt

526

AA

1902